Информация о контрольных мероприятиях, выявленных нарушениях, и реализации материалов проверок, проведенных специалистами контрольно-ревизионного отдела  финансового управления администрации округа Муром за 2014 год.
 

      Специалистами контрольно-ревизионного отдела финансового управления администрации округа Муром в 2014 году осуществлены контрольные мероприятия по вопросу целевого, правомерного использования средств местного бюджета и средств от оказания платных услуг, а также соблюдения законодательства РФ в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд. Мероприятия по осуществлению контрольных функций проведены в пределах установленных полномочий в плановом порядке.

      Всего за указанный период  проведено 13 плановых проверок 7 из которых ревизии  финансово-хозяйственной деятельности учреждений и предприятий и 4 проверки по соблюдению требований законодательства в сфере закупок. Установлен ряд нарушений норм Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» и  Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд». 
Рассмотрено обращений о согласовании  возможности  заключения контракта с единственным поставщиком в количестве 448.
В ходе ревизий проверены вопросы правомерного использования средств местного бюджета округа и средств от приносящей доход деятельности, а также сохранности материальных ценностей в муниципальных учреждениях и предприятиях. В ходе ревизий установлен ряд нарушений, а именно:  выявлены  недостачи и излишки основных средств и материальных запасов, нарушения по выплате  заработной платы, завышались объемы выполненных работ, излишне списывались  горюче-смазочные материалы. 

       В результате плановых проверок, проведенных по соблюдению требований законодательства о размещении заказов, установлен ряд нарушений норм Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд» в части:

- осуществлялись закупки товаров, работ, услуг в течение одного квартала на сумму, превышающую установленный законодательством размер;

-  не направлялись сведения в реестр контрактов,

- нарушались  сроки направления через официальный сайт сведений о контрактах (их исполнении) для включения их в реестр контрактов;

- другие нарушения.     

     Информация о результатах проверок размещена на соответствующих официальных сайтах.

По материалам контрольных мероприятий в адрес руководителей  проверяемых учреждений направлены  Предписания по устранению выявленных нарушений. 
По результатам  3 проверок в части нарушений в сфере закупок материалы  направлены  в Муромскую городскую прокуратуру.  
Информация по устранению выявленных нарушений и о мерах, принятых по их дальнейшему недопущению руководителями учреждений и предприятий предоставлена в финансовое управление администрации округа Муром. 
