Сводный отчёт за 2014 год
о выполнении муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями округа Муром
1 апреля 2015 года

В соответствии со статьёй 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», постановлением администрации округа Муром от 29.07.2008      № 1913 «Об утверждении порядков формирования и финансового обеспечения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями, а также порядка мониторинга и контроля за исполнением муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями» (с изменениями и дополнениями) финансовым управлением администрации округа Муром проведена оценка выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями (далее – Оценка).
Источниками информации для проведения Оценки явились отчёты главных распорядителей бюджетных средств об исполнении муниципального задания на оказание муниципальных услуг за 2014 год.
При Оценке использованы доведённые до муниципальных учреждений главными распорядителями бюджетных средств муниципальные задания и фактически достигнутые за 2014 год объёмные показатели (количество потребителей муниципальных услуг, показатели качества оказания муниципальных услуг) и показатели, характеризующие эффективность использования средств бюджета округа Муром (кассовое исполнение  бюджета округа Муром, фактическое освоение объёма средств бюджета округа Муром на выполнение муниципального задания, объём «положительной экономии» (экономия бюджетных средств, полученная в результате проведённых конкурсных торгов и запросов котировок цен, и экономия бюджетных ассигнований, полученных в результате оптимизации расходов, режима экономии).
Оценка производилась путём сопоставления планового объёма бюджетных средств на выполнение муниципального задания и фактически  освоенного  объёма бюджетных средств на выполнение муниципального задания.
Оценка выполнения бюджетными и автономными учреждениями муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) за 2014 год проведена с использованием критериев:
К1 – «полнота и эффективность использования средств бюджета округа на выполнение муниципального задания»;

К2 – «показатели, характеризующие объём оказываемых услуг (выполне-ние работ) в натуральных показателях»;
К3 – «показатели, характеризующие качество оказываемых услуг муниципальных (выполняемых работ)».

I. Выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями, подведомственными  Администрации округа Муром.
Главным распорядителем бюджетных средств, выделенных на оказание муниципальных услуг муниципальному автономному учреждению ТРК «Муромский меридиан», является Администрация округа Муром.

Оценка выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг за 2014 год проведена по видам муниципальных услуг.

По муниципальной услуге «Предоставление эфирного времени на телевидении для освещения вопросов местного самоуправления»  муниципальное задание выполнено  на 101,7 %.

Необходимо отметить, что объем  данной  услуги,  превысил плановый  показатель на 5%. При этом складывается некоторая экономия бюджетных средств.

По муниципальной услуге «Предоставление печатных площадей в газете «Муромский край» для освещения вопросов местного самоуправления»  муниципальное задание выполнено  на 101,3 %.

Количественный показатель по муниципальной услуге  выполнен на 99,4%.

По муниципальной услуге « Предоставление печатных площадей в газете «Ва-Банк» для освещения вопросов местного самоуправления»  муниципальное задание выполнено  со значительной экономией средств.
Однако количественный  показатель   по данной  услуге  (К2) не выполнен на  10% и составляет 90 процентов. 

Показатель К3, характеризующий качество муниципальной услуги не выполнен на 30%  и составляет  70 процентов.
Данный факт свидетельствует о недостаточной организационной работе при оказании муниципальной  услуги и  завышенной расчетно-нормативной стоимости  единицы  услуги при формировании муниципального задания.
При расчете итоговой оценки выполнения муниципального задания по трем критериям установлено, что в целом по учреждению муниципальное задание « перевыполнено», итоговая оценка составила 126,3 %.
Оценка выполнения муниципального задания по критерию «Полнота и эффективность использования средств бюджета округа на выполнения муниципального задания составляет 116,6%.  Муниципальное задание по  всем  услугам перевыполнено  с экономией бюджетных средств. Фактическая стоимость муниципальных услуг сложилась ниже  расчетно-нормативной стоимости.
Количественные показатели  (К2) за 2014 год выполнены на 98,1% по всем видам муниципальных услуг. 
Показатель К3, характеризующий качество оказываемых муниципальных услуг,  выполнен на 90,7 %.

По двум услугам показатель качества (К3) установлен в натуральном выражении (количество номеров, количество цветных полос).

Данный показатель не дает в полной мере объективной оценки качества выполняемых услуг.
II. Выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями, подведомственными Управлению жилищно-коммунального хозяйства администрации округа Муром.

Управление ЖКХ является главным распорядителем, и выполняет функции заказчика в части использования бюджетных средств муниципальным  бюджетным  учреждением  « Благоустройство».

В 2014 году субсидия на финансовое обеспечение муниципального задания на выполнение муниципальных работ возросла на 7076,6 тыс. руб. по сравнению с 2013 годом  и составила 28 384,9 тыс. руб.  

      Перечень муниципальных работ увеличился с 40 единицы в 2013 году до 41 в 2014 году. Оценка выполнения муниципального задания на выполнение  муниципальных работ МБУ «Благоустройства» за 2014 год проведена по видам муниципальных работ.  
      По сравнению с прошлым годом были увеличены объемы по выполнению муниципальных работ:

 –  подрезка деревьев и кустарников на 1 416 шт.

 –  валка (снос деревьев и кустарников) на 476 шт.

 –  устройство цветников на 1566 м2 и др.

При расчете  итоговой оценки (ОЦ итоговая) муниципального задания  по трем критериям установлено, что в целом муниципальное задание  выполнено в полном объеме. Итоговая оценка составила 100%.

Количество оказанных муниципальных услуг выполнено на 100%. Средства субсидии на выполнение муниципального задания освоены полностью.

III. Выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями, подведомственными Комитету по управлению муниципальным имуществом администрации округа Муром.
Комитету по управлению муниципальным имуществом администрации округа Муром подведомственно 1 муниципальное бюджетное учреждение – МБУ «Муромский бизнес–инкубатор». 

Оценка выполнения муниципального задания за 2014 год проведена по видам муниципальных услуг.  

По муниципальной услуге «Предоставление в аренду субъектам малого предпринимательства нежилых помещений» муниципальное задание выполнено на 97,0 %. По данной услуге показатель К3 установлен в натуральных показателях (количество рабочих мест), который не характеризует и объективно не позволяет оценить качество оказываемых муниципальных услуг (выполняемых работ). 
По муниципальной услуге «Консалтинговые услуги» муниципальное задание выполнено на 100,0 %. 
По муниципальной услуге «Оказание финансовой поддержки» муниципальное задание выполнено на 100,0 %.

При расчёте итоговой оценки (ОЦ итоговая) выполнения муниципального задания по трём критериям установлено, что муниципальное задание выполнено на 99,7 %.
Количественные показатели  (К2) за 2014 год выполнены на 100% по всем видам муниципальных услуг. 
Показатель К3, характеризующий качество оказываемых муниципальных услуг (выполняемых работ), выполнен на 97,0 %.

IV. Выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями, подведомственными Управлению культуры администрации округа Муром.

Управлению культуры  администрации округа Муром подведомственны    9 муниципальных бюджетных учреждений и 1 муниципальное автономное учреждение. 

В 2014году субсидия на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) возросла по сравнению с 2013 годом на 10,4 %. Средства на выполнение муниципального задания освоены в полном объеме.     
Оценка выполнения муниципального задания  за 2014 год проведена по видам муниципальных услуг и учреждений.  

При расчёте итоговой оценки (ОЦ итоговая) выполнения муниципального задания по трём критериям установлено, что по сети бюджетных учреждений, подведомственных Управлению культуры, муниципальное задание выполнено на 103,2 % . В 2013 году задание было выполнено на уровне 101,8 %.

 По учреждениям дополнительного образования детей муниципальное задание по услуге «Предоставление дополнительного образования» выполнено на  102,1 %, что по сравнению с 2013 годом выше на 2,8%.

Постановлением администрации от 12.09.2013 №3310 внесены изменения в Перечень (реестр) муниципальных услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями культуры и муниципальными образовательными  учреждениями в сфере культуры юридическим и физическим лицам. Муниципальная услуга «Организация досуга населения» заменена на муниципальную работу «Организация и проведение культурно – массовых мероприятий», муниципальная работа «Сохранение культурного наследия и его популяризация» заменена на муниципальную работу «Формирование фондов, изучение, хранение изделий народного творчества». Также добавлена  муниципальная услуга «Организация деятельности клубных формирований», которая предоставляется с 01.01.2014г.

По муниципальной работе «Организация и проведение культурно – массовых мероприятий», оказываемой учреждениями культурно–досугового типа, муниципальное задание выполнено на 112,2 %.

По муниципальной услуге «Организация деятельности клубных формирований», оказываемой учреждениями культурно–досугового типа, муниципальное задание выполнено на 101,2 %. 

По муниципальной работе «Формирование фондов, изучение, хранение изделий народного творчества», оказываемой МБУК Дом народного творчества, муниципальное задание выполнено на 100%.

Муниципальная работа «Сохранение и реконструкция садово-парковой среды, лесопарковых угодий», оказываемой МБУК «Парковое объединение «Парк» за 2014 год выполнена на 100%.

Для МБУК «Централизованная библиотечная система округа Муром» определено 3 услуги и 1 работа. Муниципальное задание выполнено на 98,2%, что по сравнению с 2013 годом ниже на 2,8%.

Муниципальная работа «Проведение фестивалей, выставок, смотров, конкурсов, конференций и иных программных мероприятий силами учреждения» выполнена на 100%. 

Количество оказанных муниципальных услуг учреждениями, подведомственными Управлению культуры, составило 101,8 %. Однако объем муниципального задания по библиотечной системе – по всем услугам снизился на 6 % по сравнению с прошлым годом, а по предоставлению дополнительного образования – увеличился на 1,8 %.

V. Выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями, подведомственными Комитету по физической культуре и спорту администрации округа Муром.

Комитету по физической культуре и спорту администрации округа Муром подведомственны 3 муниципальных бюджетных учреждения. 

В 2014 году субсидия на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) возросла по сравнению с 2013 годом на 5 % и составила 88 666,3 тыс. руб. Средства на выполнение муниципального задания освоены в полном объеме.  

При расчёте итоговой оценки (ОЦ итоговая) выполнения муниципального задания по трём критериям установлено, что по сети бюджетных учреждений, подведомственных Спорткомитету, муниципальное задание выполнено. Итоговая оценка выполнения муниципального задания учреждениями по оказанию дополнительного образования составила – 99,9 % .

Отчет об исполнении муниципального задания формируется в разрезе муниципальных услуг (выполнение работ) по каждому подведомственному учреждению.
Количественные показатели по двум муниципальным услугам и трём муниципальным работам выполнены на 100 %. 

Постановлением администрации от 05.12.2013 №4334  внесены изменения в Перечень муниципальных услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями в сфере физической культуры и спорта юридическим и физическим лицам.

МБОУ ДОД ДООСЦ «Верба» итоговая оценка муниципального задания составила 99,7 %. К3 «Показатели, характеризующие качество оказываемых услуг муниципальных (выполняемых работ)» выполнен на 99,1 %. Однако по муниципальной услуге «Реализация программ дополнительного образования детей физкультурно-оздоровительной направленности» показатель качества выполнен на 97,3%.

МБОУ ДОД «ДЮСШООР» итоговая оценка муниципального задания составила 99,9 %. Объем муниципального задания по реализации программ дополнительного образования детей физкультурно-оздоровительной направленности увеличился  по сравнению с прошлым годом на 4%.

МБОУ ДОД «ДЮСШ «Ока» муниципальное задание выполнено на           100,0 %. Постановлением администрации от 17.09.2014 №2088  внесены изменения в Перечень муниципальных услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями в сфере физической культуры и спорта юридическим и физическим лицам. Добавлена муниципальная работы «Обеспечение участия сборных команд округа по футболу в региональных и всероссийских соревнованиях».

В целом по учреждениям Спорткомитета количественные показатели выполнены на 99,9 %.  

Объем муниципального задания по реализации программ дополнительного образования детей физкультурно-оздоровительной направленности увеличился  по сравнению с прошлым годом на 1,3 %, а по организации летнего отдыха детей – на 2,7 %.
VI. Выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями, подведомственными Управлению образования администрации округа Муром.

Управлению образования  администрации округа Муром подведомственны    57 муниципальных бюджетных учреждения и 2 муниципальных казенных учреждения, в том числе установлены муниципальные задания 57  муниципальным бюджетным учреждениям и 1 муниципальному казенному учреждению.
Оценка выполнения муниципального задания  за 2014 год проведена в разрезе групп учреждений и видам муниципальных услуг.  

При расчёте итоговой оценки (ОЦ итоговая) выполнения муниципального задания по трём критериям установлено, что по сети бюджетных учреждений, подведомственных Управлению образования, муниципальное задание выполнено в полном объеме на 99,6 % , в том числе:

· по группе МБДОУ задание перевыполнено на 100,3%;
· по группе МБОУ ОШ задание выполнено на 100,4%;

· по МБОУ МУК задание выполнено на 99,3%;
· по МБОУ ДОД ЦВР задание выполнено на 99,8%;

· по МКОУДОД ДООЦ задание выполнено на 98,3%. 

Необходимо отметить, что отчет об исполнении муниципального задания формируется в разрезе муниципальных услуг по каждому подведомственному учреждению. 
Так, МБОУ ДОД «Центр внешкольной работы» в соответствии с установленным заданием на 2014 год оказывает 2 муниципальные услуги: 

· предоставление дополнительного образования в общеобразовательных школах и учреждениях дополнительного образования,
· организация отдыха и оздоровления детей.
И общеобразовательные учреждения в соответствии с установленным заданием на 2014 год оказывают 2 муниципальные услуги:

· предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в общеобразовательных школах и начальных школах-детских садах,

· предоставление дополнительного образования в общеобразовательных школах.

Отмечено более качественное планирование показателей муниципального задания на 2014 год, только два учреждения не выполнили установленное муниципальное задание (МБДОУ «Детский сад №94» - 92,9%, МБДОУ «Детский сад №32» - 94,6%) из-за низкого качества оказываемой услуги (81,1% и 82,4 % соответственно).
Данный критерий подлежит анализу причин его невыполнения при подведении итогов деятельности муниципального учреждения по выполнению муниципального задания.
По отчетам о выполнении муниципального задания за 2013 и 2014 годы можно сделать вывод, что в целом объем выполненного задания по образовательным учреждениям вырос на 1,9%, а размер субсидии на его выполнение на 54283,1 тыс.руб.
Субсидия на выполнение муниципального задания по группе МБДОУ выросла по сравнению с 2013 годом на 10,7%. 
Аналогичная ситуация по группе учреждений МБОУ ОШ, субсидия на выполнение муниципального задания увеличилась на 4,6% по сравнению с 2013 годом. Однако при увеличении планового объема установленного муниципального задания на 2014 год наблюдается снижение субсидии в МБОУ СОШ №3. 
Субсидия на  выполнение муниципального задания МБОУ МУК №1 сократилась на 6%, муниципальное задание выполнено  на 99,3%: количество обучающихся и качество предоставления муниципальной услуги достаточно высоки и составили 99,2% и 98,6% соответственно. 
Субсидия на  выполнение муниципального задания МБОУ ДОД ЦВР выросла по сравнению с уровнем прошлого года на 1,6%.
В 2014 году утвержден «новый» перечень муниципальных услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями отрасли образования: 

· Предоставление общедоступного и бесплатного дошкольного образования в учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования;

· Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в общеобразовательных школах;

· Предоставление дополнительного образования в общеобразовательных школах и учреждениях дополнительного образования;

· Организация горячего питания в общеобразовательных школах и дошкольных учреждениях;
· Организация отдыха и оздоровления детей;

· Предоставление образования по программам профессиональной подготовке в учебно-производственных мастерских общеобразовательных школ и в межшкольном учебном комбинате.

Хочется отметить и положительные изменения при исполнении муниципального задания на оказание муниципальных услуг образовательными учреждениями, подведомственными управлению образования администрации округа. Показатели, характеризующие качество оказываемых муниципальных услуг, а также количество получателей данных услуг достаточно высокое.
VII. Выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями, подведомственными Комитету по делам молодёжи
администрации округа Муром.

Комитету по делам молодежи администрации округа Муром подведомственно 1 муниципальное бюджетное учреждение. 

В 2014 году субсидия на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) увеличилась по сравнению с 2013 годом на 10,1 % и составила 11 764,5 тыс. руб.  Показатели, характеризующие объём оказываемых услуг (выполнение работ) в натуральных показателях сохранились на уровне 2013 года. 
МБОУ ДОД ЦРТДЮ «Орлёнок» оказывает одну муниципальную услугу «Предоставление дополнительного образования в учреждениях дополнитель-ного образования». В соответствие с Положением о «Комитете по делам молодежи администрации округа Муром» данная услуга не отражает объективно направление деятельности  Комитета по делам молодёжи. Перечень муниципальных услуг (выполняемых работ) целесообразно сформировать согласно приложению 1.5 письма Минфина России от 16.05.2011 № 12–08–22/1959, на что указано в 2013 году и не принято к рассмотрению. 
При расчёте итоговой оценки (ОЦ итоговая) выполнения муниципального задания по трём критериям установлено, что количественный и 2 качественных показателя выполнены в полном объёме. Итоговая оценка – 100 %.
Средства на выполнение муниципального задания МБОУ ДОД ЦРТДЮ «Орлёнок»  освоены на 100 % .

В целом по бюджету округа оценка выполнения муниципальных заданий проведена по 75 учреждениям, из которых 72 бюджетных, 2 автономных и 1 казенное. Сеть учреждений сократилась по сравнению с 2013 годом на 3 учреждения. Это произошло из-за реструктуризации бюджетных учреждений,  подведомственных управлению образования: 
– на основании постановления администрации округа Муром от 19.03.2014 № 533 «О реорганизации Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 5 комбинированного вида» в форме присоединения к нему Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 2»; 

– на основании постановления администрации округа Муром от 19.03.2014 № 532 «О реорганизации Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 39» в форме присоединения к нему Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 44»; 

– на основании постановления администрации округа Муром от 19.03.2014 № 534 «О реорганизации Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 4 комбинированного вида» в форме присоединения к нему Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад    № 10». 

Исходя из представленных отчетов о выполнении муниципального задания, можно сделать вывод о том, что по результатам итоговых оценок два учреждения не выполнили муниципальное задание в полном объеме, а остальные учреждения справились с выполнением муниципального задания. В прошлом году все учреждения справились с выполнением задания. При этом 32 учреждение выполнило муниципальное задание в полном объеме, из них 30 бюджетных, 1 автономное и 1 казенное. В 2013 году таких учреждений было на 15 больше. При этом 41 учреждение, 40 из которых бюджетные, перевыполнило муниципальное задание, а в прошлом году таких учреждений было на 32,2 % меньше. 
Объем субсидий, использованных на осуществление деятельности по выполнению муниципальных заданий, увеличился на 7,8 %.
В целом муниципальное задание по округу выполнено на 104,1 %, что на 4,1 % больше прошлого года.
По результатам проведенной оценки выполнения муниципальных заданий муниципальными бюджетными и автономными учреждениями финансовым управлением выявлен ряд замечаний:
1. Так управление образования, внося изменения в установленные муниципальные задания, не корректирует объем субсидии, выделенный бюджетному учреждению в текущем финансовом году на его выполнение. Данный факт свидетельствуют о том, что главные распорядители средств бюджета округа формально подходят к составлению муниципального задания и определению объемов его финансирования. 
2.  Несмотря на то, что по итогам 2013 года управлению жилищно-коммунального хозяйство уже указывалось на очень объемный перечень муниципальных услуг, оказываемых одним учреждением, Перечень был расширен с 31 вида муниципальных работ до 41. Обширный перечень затрудняет определение расчетно-нормативных затрат на выполнение муниципальных работ и оценку полноты и эффективности использования средств бюджета на выполнение конкретной муниципальной работы. 
3. Имеют место случаи несоответствия данных, представленных в разных формах отчетности. Так в отчете об исполнении муниципального задания за 2014 год подведомственными учреждениями Управления образования администрации округа Муром значение показателя К2ф «Показатель, характеризующий объем оказываемых услуг в натуральных показателях» не соответствует данным ф.624 «Свод отчетов по сети, штатам и контингентам получателей бюджетных средств, состоящих на бюджетах муниципальных образований, за 2014 год».
4. По комитету по делам молодежи муниципальная услуга «Предоставление дополнительного образования в учреждениях дополнительного образования» не отражает объективно направления деятельности  Комитета, утвержденные Положением о «Комитете по делам молодежи администрации округа Муром». 
5. Имеют место случаи, когда показатели, характеризующие качество оказываемых услуг, не совсем корректно отражают суть оказываемой услуги или не позволяют в полной мере оценить качество услуги. Так, по МАУ «Муромский меридиан» показатели качества скорее отражают объем услуги, нежели ее качество.
