                                                              ДОКЛАД 

о результатах и основных направлениях деятельности

финансового управления администрации округа Муром 

на 2014-2016 годы
           ВВЕДЕНИЕ.

Доклад о результатах и основных направлениях деятельности финансового управления администрации округа Муром на 2014-2016  годы (далее – Доклад) подготовлен в целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 22 мая 2004 года № 249 и в соответствии с Положением о Докладах и методическими рекомендациями по подготовке докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования, утвержденными постановлением Главы округа Муром от 02.06.2006 № 1260.

Доклад на 2014-2016 годы является первым этапом подготовки проекта муниципальной программы управления муниципальными финансами и муниципальным долгом  округа Муром на2014-2016 годы (далее - проект программы), принять которую планируется в 2014 году.

В соответствии с Решением Совета народных депутатов от 28.03.2006 № 73 «Об утверждении Положения о финансовом управлении администрации округа Муром» финансовое управление является органом администрации округа Муром, осуществляющим проведение единой финансовой, бюджетной и налоговой политики в соответствии с действующим законодательством и исполнительно-распорядительные функции в данной сфере деятельности на всей территории округа.

Доклад направлен на реализацию трех типов муниципальных функций: 

правоустанавливающие - нормативное правовое регулирование в соответствующих сферах; 

правоприменительные - непосредственное администрирование и управление, в том числе предоставление муниципальных услуг, выполнение административных функций (разработка проекта бюджета округа Муром, управление муниципальным долгом, администрирование доходов бюджета округа Муром,  кассовое исполнение бюджета округа Муром и т.д.);

контрольные - контроль и надзор за исполнением бюджетного законодательства и законодательства о налогах и сборах.

Правоустанавливающая деятельность финансового управления направлена на:

подготовку проектов нормативных правовых актов по вопросам развития бюджетного процесса; 

подготовку проектов нормативных правовых актов в сфере налоговой деятельности и администрирования доходов бюджета округа Муром; 

установление порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи  бюджета округа Муром, бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета округа Муром и кассового плана исполнения бюджета округа Муром и т.д.

Деятельность финансового управления в рамках правоприменительной функции направлена на:

участие в разработке прогнозов социально-экономического развития;

разработку прогноза основных параметров бюджета округа Муром; 
организацию составления и составление проекта закона о бюджете округа Муром и  его исполнения;
организацию формирования отчетности об исполнении бюджета округа Муром;

осуществление мониторинга качества управления финансами, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств;
управление  муниципальным долгом округа Муром;

составление и ведение сводной бюджетной росписи бюджета округа Муром и кассового плана исполнения бюджета округа Муром; 
учет поступлений в бюджет округа Муром;

управление операциями со средствами на едином счете бюджета округа Муром;
внедрение информационных технологий в сфере управления общественными финансами.

 В рамках контрольных функций финансовое управление осуществляет контроль и надзор за соблюдением бюджетного законодательства, правоприменительные функции по обеспечению исполнения бюджета округа, контролю над ведением операций со средствами бюджета округа Муром главными распорядителями и получателями средств  бюджета округа Муром. 
Кроме того, финансовым  управлением осуществляется подготовка предложений по выработке и реализации  бюджетной, налоговой и долговой политики, их экспертно-аналитическому сопровождению и координации с другими направлениями муниципальной политики, экспертизе разрабатываемых в их рамках проектов нормативных правовых актов и программ округа Муром, подготовка методических рекомендаций и разъяснений и т.д.

Доклад имеет  существенные отличия от большинства других Докладов, так как деятельность финансового управления является «обеспечивающей», то есть, ориентирована (через развитие правового регулирования и методического обеспечения) на создание общих для всех участников бюджетного процесса условий и механизмов его реализации. 

Поэтому Доклад не может быть непосредственно увязан с достижением определенных конечных целей социально-экономического развития округа, обеспечивая значительный вклад в достижение практически всех целей, в том числе - путем создания и поддержания благоприятных условий для экономического роста за счет обеспечения бюджетной стабильности и соблюдения принятых ограничений по долговой нагрузке, повышения уровня и качества жизни населения. 
Исходя из этого, целью и одновременно результатами деятельности финансового управления является обеспечение исполнения расходных обязательств округа Муром при сохранении стабильности, долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета, оптимальной долговой нагрузки с созданием механизмов и условий для оценки результативности бюджетных расходов и качества финансового менеджмента в секторе муниципального управления, а также достижение и соблюдение определенных целевых параметров, характеризующих состояние и (или) тенденции динамики бюджета округа, а также «качество» бюджетной, налоговой и долговой политики, нормативно-правового регулирования и методического обеспечения, организации процедур бюджетного и налогового администрирования.

Соответственно, с учетом указанной специфики, для измерения  результатов будут использоваться не только и не столько количественные индикаторы, сколько качественные оценки, основанные на предложенных департаментов финансов принципах эффективного и ответственного управления общественными финансами.
Среди них: характеристика степени финансовой (налогово-бюджетной) прозрачности, стабильность и долгосрочная устойчивость бюджета округа Муром, качество правового регулирования и методического обеспечения бюджетного процесса, развитие среднесрочного финансового планирования, программно-целевое планирование (бюджетирование, ориентированное на результат), эффективность финансового контроля и мониторинга. 

 Количественные индикаторы предлагается использовать в качестве дополнительной или справочной информации. 
1. Приоритеты муниципальной политики, цели, задачи и показатели (индикаторы) достижения целей и решения задач, описание основных ожидаемых конечных результатов.
Эффективное, ответственное и прозрачное управление общественными финансами является базовым условием для повышения уровня и качества жизни населения, модернизации экономики и социальной сферы и достижения других стратегических целей социально - экономического развития округа.
Основой для определения приоритетов муниципальной политики в сфере деятельности финансового управления являются следующие стратегические документы:
ежегодные бюджетные послания Президента Российской Федерации о бюджетной политике;
концепция долгосрочного социально-экономического развития округа Муром;
основные направления бюджетной и налоговой политики, ежегодно утверждаемые  постановлением Администрации округа. 
В соответствии с указанными документами, действующими на момент составления Доклада, сформированы следующие приоритеты муниципальной политики округа Муром в сфере деятельности финансового управления:

1) обеспечение исполнения расходных обязательств округа  Муром, оценка рисков, своевременное принятие решений при сохранении стабильности, долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета путем:

повышения надежности экономических прогнозов и консервативности предпосылок, положенных в основу бюджетного планирования;

формирования бюджета с учетом среднесрочного прогноза основных параметров социально-экономического развития округа Муром, основанных на реалистичных оценках;

недопустимости увязки в ходе исполнения бюджета объемов расходов бюджета с определенными доходными источниками;

полноты учета и прогнозирования финансовых и других ресурсов, которые могут быть направлены на достижение целей муниципальной  политики округа;

планирования бюджетных ассигнований исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств;

принятия новых расходных обязательств при наличии четкой оценки необходимых для их исполнения бюджетных ассигнований на весь период их исполнения и с учетом сроков и механизмов их реализации;

соблюдения установленных бюджетных ограничений при принятии новых расходных обязательств, в том числе при условии и в пределах реструктуризации (сокращения) ранее принятых обязательств (в случае необходимости);

проведения систематического анализа и оценки рисков для бюджета округа Муром, в том числе возникающих вследствие средне - срочных демографических тенденций,  принятия условных обязательств;

создания и поддержания необходимых финансовых резервов,  наличия и реализации четкой стратегии и правил управления ими, критериев и механизмов использования.

2) создание условий для повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления по выполнению муниципальных функций и обеспечению потребностей граждан и общества в муниципальных услугах, увеличению их доступности и качества, которое  реализуется путем:

координации стратегического и бюджетного планирования;

формирования муниципальных программ округа Муром, исходя из четко определенных долгосрочных целей социально-экономического развития, индикаторов их достижения и действующих бюджетных ограничений;

охвата муниципальными программами округа Муром всех сфер деятельности органов местного самоуправления и соответственно большей части бюджетных ассигнований, других материальных ресурсов, находящихся в их распоряжении, а также интеграции регулятивных (правоустанавливающих, правоприменительных и контрольных) и финансовых (бюджетных, налоговых, имущественных, кредитных и долговых) инструментов для достижения целей муниципальных программ округа Муром;

перехода к формированию и утверждению расходов бюджета округа в разрезе муниципальных программ округа Муром (с соответствующим развитием классификации бюджетных расходов);

развития новых форм оказания и финансового обеспечения муниципальных услуг;

четкого определения полномочий и ответственности участников бюджетного процесса с созданием для них устойчивых стимулов к повышению эффективности бюджетных расходов; 

повышения прозрачности бюджета, расширения доступа к информации о финансовой деятельности органов местного самоуправления, муниципальных  учреждений, результатах использования бюджетных средств, муниципального имущества и т.д.;
развития методологии финансового менеджмента в секторе муниципального управления, а также критериев оценки (мониторинга) его качества;

3) создание условий для эффективного и ответственного управления муниципальными финансами, повышения устойчивости бюджета округа путем:

 четкого и стабильного разграничения полномочий и сфер ответственности публично-правовых образований;

обеспечения равных условий для устойчивого исполнения расходных обязательств округа и повышения качества управления муниципальными финансами.

4) осуществление муниципального финансового контроля с учетом: 

переориентации муниципального финансового контроля на контроль над соблюдением участниками бюджетного процесса и их должностными лицами требований бюджетного законодательства;

усиления контроля над эффективностью использования бюджетных средств, муниципального имущества, достоверностью отчетности о результатах реализации муниципальных и ведомственных целевых программ, выполнения муниципальных заданий.
5) эффективное управление муниципальным долгом округа Муром, направленное на сохранение достигнутой в последние годы высокой степени долговой устойчивости.
Приоритетами долговой политики в области муниципальных заимствований округа Муром  является финансирование дефицита бюджета округа. 
6) развитие информационной системы управления муниципальными финансами с учетом новых требований к составу и качеству информации о финансовой деятельности публично-правовых образований, а также к открытости информации о результатах их деятельности.
 Необходимо дальнейшее повышение публичности информации об управлении муниципальными финансами, состоянии и тенденциях динамики бюджета округа Муром, результатах использования бюджетных средств.

Автоматизация формирования оперативной информации о ходе исполнения бюджета округа Муром на основе аналитической системы ключевых показателей исполнения бюджета так же послужит инструментом для принятия муниципальных управленческих решений, обеспечения открытости и прозрачности процессов управления муниципальными финансами.
В соответствии со сформированными  приоритетами муниципальной политики в сфере деятельности финансового управления определена основная цель - управление  муниципальными финансами и муниципальным долгом округа Муром, которая отразится в названии проекта программы, и сформулированы задачи (подпрограммы) для достижения обозначенной цели:

Задача 1 (подпрограмма   1)  –  нормативно-методическое обеспечение и организация бюджетного процесса в округе Муром на 2014-2016 годы;

Задача 2 (подпрограмма   2)  –  управление муниципальным долгом округа Муром в 2014-2016 годах;

Задача 3 (подпрограмма   3)  –  повышение эффективности бюджетных расходов округа Муром на период до 2016 года.
Общая характеристика системы целей и задач финансового управления и основные показатели, характеризующие их достижение, приведены в приложении 1. Кроме того в данном приложении обозначена привязка основных показателей к подпрограммам разрабатываемого проекта программы. 

Ожидаемые непосредственные результаты: 

Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета округа Муром.

Рассмотрение и утверждение в установленные сроки соответствующего требованиям бюджетного законодательства бюджета округа на очередной финансовый год и плановый период.
Утверждение решением Совета народных депутатов отчёта об исполнении бюджета округа.
Укрепление доходной базы бюджета округа.
Отсутствие объема просроченной кредиторской задолженности по расходам бюджета округа.
Сокращение стоимости обслуживания и совершенствование механизмов управления муниципальным долгом округа.
Совершенствование программно-целевого принципа планирования и исполнения бюджета округа.
Повышение эффективности предоставления муниципальных услуг.
Развитие системы муниципального финансового контроля.

Повышение эффективности использования бюджетных средств. 

2. Расходные обязательства и формирование доходов.


Данные об исполняемых расходных обязательствах финансового управления представлены в приложении   № 2.
Данные об  администрировании платежей в бюджет округа, осуществляемых финансовым управлением, приведены в приложении  № 3.

Финансовое управление является субъектом бюджетного планирования (0,8% расходов бюджета округа). Большая часть этих расходов направлена на выполнение функций финансового управления.
3. Муниципальные программы и внепрограммная деятельность.

Целью реализации каждой подпрограммы в рамках программы является решение задачи проекта программы.
Краткая характеристика программной и внепрограммной деятельности финансового управления в рамках проекта программы представлена в приложении № 4.
4. Распределение расходов по целям, задачам и программам.

В приложении № 4 приведено аналитическое распределение фактических и планируемых расходов финансового управления по подпрограммам проекта программы. 
5. Эффективность бюджетных расходов.

	Оценка эффективности бюджетных расходов  осуществляется  исходя из динамики достижения запланированных показателей финансового управления, а также с учетом оценки качества управления финансами, проводимой департаментом финансов, бюджетной и налоговой политики.                  
	



Начальник финансового управления                                             О. А. Балнова 


