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Информация о стоимости муниципальных услуг
 за 2014 год по учреждениям округа Муром
В соответствии с приказом финансового управления администрации округа Муром от 20 марта 2013 года № 12 «О мониторинге стоимости единицы муниципальной услуги (работы)» главными распорядителями средств бюджета округа, устанавливающими муниципальные задания для подведомственных учреждений на оказание муниципальных услуг, проведен мониторинг стоимости единицы муниципальной услуги за 2014 год.

Финансовым управлением обобщены сведения главных распорядителей и проведен анализ представленных данных.
Администрация округа

Администрация округа устанавливает муниципальное задание для автономного учреждения  «Муромский меридиан».

В 2014 году учреждению, которое оказывает три  услуги, было предусмотрено  субсидий в размере  4 313,0 тыс. рублей. 

На публикацию материалов в газетах  приходится 3688,0 тыс. рублей, которые  освоены на 83,3 %.  При этом объем выполненного задания увеличился на 26,4 % по сравнению с прошлым годом, что связано с введением новой услуги  в 2014  году  на  40 полос и увеличением объема прежней  на 321 полосу.
Фактическая стоимость услуги «Предоставление печатных площадей в газете «Муромский край» для освещения вопросов местного самоуправления» равна  2,16 тыс. рублей,  что  ниже  плановой стоимости на 2% . 
Фактическая стоимость муниципальной услуги по предоставлению печатных площадей в газете «Ва–банк» составила 5,66 тыс. рублей, что на 70% ниже плановой стоимости. Данный факт свидетельствует о завышении расчетно-нормативной стоимости единицы услуги при формировании муниципального задания.
Эфирные минуты вещания на телевидении перевыполнены. Это выше  уровня прошлого года на 5 %.

          Плановая стоимость одной минуты составила 0,087 тыс. рублей и  соответствует уровню прошлого года. Субсидия в сумме 625 тыс. рублей освоена в полном объеме. Фактическая стоимость муниципальной услуги составила 0,083 тыс. рублей, что на 4,6 % ниже  плановой стоимости. Стоимость услуги снижена из-за перевыполнения муниципального задания.
Управление жилищно-коммунального хозяйства 

администрации округа Муром
Управление жилищно-коммунального хозяйства округа Муром устанавливает муниципальное задание бюджетному учреждению «Благоустройство».

         Субсидия на выполнение муниципального задания на 2014 год для оказания сорок одной муниципальной работы  для муниципального бюджетного учреждения округа Муром  «Благоустройство» увеличилась на 33,2% по сравнению с 2013 годом и составила 28384,9 тыс. рублей, которые полностью освоены.    

         Увеличение  объема субсидии по сравнению с предыдущем годом связано с введением в 2014 году новой муниципальной работы и увеличением объема муниципального задания по таким видам работ как:  обрезка деревьев 1416 шт. (187,5%);  валка(снос) деревьев 475,8 м3(62,3%); выкашивание газонов 83805,7 м2(14.3%);   устройство цветников 1566,1 м2 (27,9%); устройство газонов 380м2 (12,7%); ремонт автобусных остановок 23 шт.

     В тоже время  были сокращены работы по санитарной очистке зеленой зоны на 32,2 м3 (14.5%); установка елки 2шт (33,3%); содержание лестниц 1 шт. (8,3%); ремонт скамеек 105м2 (33,1%). 

      Объем муниципального задания, установленного МБУ «Благоустройству на 2014 год выполнен на 100%. При этом стоимость выполняемых работ  в 2014 году соответствует плановой стоимости и уровню прошлого года.

Управление культуры администрации округа

Управление культуры устанавливает муниципальное задания для 9 подведомственных бюджетных учреждений и 1 автономного.

В соответствии с приказом от 20 марта 2013 года № 12 сведения о стоимости единицы услуги представляются в финансовое управление с пояснительной запиской. 

На предоставление дополнительного образования из бюджета было выделено 33153,0 тыс. рублей, которые освоены на 99,8%.

Муниципальное задание было установлено на оказание образовательных услуг 1388 детям.  Задание выполнено на 98,6 % (1369 человек). 

Средняя стоимость услуги за 2014 год составила 24,17 тыс. рублей, что больше плановой стоимости на 1,3 %. При этом стоимость услуги увеличилась по сравнению с прошлым годом на 14,6 %. Такой значительный рост связан с реализацией Указа Президента РФ от 12 мая 2012 года № 597, предусматривающего доведение размера средней заработной платы отдельных категорий работников до установленного уровня.

В структуре стоимости услуги большую часть занимают расходы на оплату труда работников с начислениями – 95,5 %, 3,5 % приходится на оплату коммунальных услуг, а 0,9 % – на прочие статьи расходов. 
По учреждениям стоимость услуги сложилась следующим образом: 

· в школе искусств № 1 – 27,63 тыс. рублей, что практически равно  плановой (27,7), но выше средней на 14,3 тыс. рублей. Муниципальное задание выполнено на 100 %;

· в школе искусств № 2 – 25,2 тыс. рублей. Муниципальное задание выполнено на 98,7 %;

· в музыкальной школе № 3 – 27,85 тыс. рублей или на 0,4 % выше плановой и на 15,2 % выше средней стоимости. Муниципальное задание выполнено на 99,5 %;

· в художественной школе  – 14,53 тыс. рублей или на 4,1 % выше плановой. Это самая низкая стоимость услуги – на 60 % ниже средней. Муниципальное задание при этом выполнено на 95,9 %.

Постановлением администрации от 12.09.2013 №3310 внесены изменения в Перечень (реестр) муниципальных услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями культуры и муниципальными образовательными  учреждениями в сфере культуры юридическим и физическим лицам. Муниципальная услуга «Организация досуга населения» заменена на муниципальную работу «Организация и проведение культурно – массовых мероприятий», муниципальная работа «Сохранение культурного наследия и его популяризация» заменена на муниципальную работу «Формирование фондов, изучение, хранение изделий народного творчества». Также добавлена  муниципальная услуга «Организация деятельности клубных формирований» и  муниципальная работа «Сохранение и реконструкция садово-парковой среды, лесопарковых угодий». 
 На предоставление  муниципальной услуги по организации клубных формирований из бюджета было выделено субсидии  12 197,26 тыс. руб. Средняя стоимость услуги составила 122,86 тыс. руб.

 В структуре стоимости услуги расходы на оплату труда работников с начислениями занимают 83,8 %, 8,2 % – на оплату коммунальных услуг, 8,0% – на оплату работ и услуг по содержанию имущества и  прочие статьи расходов. 
По учреждениям стоимость услуги сложилась следующим образом: 

· по Дворцу культуры им. 1100-летия г. Мурома – 99,38 тыс. рублей, это на уровне плановой, но ниже  средней на 19,1 %. Муниципальное задание выполнено на 100 %;

· по дому культуры «Вербовский» – 259,43 тыс. рублей, выше средней на  111,2 %. Это самая высокая стоимость услуги. Муниципальное задание выполнено на 100 %;

· по дому народного творчества 65,68 тыс. рублей или на 46,5% ниже средней стоимости. Муниципальное задание выполнено на 100 %;

Средняя стоимость муниципальной работы по организации и проведению культурно – массовых мероприятий составила 22,15 тыс. руб., выделено субсидии  в размере 29 795,07 тыс. руб.

В структуре стоимости услуги расходы на оплату труда работников с начислениями занимают 79,8 %, 7,2 % – на оплату коммунальных услуг, 2,4 % – на оплату налогов, 10,6 % – на оплату работ и услуг по содержанию имущества и  прочие статьи расходов. 
По учреждениям стоимость услуги сложилась следующим образом: 

~ по Дворцу культуры им. 1100-летия г. Мурома – 23,27 тыс. руб., что ниже плановой стоимости на 4,8%  и выше средней на 5,1%. При этом муниципальное задание перевыполнено на 4,5%;

~ по дому культуры «Вербовский» – 19,36 тыс. руб., что ниже плановой стоимости на 3,1%  и средней на 12,6%. Муниципальное задание перевыполнено на 3,1%; 
~ по дому народного творчества – 18,4 тыс. руб., что ниже плановой стоимости на 5,2% . При этом муниципальное задание перевыполнено на 5,4%;

· по парковому объединению «Парк» – стоимость услуги самая низкая (13,56 тыс. рублей) и это на 13,2 % ниже плановой. И в тоже время в 1,6 раза ниже средней. Муниципальное задание перевыполнено на 15 %.

·  по дирекции массовых и праздничных мероприятий  – 422,0 тыс. руб. Это самая высокая стоимость услуги. Муниципальное задание выполнено на 100 %.

Централизованной библиотечной системой для населения округа оказывается одна услуга, одна работа и две услуги в электронном виде. Всего из бюджета округа на выполнение муниципального задания было выделено                    23 683,69 тыс. рублей, которые полностью освоены.

На библиографическое и информационное  обслуживание приходится 7 531,6 тыс. рублей. Муниципальное задание было установлено на 30300 зарегистрированных пользователей, фактически выполнено на 200 читателей больше. Стоимость услуги составила 0,25 тыс. рублей - это на уровне плановой стоимости. По сравнению с прошлым годом стоимость услуги не изменилась.

 На предоставление доступа к оцифрованным изданиям выделено субсидии в сумме 1 226,56 тыс. рублей. Объем запланированного фонда электронной библиотеки выполнен и составил 591 штуки, при этом по сравнению с прошлым годом фонд пополнился на 100 штук. Стоимость услуги равна 2,07 тыс. рублей, что соответствует плановой стоимости. По сравнению с прошлым годом ниже на 10 %.

На предоставление доступа к справочно-поисковому аппарату библиотек предоставлено субсидии в размере  7 359,33 тыс. рублей. Установлено задание на 4 тысячи внесенных в электронный каталог библиографических записи. Выполнение составило 3200 записи, что на 20,0 % меньше. По сравнению с прошлым годом на 30,5% меньше. Это обусловлено корректировкой задания на 2014 год, что  привело к увеличению стоимости услуги до 2,3 тыс. рублей.  При этом стоимость  услуги увеличилась   в 3 раза по сравнению с прошлым годом и на 25%  к плану 2014г. 

На формирование, учет и сохранение фондов библиотеки выделено субсидии в сумме 6 177,38 тыс. рублей. Муниципальное задание выполнено в полном объеме, однако объем фонда сократился на 6,1 % по сравнению с прошлым годом. Стоимость услуги осталась на плановом уровне и составила 0,02 тыс. рублей.

Структура стоимости всех оказываемых библиотекой услуг и работ одинакова: на оплату труда работников с начислениями приходится 80,9 %, на оплату коммунальных услуг – 6,3 %, на оплату работ и услуг по содержанию имущества – 3,0 %, на уплату налогов – 2 % и  на прочие статьи расходов – 7,8 %.
Стоимость работы по сохранению и реконструкции садово-парковой среды, лесопарковых угодий составила 0,02 тыс.руб., это на уровне плановой. Муниципальное задание выполнено на 100%.

Комитет по управлению муниципальным имуществом 
администрации округа
 Комитет по управлению муниципальным имуществом устанавливает муниципальное задание бюджетному учреждению «Муромский бизнес-инкубатор».
Объем субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), утвержденной в бюджете для оказания 3 услуг, составил 1 889 тыс. рублей и исполнен на 100 %.

В 2014 году было предоставлено в аренду субъектам малого предпринимательства 237,63 кв. метров, что соответствует установленному заданию. В прошлом году было предоставлено в аренду на 14,09 кв. метра меньше. В 2014 году субсидия увеличилась по сравнению с 2013 годом на 24,7 % и составила 817 тыс. руб., в связи с этим стоимость услуги возросла на 17,3 % и сложилась в сумме 3,438 тыс. рублей. 
Бизнес-инкубатором оказано консалтинговых услуг в утвержденном объеме (6 тыс. часов). В текущем году субсидия уменьшилась по сравнению с 2013 годом на 26,4 % и составила 472 тыс. руб. Стоимость услуги в 2014 году дешевле, чем в 2013 году на 0,028 тыс. руб. (35,4 %) и составила 0,079 тыс. рублей. 
Субсидия на оказание финансовой помощи субъектам малого предпринимательства (предоставление грантов) освоена в полном объеме и составила 600 тыс. рублей. В отчете за 2013 год о выполнении муниципального задания и в сведениях о стоимости единицы услуги в объемных показателях задания отражены денежные средства, несмотря, на то, что задание устанавливается на количество выделяемых грантов. За 2014 год в объёмных показателях задания отражено количество получателей грантов. Средняя величина выданных грантов в расчете на одного субъекта предпринимательства сложилась в сумме  300 тыс. руб.
Комитет по физической культуре и спорту администрации округа

Комитет по физической культуре и спорту устанавливает муниципальное задание для 3 подведомственных учреждений. Все учреждения являются учреждениями дополнительного образования детей спортивной направленности.

Субсидия на предоставление дополнительного образования за 2014 год составила 62974,7 тыс. рублей и освоена в полном объеме. Муниципальное задание выполнено на 99,6% .Это практически на  уровне прошлого года.

В структуре стоимости услуги 59,4 % занимают расходы на оплату труда работников с начислениями, 20,4 % – на оплату коммунальных услуг, 14,0 % –  на уплату налогов, 3,0 % – на приобретение материальных запасов и 3,2 % – на прочие статьи расходов. 

Средняя стоимость услуги по плану составляла 13,8 тыс. рублей, это на 7,8% выше прошлого года.

При этом наблюдается значительный разброс стоимости единицы услуги по учреждениям. Так в ДЮСШ «Ока» стоимость услуги в 1,7 раза выше средней, в ДООСЦ «Верба» – в 1,5 раза дороже, а в ДЮСШООР – почти в 2 раза ниже.

При среднем удорожании данной услуги на 5,8 % по сравнению с прошлым годом, стоимость услуги в ДЮСШ «Ока» выросла на 2,6 %, в ДООСЦ «Верба» – на 9,5 %, а в ДЮСШООР рост стоимости составил 10,4 %.

Субсидия на организацию и проведение спортивных мероприятий за 2014 год составила 17253,3 тыс. рублей и полностью освоена. Объем задания по трем учреждениям установлен на 198 мероприятий с ростом на 1,5 %. Фактически задание выполнено на 100%. Это выше уровня прошлого года на 2 мероприятия. 

Структура стоимости данной работы аналогична структуре стоимости услуги по предоставлению  дополнительного образования. 
Средняя плановая стоимость составила 87,1 тыс. рублей, это на 4%  выше прошлого года.
Разброс стоимости единицы работы по учреждениям такой: в ДЮСШ «Ока» стоимость на 13,3 % ниже средней, в ДООСЦ «Верба» – на 5 % ниже, а в ДЮСШООР – на 40,9 % дороже средней.

При среднем удорожании работы на 4,6 % по сравнению с прошлым годом, стоимость в ДЮСШ «Ока» выросла на 1,2 %, в ДООСЦ «Верба» – 5,6 %, а в ДЮСШООР на 10,8 %.

Средняя стоимость работы по обеспечению доступа к спортивным объектам составила 1,05 тыс. рублей. Запланированная стоимость услуги такая же. Объем задания выполнен на 99,8 %, субсидия в размере 6 038,7 тыс. рублей освоена полностью.

При этом стоимость работы в ДЮСШ «Ока» составила  0,8 тыс. рублей, в ДООСЦ «Верба» – 1,3 тыс. рублей или в 1,3 раза дороже средней, в ДЮСШООР – 2,5 тыс. рублей или в 2,4 раза выше средней.

Структура стоимости данной работы аналогична вышеприведенным.

Субсидия на организацию отдыха детей составила 834,6 тыс. рублей и освоена в полном объеме. 

Установленное задание в размере 430 человек выполнено на 100%. Стоимость услуги по плану и фактически составила 1,9 тыс. рублей, это на 5,6 % выше прошлого года. 

К расходам на организацию отдыха детей комитет по физкультуре и спорту относит только заработную плату сотрудников с начислениями. Так стоимость аналогичной услуги в управлении образования составляет 4,17 тыс. рублей и на затраты по оказанию услуги относится заработная плата, коммунальные услуги, уплата налогов, приобретение материальных запасов и другие расходы. Таким образом, комитет по физкультуре и спорту искусственно занижает реальную стоимость услуги,  поскольку отражает не все затрат, из которых она складывается. И оплата содержания лагеря «Салют» осуществляется за счет других муниципальных услуг.

Постановлением администрации от 17.09.2014 № 2088 внесены изменения в Перечень муниципальных услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями в сфере физической культуры и спорта юридическим и физическим лицам. Для МБОУ ДОД ДЮСШ «Ока» добавлена муниципальная работа по обеспечению участия сборных команд округа по футболу в региональных и всероссийских соревнованиях. Стоимость работы составила 521,6 тыс.руб. Муниципальная работа выполнена в полном объеме. Субсидия в сумме 1565,0 тыс. руб. освоена на 100%.

Управление образования администрации округа

Управление образования устанавливает муниципальное задание 36 дошкольным образовательным учреждениям, 19 школам, межшкольному учебному комбинату, центру внешкольной работы и детскому образовательно-оздоровительному центру. Субсидии из бюджета на выполнение муниципального задания получали 57 бюджетных учреждений. Детский образовательно-оздоровительный центр является казенным учреждением и финансируется за счет сметы.

В отчетном году дошкольным образовательным учреждениям было предоставлено субсидий на выполнение муниципального задания в размере 367 720,6 тыс. рублей, это 100 % утвержденных ассигнований, что на 10,7 % выше уровня 2013 года. Муниципальное задание утверждено в объеме 6 279 ребенка, получающего дошкольное образование. Фактически задание выполнено на 101,4 %, перевыполнение составило 88 человек. При этом объем выполненного задания увеличился на 4,1 %, что связано с открытием в 2014 году новых групп на 294 места. 

Средняя стоимость муниципальной услуги по предоставлению дошкольного образования детей по плану составляла 58,56 тыс. рублей. Фактически услуга за 2014 год стоила 57,75 тыс. рублей. И это дороже уровня 2013 года на 4,4 %.  Такой значительный рост сопряжен с доведением средней заработной платы воспитателей до уровня, установленного Указом Президента РФ. 

В структуре стоимости услуги 81,7 % занимают расходы на оплату труда работников с начислениями, 10,3 % – на оплату коммунальных услуг, 3,3 % –  на уплату налогов, 1,5 % – на приобретение материальных запасов, 1,1 % – на оплату работ и услуг по содержанию имущества и 2,1 % – на прочие статьи расходов. 

Самая высокая стоимость услуги сложилась в детском саду № 26 в размере 105 тыс. рублей, что в 1,8 раза выше средней. Эта разница обусловлена тем, что данное учреждение является специализированным, услуги в котором получают дети с ограничениями здоровья. В этом учреждении самые высокие расходы на оплату труда с начислениями, на оплату коммунальных услуг (из-за наличия бассейна) и на приобретение материальных запасов. 

Самая низкая стоимость услуги сложилась в детском саду № 90 (46,37 тыс. рублей). По данным управления образования это связано с удешевлением стоимости услуги за счет строительства пристроя к данному учреждению и открытию дополнительных 50 мест.
В 16 детских садах стоимость услуги выше средней, а в 20 учреждениях – ниже средней.

Субсидии общеобразовательным школам на выполнение муниципального задания составили 407 259,9 тыс. рублей, это 100 % утвержденных ассигнований и на 4,6 % выше уровня 2013 года. Субсидия предоставлена на выполнение двух муниципальных услуг: 

· предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в общеобразовательных школах и начальных школах-детских садах;

· предоставление дополнительного образования в общеобразовательных школах.

Муниципальное задание на выполнение первой услуги утверждено в объеме 10 361 учащийся. Фактически задание перевыполнено на 35 человек. При этом, объем выполненного задания увеличился по сравнению с 2013 годом на 1%, что связано с ростом численности обучающихся в общеобразовательных школах в данном учебном году. 

Средняя стоимость муниципальной услуги по предоставлению общего образования детей по плану составляла 38,70 тыс. рублей. Фактически услуга за 2014 год стоила 38,57 тыс. рублей. И это дороже уровня 2013 года на 1,6 %. 

В структуре стоимости услуги 76 % занимают расходы на оплату труда работников с начислениями, 9,4 % – на оплату коммунальных услуг, 5,6 % – на приобретение материальных запасов, 3,7 % – на уплату налогов, 1,9 % – на оплату работ и услуг по содержанию имущества и 3,4 % – на прочие статьи расходов. 

Самая высокая стоимость услуги сложилась в Якиманско-Слободской школе в размере 52,19 тыс. рублей, что на 35,3 % выше средней. Это учреждение приравнено к школе, расположенной в сельской местности, поэтому заработная плата индексируется на районный коэффициент, что делает расходы на фонд оплаты труда выше, чем в других школах округа. Региональный норматив расходов на 1 учащегося для реализации основных общеобразовательных программ таким учреждением установлен в 1,8 раза выше уровня городских общеобразовательных школ.  
Также дорогая стоимость услуги наблюдается в городских школах № 14 и    № 33, что выше среднего на 17,3 % и 19,2 % соответственно. Это малокомплектные школы с низким установленным объемом муниципального задания (246 и 236 учащихся соответственно) и как следствие – высокими расходами на обучение одного ребенка.  

Самая низкая стоимость услуги сложилась в школе № 16 (31,11 тыс. рублей),  снижение стоимости услуг к уровню прошлого года на 3,3%. Низкая стоимость услуги может объясняться высоким объемом установленного муниципального задания для этого учреждения, поэтому учебный процесс осуществляется в две смены. 
В 2014 году в 10 школах стоимость услуги выше средней, а в 9 учреждениях – ниже средней.
Муниципальное задание на выполнение услуги по предоставлению дополнительного образования в общеобразовательных школах утверждено в объеме 7 791 учащийся. Фактически задание перевыполнено на 50 человек.
Средняя стоимость данной муниципальной услуги по плану составляла 0,80 тыс. рублей. Фактически услуга за 2014 год стоила также 0,80 тыс. рублей. В структуре стоимости услуги 100 % занимают расходы на оплату труда педагогов дополнительного образования с начислениями.
Также дорогая стоимость услуги наблюдается в начальной школе № 14 (2,51тыс. руб.) и самая низкая стоимость услуги сложилась в школе № 16 (0,34тыс. руб.).

 Субсидия на выполнение муниципального задания межшкольному учебному комбинату сократилась на 5,6 % и составила 7 819,5 тыс. рублей, которые полностью освоены. Сокращение объема субсидии связано с реорганизацией двух учреждений в одно. Муниципальное задание на 2014 год было установлено на 1 017 учащихся, а выполнение составило 99,2 % (1 009 учащихся). Плановая стоимость услуги составляла 7,69 тыс. рублей, фактическая стоимость 7,75 тыс. рублей, что ниже уровня прошлого года на 9,3%.
Объем муниципального задания, установленного детскому оздоровительно-образовательному центру, выполнен на 100 % и составил 627 детей. При этом стоимость единицы услуги соответствует плановой сумме (9,73 тыс. рублей) и выросла к уровню прошлого года на 12,6%. Такой значительный рост сопряжен с доведением средней заработной платы педагогов дополнительного образования до уровня, установленного Указом Президента РФ. 

Субсидия на оказание услуг по дополнительному образованию детей центром внешкольной работы освоена в полном объеме и составила 27 308,3 тыс. руб. Муниципальное задание установлено на предоставление дополнитель-ного образования 2 535 обучающимся. Задание выполнено на 100%. При этом стоимость  услуги возросла к уровню 2013 года более чем в 2 раза. Это объясняется переводом педагогов дополнительного образования (внешних совместителей) по месту их основной работы в общеобразовательные школы и сокращением объема установленного муниципального задания на 51%, поскольку данная услуга, начиная с 2014 года, установлена в школах.  
На организацию отдыха и оздоровления детей предоставлено субсидии в сумме 11 775 тыс. рублей, которая полностью освоена. Задание по этой услуге установлено на 2 822 детей и подростков с ростом на 12,4 % от плана прошлого года. Увеличение объема муниципального задания связано с высоким уровнем востребованности данной услуги.  Стоимость услуги снижена на 14,1% к уровню 2013 года и составила 4,17 тыс. руб.
Комитет по делам молодежи администрации округа

Комитет по делам молодежи устанавливает муниципальное задание для центра развития творчества детей и юношества «Орленок». МБОУ ДОД ЦРТДЮ «Орлёнок» оказывает одну муниципальную услугу «Предоставление дополни-тельного образования в учреждениях дополнительного образования». 

В 2014 году субсидия на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) увеличилась по сравнению с 2013 годом на 10,1 % и составила 11 764,5 тыс. руб., стоимость услуги составила 11,478 тыс. руб., что на 1,053 тыс. руб. дороже стоимости, сложившейся в 2013 году. 
Проведенный анализ сведений стоимости единицы услуги, представленных главными распорядителями, позволяет сделать следующие выводы:

1. Наблюдается зависимость стоимости муниципальной услуги от объема  выполненного задания. То есть субсидия, как правило, используется в полном объеме, при этом фактическая стоимость услуги уменьшается, если задание перевыполняется, или увеличивается, если задание не исполнено. Тогда как основная задача учреждения – выполнить задание в установленном объеме, а не израсходовать средства субсидии.
2. Стоимость услуги в однотипных учреждениях одного главного распорядителя разная. То есть групповые нормативы затрат на оказание муниципальных услуг не применяются. Так, например,  по учреждениям дополнительного образования в сфере культуры стоимость услуги варьируется от 14,53 тыс.руб. до 27,85 тыс.руб. Иными словами наблюдается субъективный подход к финансовому обеспечению подведомственных учреждений.
3. Стоимость одноименных услуг, предоставляемых учреждениями разных главных распорядителей, также отличается друг от друга. 
Например, средняя стоимость муниципальной услуги по предоставлению дополнительного образования в управлении культуры составила 24,17 тыс. руб., в спорткомитете 13,91 тыс.руб., в управлении образования 3,60 тыс.руб. (самая низкая стоимость услуги по предоставлению дополнительного образования на базе общеобразовательных школ 0,80 тыс.руб.), в комитете по делам молодежи 11,48тыс.руб.
Стоимость услуги «Отдых и оздоровление» в управлении образования составила 4,17 тыс.руб., а в спорткомитете 1,94 тыс.руб. (областное субсидирование данной программы поступает на внебюджетный счет учреждения и не включено в стоимость муниципальной услуги).
4. По-прежнему финансирование осуществляется по потребности. Нормативные затраты определяются по принципу «сколько требуется для того, чтобы профинансировать все фактические расходы учреждения», а не исходя из того, «сколько требуется для оказания конкретной услуги при прочих равных условиях», тогда как субсидия не должна рассчитываться исходя из фактических затрат, «обратным счетом». 
