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АДМИНИСТРАЦИЯ ОКРУГА МУРОМ

ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

ПРИКАЗ

  от 25.03.2015 года
№ 21
	Об особенностях  составления и представления  месячной и квартальной бюджетной отчетности,  квартальной бухгалтерской отчетности  автономных и бюджетных  учреждений округа Муром..


В соответствии с пунктом 2 статьи 154 Бюджетного кодекса Российской Федерации и в порядке
, установленном Министерством финансов Российской Федерации, приказываю:

1. Утвердить прилагаемый Порядок составления месячной и квартальной отчетности  главными администраторами доходов и главными  распорядителями средств бюджета округа Муром (приложение № 1). 

2. Утвердить прилагаемый Порядок составления  квартальной бухгалтерской отчетности автономных и бюджетных учреждений (приложение № 2). 

3. Утвердить График представления месячной и квартальной отчетности главными администраторами доходов и главными  распорядителями средств бюджета округа Муром.(приложение № 3).

4. Отделам финансового управления администрации округа Муром анализировать отчеты главных администраторов доходов и главных  распорядителей средств бюджета округа Муром в части плановых и исполненных показателей, наличия дебиторской и просроченной кредиторской задолженности, показателей «Справочной таблицы к отчету об исполнении  бюджета».

5. Бюджетному отделу и отделу финансирования производственной сферы обеспечить анализ и свод «Сведений о количестве государственных (муниципальных) учреждений»  (ф.0503161).
6. Отделу  бухгалтерского  учета и отчетности  довести данный приказ до главных администраторов доходов и главных  распорядителей средств бюджета округа Муром.

7. Признать утратившим силу приказ финансового управления администрации округа Муром от  25.09.2013 года № 36 «Об особенностях составления и представления месячной и квартальной бюджетной отчетности, квартальной бухгалтерской отчетности автономных, бюджетных учреждений округа Муром».
8. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

9. Настоящий приказ подлежит размещению в сети Интернет на сайте  администрации округа Муром в пределах информационного ресурса финансового управления администрации округа Муром.

	   Начальник управления                                      
	
       О.А.Балнова


Приложение № 1

к приказу финансового управления

 администрации округа Муром 


      от 25.03.2015 года № 21
П О Р Я Д О К

составления месячной и квартальной бюджетной отчетности 
Составление и представление месячной и квартальной бюджетной отчетности главными администраторами доходов и главными  распорядителями средств бюджета округа Муром осуществляется в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н. в редакции приказов  Министерства финансов Российской Федерации от 29.12.2011 года № 191н, от 26.10.2012 № 138н, от 19.12.2014 года № 157н.
В составе ежемесячной бюджетной отчетности представляются следующие формы:

- Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, главного администратора доходов, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета (ф.0503127);

-Справка по консолидируемым расчетам (ф.0503125);

-Справка о суммах консолидируемых поступлений, подлежащих зачислению на счет бюджета (ф.0503184);

- Справочная таблица к отчету (ф.0503387);
- Пояснительная записка (ф.0503160);

   - Cведения об остатках средств на лицевых счетах;
 -Сведения о дебиторской  и просроченной кредиторской  задолженности.

 Дополнительно к формам месячной отчетности в составе квартальной отчетности представляются:

-Сведения о количестве государственных (муниципальных) учреждений (ф.0503161);

-Сведения о дебиторской  и кредиторской  задолженности (ф. 0503169);

-Сведения об исполнении информационно-коммуникационных технологий (ф.0503177).

Все формы отчетности представляются в электронном виде.
Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, главного администратора доходов, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета (ф.0503127);

Годовые объемы утвержденных бюджетных назначений в Отчете ф. 0503127 отражаются:

по  разделу «Доходы бюджета» и разделу «Источники финансирования дефицита бюджета» - в сумме плановых показателей доходов бюджета и поступлений по источникам финансирования дефицита бюджета, утвержденных решением о бюджете;

по разделу «Расходы бюджета» и разделу «Источники финансирования дефицита бюджета» - в сумме бюджетных назначений по расходам бюджета и выплатам источников финансирования дефицита бюджета, утвержденных в соответствии с  бюджетной росписью, с учетом изменений, оформленных в установленном порядке;
Строки 710 и 720 в графах 4-13 «Утвержденные бюджетные назначения»  не заполняются.

Раздел 2 «Расходы бюджета»  отчета ф. 0503127 представляется с указанием в соответствующих разрядах кодов раздела, подраздела, видов расходов, классификации операций сектора государственного управления (далее –КОСГУ) квалификации расходов бюджетов Российской Федерации.  

Справка по консолидируемым расчетам (ф.0503125).

Справка составляется нарастающим итогом с начала финансового года в срок до 3 числа месяца следующего за отчетным месяцем, в части денежных расчетов по счетам:

- 120551560 «Увеличение дебиторской задолженности по поступлениям от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» в корреспонденции со счетом 121002151 «Расчеты с финансовым органом по поступлениям от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» в части возврата остатков межбюджетных трансфертов текущего года и прошлых лет;

-120551660 «Уменьшение дебиторской задолженности по поступлениям от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» в корреспонденции со счетом 121002151 на сумму полученных межбюджетных трансфертов от областного бюджета;

- 130111710 «Увеличение задолженности перед бюджетами бюджетной системы Российской Федерации по привлеченным бюджетным кредитам в рублях» в корреспонденции со счетом 121002710 «Расчеты с финансовым органом по поступлениям в бюджет внутренних заимствований» в  части полученных из областного бюджета кредитов;

-130111810 «Уменьшение задолженности перед бюджетами бюджетной системы Российской Федерации по привлеченным бюджетным кредитам в рублях» в корреспонденции со счетом 130405810 «Расчеты по платежам из бюджета с финансовым органом по погашению задолженности по внутреннему долгу» в части погашения кредита областному бюджету и  со счетом 130405231 «Расчеты по платежам из бюджета с финансовым органом по обслуживанию внутреннего долга» в части  уплаченных процентов, штрафных санкций.

Справка о суммах консолидируемых поступлений, подлежащих зачислению на счет бюджета (ф.0503184), далее – Справка ф.0503184.

Справка ф.0503184 ежемесячно составляется на основании данных о средствах бюджета, находящихся на отчетную дату на счете Управления Федерального казначейства по Владимирской области  40101 «Доходы, распределяемые органами  Федерального казначейства между уровнями бюджетной системы Российской Федерации», для их распределения по соответствующим бюджетам и подлежащих зачислению на счета бюджетов в следующем отчетном периоде.

Справка ф.0503184 заполняется в части сумм консолидируемых доходов бюджета  на основании данных по соответствующим счетам счета 121004000 «Расчеты по распределеннным поступлениям к зачислению в бюджет.
Справочная таблица (ф.0503387) к отчету об исполнении  бюджета составляется в порядке, установленном Министерством финансов Российской Федерации и письмами  финансового управления администрации  округа Муром.

Обращаем внимание, что в Сведениях  о количестве государственных (муниципальных) учреждений (ф.0503161) указываются данные о количестве  подведомственных муниципальных унитарных предприятий.

Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности  (ф. 0503169) далее – Сведения ф. 0503169.

В разделе 1 Сведений ф. 0503169 отражаются суммы дебиторской и кредиторской задолженности с выделением сумм, по которым  в срок, предусмотренный правовым основанием возникновения задолженности, обязательства кредитором (дебитором) не исполнены (далее – просроченная  кредиторская, дебиторская задолженность).

В графе 1 указываются коды соотвествующих аналитических счетов:

по которым на отчетную дату отражены остатки расчетов по дебиторской задолженности – счета 020500000 «Расчеты по доходам», счета 020600000 « Расчеты по выданным авансам», счета  020800000 « Расчеты с подотчетными лицами», счета  020900000 «Расчеты по ущербу и иным доходам», счета 030200000 «Расчеты по принятым обязательствам», счета 030300000 « Расчеты по платежам в бюджеты», счета 030400000 « Прочие расчеты с кредиторами»;
по которым на отчетную дату отражены остатки расчетов по кредиторской  задолженности – счета 020500000 «Расчеты по доходам», счета  020800000 « Расчеты с подотчетными лицами», счета 030200000 «Расчеты по принятым обязательствам», счета 030300000 « Расчеты по платежам в бюджеты», счета 030400000 « Прочие расчеты с кредиторами».

В графах 3,6 отражается информация о долгосрочной задолженности (задолженности, срок исполнения которой на отчетную дату превышает 12 месяцев);

в графах 4,7 отражаются данные о просроченной дебиторской, кредиторской  задоженности  соответственно на начало и на конец отчетного периода.
В графах 2-7 показатели расчетов с дебиторами  и кредиторами формируются по строкам «Итого по коду счета» - с подведением промежуточных итогов по аналитическим кодам счетов бюджетного учета; по строке «Всего» - итоговая сумма на начало года (графы 2,3,4) и на конец отчетного периода (графы 5,6,7).

В разделе 2 Сведений ф. 0503169 в графе 3.4 отражается (в формате «ММ.ГГГГ») дата, соответственно, возникновения просроченной дебиторской,  кредиторской задолженности учреждения и дата исполнения  по правовому основанию (договору, счету, нормативно-правовому акту, исполнительному документу и т.п.).
В графах 5,6 указывается идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) кредитора  ( дебитора), а также наименование  кредитора (дебитора) соответственно. Показатели расчетов  по задолженности  с физическими лицами, индивидуальными предпринимателями  подлежит обобщению. При этом  в графе 5 указывается  значение «0000000000».

В графах 7,8 указывается код и наименование причины образования просроченной дебиторской, кредиторской задолженности учреждения:

01- банкротство контрагента (поставщика, исполнителя работ, услуг);

02- банкротство налогоплательщика;

03- контрагентами нарушены сроки выполения работ, услуг, работы по договору в установленный срок не выполнены;

04- документы на оплату за поставлнный товар, оказанные услуги, выполненные работы контрагентом представлены с нарушеним сроков;

05- иные причины (указать какие).
В Сведениях об использовании информационно-коммуникационных технологий в бюджете (ф.0503177) графа 4 «Основные цели произведенных расходов» в электронном виде не заполняется.

Дополнительно  в разделе 4 «Анализ показателей бухгалтерской отчетности субъекта бюджетной отчетности» Пояснительной записки ф. 0503160 следует объяснить:

1) причины расхождения данных Отчета (ф.0503127) по кассовым поступлениям доходов  и отчета о финансовых результатах деятельности (ф.0503121) в части начисленных доходов ;

2) наличие зачисления межбюджетных трансфертов из бюджета другого уровня (с указанием кода бюджетной классификации межбюджетного трансферта) на код невыясненных поступлений в доход  бюджета.

Сведения об остатках средств на лицевых счетах главных распорядителей средств бюджета округа Муром.
Сведения составляются и представляются до 3 числа месяца, следующего за отчетным месяцем по форме, установленной финансовым управлением администрации округа Муром.
Одновременно с месячным отчетом представляются Сведения о дебиторской  и просроченной кредиторской  задолженности на первое число месяца, следующего за отчетным месяцем по формам, размещенным в программном комплексе «Свод-Смарт».

Приложение № 2

к приказу финансового управления 

администрации округа Муром 

от 25.03.2015 года № 21

      П О Р Я Д О К

составления  квартальной бухгалтерской отчетности автономных и бюджетных учреждений.
При составлении  квартальной бухгалтерской отчетности автономных и бюджетных учреждений следует руководствоваться Инструкцией о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности  государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом  Министерства финансов Российской Федерации от 25 марта 2011 года № 33н  в редакции  приказов Министерства финансов Российской Федерации от 26.10.2012 № 139н и от 29.12.2014 года №172н.

Квартальная бухгалтерская отчетность формируется  в составе следующих форм:

- Отчет об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф. 0503737);

- Пояснительная записка к Балансу учреждения (ф.0503760), включающая Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения (ф. 0503769) и Сведения об остатках денежных средств учреждения (ф.0503779).

Ежемесячно необходимо представлять Сведения об остатках денежных средств на лицевых счетах муниципальных бюджетных и муниципальных автономных учреждений в срок до 3 числа месяца, следующего за отчетным месяцем.
Все формы отчетности представляются  в электронном виде.

 При составлении отдельных форм квартальной бухгалтерской отчетности следует учесть следующее.  
Отчет об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф. 0503737) (далее Отчет ф. 0503737).
  Отчет ф. 0503737 формируется и представляется раздельно по видам финансового обеспечения (коды 2, 4, 5, 6).

В Отчетах ф. 0503737  по кодам видов финансового обеспечения:

  5 « Субсидии на иные цели», 6 «Субсидии на цели осуществления капитальных вложений» при возврате в доход бюджета в отчетном периоде неиспользованных остатков субсидий прошлых лет подлежит заполнению в графе 4 «Утверждено плановых назначений»  по коду 180 КОСГУ  по строке 104 со знаком «минус» сумма плановых назначений.

При заполнении графы 4 Отчета ф. 0503737 также следуе учитывать, что в ней указываются суммы запланированных поступлений средств от заимствований других видов финансового обеспечения и выплат в погашение заимствований, утвержденных планом финансово-хозяйственной деятельности (сметой доходов и расходов) учреждения на текущий (отчетный) финансовый год, с учетом последующих изменений, оформленных в установленном порядке на отчетную дату.

По строке 831- плановый показатель увеличения  расчетов  по привлечению остатков средств отражается   со знаком «плюс».

По строке 832 – плановый  показатель уменьшения расчетов по привлечению остатков средств  отражается  «минус». 
Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения (ф.0503769) (далее – Приложение ф.0503769)
Приложение ф.0503769 содержит обобщенные за отчетный период данные о состоянии расчетов по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения в разрезе видов расчетов.
Приложения ф.0503769 составляются раздельно по видам финансового обеспечения  (деятельности): собственные доходы учреждения, субсидии на выполнение государственного (муниципального задания), субсидии на иные цели, субсидии на цели осуществления капитальных вложений, а также отдельно по дебиторской и кредиторской задолженности.

Показатели, отраженные в Приложение ф.0503769, должны быть подтверждены соответствующими регистрами бухгалтерского учета.

В разделе 1 «Сведения о дебиторской (кредиторской) задолженности учреждения» Приложения ф. 0503769 отражаются суммы дебиторской  и кредиторской задолженности задолженности учреждения, с выделением сумм, по которым в срок, предусмотренный правовым основанием возникновения заложенности, обязательства кредитором (дебитором) не исполнены (далее–просроченная кредиторская (дебиторская) задолженность). 
В графе 1 указываются коды соответствующих аналитических счетов:

по которым на отчетную дату отражены остатки расчетов по дебиторской  задолженности   - счета 020500000 «Расчеты по доходам»,  счета 020600000 «Расчеты по выданным авансам», счета 020800000 « Расчеты с подотчетными лицами», счета 020900000 «Расчеты по ущербу и иным доходам», счета 021010000 «Расчеты по налоговым вычетам по НДС»,  счета 021005000 « Расчеты с прочими дебиторами»,  счета 030300000 «Расчеты по платежам в бюджеты»;
по которым на отчетную дату отражены остатки расчетов по кредиторской задолженности –счета 030200000 «Расчеты по принятым обязательствам», счета 030300000 «Расчеты по платежам в бюджеты», счета 030402000 «Расчеты  с депонентами», счета 030403000 «Расчеты по удержаниям из выплат по оплате труда», 030404000 «Внутриведомственные расчеты»,  счета  020500000 «Расчеты  по доходам», счета 020800000 «Расчеты с подотчетными лицами», счета 020900000 «Расчеты по ущербу и иным доходам», счта 330401000 «Средства во временном распоряжении».

В графах 2,5 указывается общая сумма дебиторской (кредиторской) задолженности, учитываемая по соответствующему коду счета бухгалтерского учета по состоянию на начало года и конец отчетного периода соответственно.

В графах 3,6 указываются данные о задолженности, срок исполнения которой по правовому основанию возникновения  превышает 12 месяцев.

В графах 4,7 указываются данные о неисполненных соответственно на начало и на конец отчетного периода обязательствах, по которым срок исполнения уже наступил, просроченной дебиторской задолжености.

В графах 2,3.4,5 показатели расчетов с дебиторами и кредиторами формируются по строкам «Итого по коду счета» - с подведением промежуточных итогов по синтетическим кодам счетов Единого плана счетов.
По строке «Всего» указывается итоговая сумма на начало года (графы 2.3,4) и на конец отчетного периода –(графы 3,5).

В разделе 2 «Аналитическая информация о просроченной задолженности» Приложения ф. 0503769 содержится аналитическая информация о просроченной кредиторской (дебиторской) задолженности учреждения в следующем порядке.
В графе 1 указывается код соответствующих аналитических счетов счета, по которым отражены остатки в графе 5 раздела 1 Приложения ф. 0503769.

В графе 2 отражаются суммы просроченной кредиторской (дебиторской) задолженности учреждения.

В графах  3,4  отражается (в формате «ММ.ГГГГ») дата, соответственно, возникновения просроченной кредиторской (дебиторской) задолженности учреждения и дата ее  исполнения  по правовому основанию (договору, счету, нормативно-правовому акту, исполнительному документу и т.п.).

В графах 5,6 указывается идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) кредитора  ( дебитора), а также наименование  кредитора (дебитора) соответственно. В случае если кредитором (дебитором) является физическое  лицо  в графе 5 указывается  значение «0000000000».

В графах 7,8 указываеся код и  причина образования просроченной кредиторской ( дебиторской) задолженности учреждения:

01- банкротство контрагента (поставщика, исполнителя работ, услуг);

02- банкротство налогоплательщика;

03- контрагентами нарушены сроки выполнения работ, работы по договору в установленный срок не выполнены;

04- документы на оплату за поставленный товар, оказанные услуги, выполненные работы контрагентом представлены с нарушеним сроков;

05- иные причины (указать какие).

Сведения об остатках денежных средств учреждения (ф.0503779) (далее – Сведения ф.0503779).
Информация в Приложении ф. 0503779 содержит данные об остатках денежных средств по разделам:

в разделе 1 «Счета в кредитных организациях» - по банковским счетам , открытым  в кредитных организациях (далее- банковские счета);

в разделе 2 «Счета в финансовом органе» -по лицевым счетам, открытым в органах Федерального казначейства;
в разделе 3 «Средства в Кассе учреждения» - в кассе учреждения.

В графе 1 указываются соответственно по разделам Приложения ф.0503779 номера банковских счетов  и лицевых счетов, открытых учреждению.

Графа 1 раздела 3 не  заполняется.

В графе 2 указывается код соответствующих аналитических счетов бухгалтерского учета:

по разделу 1- 020120000 «Денежные средства учреждения в кредитной организации» (020121000, 020122000, 020123000,020126000,020127000);

по разделу 2- 020111000 «Денежные средства на лицевых счетах учреждения в органе казначейства (020111000, 020113000, 021003000 «Расчеты с финансовым органом по получению наличных»;

в графе 3 –счет 020134000 «Средства в кассе учреждения».

В графах 3-6 указываются суммы остатков денежных средств на начало отчетного финансового года (графы 3,4)  и на конец отчетного периода соответственно (графы 5,6) с подведением итогов по разделам (строка «Итого по разделу» и в целом по Приложению  (ф. 0503779) (строка «Всего»).

Сведения ф.0503779 формируются и представляются раздельно по:

деятельности с  целевыми средствами (коды видов финансового обеспечения 5,6);

деятельности по оказанию работ (услуг) (коды видов финансового обеспечения 2,4);

средствам во временном распоряжении (код вида финансового обеспечения 3).

Сведения об остатках денежных средств на лицевых счетах муниципальных бюджетных и муниципальных автономных учреждений представляются  в программном комплексе «Свод-Смарт». 

Приложение № 3

к приказу финансового управления 

администрации округа Муром 

от 25.03.2015 года №21
График 
представления месячной и квартальной отчетности 

	№
п/п
	Наименование
	Срок представления месячного, квартального отчетов

(число месяца, следующего за отчетным месяцем/кварталом)
	Срок представления справочной таблицы к отчету (ф.0503387)

 (число месяца следующего, за отчетным месяцем/кварталом)

	1.
	Отряд противопожарной службы по округу Муром и Муромскому району
	5
	-

	2.
	ММ ОМВД России «Муромский»
	5
	-

	3.
	Совет народных депутатов округа Муром
	5
	5

	4.
	Администрация округа Муром
	5
	5

	5.
	Управление ЖКХ администрации округа Муром
	5
	5

	6.
	КУМИ администрации округа Муром
	5
	5

	7.
	Финансовое управление администрации округа Муром
	5
	5

	7.
	Комитет по делам молодежи администрации округа Муром
	5
	5

	8.
	Комитет по физкультуре и  спорту администрации округа Муром
	5
	5

	9.
	Управление культуры администрации округа Муром
	5
	6

	10.
	Управление образования  администрации округа Муром
	5
	6








