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        Приложение  № 1
к постановлению администрации 

округа Муром 
 от 21.10.2015 № 2041
ПЛАН
мероприятий Муниципального образования округ Муром Владимирской области  по повышению значений показателей доступности  для инвалидов объектов и предоставляемых на них услуг 
I. Общее описание плана мероприятий
Муниципального образования округ Муром Владимирской области по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на них услуг
 (далее – «дорожная карта»)
1.1. Утверждение и реализация «дорожной карты» предусмотрены статьей 26 Федерального закона от 1 декабря 2014 года № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов», постановлением администрации Владимирской области от 30.09.2015 № 963 «О плане мероприятий Владимирской области («дорожной карты») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на них услуг».

Реализация «дорожной карты» направлена на обеспечение соблюдения условий доступности для инвалидов объектов и услуг в округе Муром, оказание им помощи в преодолении барьеров, мешающих их использованию (получению) наравне с другими лицами во всех сферах жизнедеятельности, повышение возможности инвалидов вести независимый образ жизни, всесторонне участвовать во всех аспектах жизни в соответствии с положениями Конвенции о правах инвалидов.
Улучшение условий жизни инвалидов, их адаптация и интеграция в общество входят в число приоритетных государственных задач.

В округе Муром на 01.10.2015 проживает 14 400 тыс. инвалидов, что составляет 13 % населения округа Муром. 

В 2011 – 2014 гг. в округе Муром проведено обследование доступности для инвалидов зданий и помещений, в которых предоставляются услуги инвалидам, в результате чего было паспортизировано 110 объектов. Продолжается паспортизация объектов социальной инфраструктуры в социально значимых сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения, в том числе объектов предпринимательского сектора.
За период 2014-2015 годы по программе Владимирской области «Содействие занятости населения Владимирской области на 2014-2016 гг.» в части содействия трудоустройству незанятых инвалидов при содействии ГКУ ВО «ЦЗН города Мурома» было создано  25 специально оборудованных рабочих мест, одно из которых - рабочее место для  инвалида - колясочника. За  последние 4 года в связи с сокращением численности инвалидов уменьшилось число их  обращений в центр занятости населения  на 20%. Активная работа с данной категорией граждан до момента признания их безработными, позволила сократить число граждан, получивших официальный статус безработного с 97% до 76% в общей численности обратившихся инвалидов. Соответственно наблюдается положительная динамика по численности  инвалидов, состоящих на учёте в общей численности безработных граждан, за 3 года их доля уменьшилась на 9% и составила на 1 сентября 2015 года -11,3%.

Учитывая сложности с трудоустройством  данной категории граждан, в центре занятости реализуются программы, предназначенные для категории граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Создаются специализированные рабочие места для трудоустройства инвалидов. Кроме того, граждане с ограниченными возможностями привлекаются к участию в общественных работах. Всего ежегодно в рамках этих программ трудоустраиваются дополнительно более 60 человек.
В целях привлечения инвалидов к занятиям физической культурой и спортом комитетом по физической культуре и спорту (далее - спорткомитет) проводятся спортивные и физкультурные мероприятия по видам спорта и дисциплинам, включенным во Всероссийский реестр видов спорта для лиц с ограниченными возможностями здоровья. На всех спортивных сооружениях спорткомитета  предусмотрено проведение на бесплатной основе  физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий среди лиц с ограниченными возможностями здоровья согласно договору с МОО ВООО ВОИ.

Занятия проходят по следующим видам спорта: плавание, настольный теннис, шахматы, мини-футбол, коньки ОФП, корригирующая гимнастика. В соответствии с календарным планом физкультурно-оздоровительных мероприятий  округа Муром за девять месяцев 2015 года для лиц с ограниченными возможностями проведено 10 соревнований по видам спорта, из них областных - 2 (первенство области по мини-футболу среди лиц с нарушением слуха и «Кросс наций»). На территории округа прошли следующие  соревнования: лыжные гонки (4 соревнования), турниры по шахматам и настольному теннису, 35-й легкоатлетический пробег по улицам микрорайона Вербовский. Участие лиц с ограниченными возможностями здоровья в мероприятиях за отчетный период составило 367 человек. В областных соревнованиях приняли участие 19 спортсменов-инвалидов (плавание, легкая атлетика, шахматы, настольный теннис). Организованы бесплатные посещения спортивных мероприятий и соревнований, проводимых на всех спортсооружениях спорткомитета.
На 01.10.2015 численность инвалидов, занимающихся адаптивной физической культурой и спортом, составляет 356  человек, или 2,4 % от общей численности инвалидов о. Муром (в 2013 году этот показатель составлял  315 человек, или  2,1 %). Из числа инвалидов, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, молодежь в возрасте до 17 лет составляет 258 человек, или 72,4 % от общего числа занимающихся.

Однако, привлечение инвалидов к занятиям физической культурой и спортом невозможно без создания соответствующих условий на спортивных объектах, развития современной инфраструктуры, проведения реконструкции существующих объектов с целью обеспечения их доступности для инвалидов-занимающихся и для зрителей с ограниченными возможностями. 

В округе  создаются условия для инклюзивного образования учащихся с ограниченными возможностями здоровья.  В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы»   в МБОУ СОШ № 1, 3, 7, МБОУ НОШ № 14 была создана универсальная безбарьерная среда, позволяющая обеспечить совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития. В МБОУ СОШ № 1 установлен пандус, расширены двойные проёмы, осуществлён ремонт полового покрытия, ремонт и оснащение кабинета психолога, приобретён гусеничный подъёмник и переносной пандус, заменены ограждения в раздевалке, установлены поручни. В МБОУ НОШ № 14 установлен пандус, оборудована сенсорная комната, 3 санузла для колясочников и для детей класса охраны зрения, приобретены тренажёры для класса охраны зрения, маркерная доска, конторки, пиктограммы, установлены кнопки вызова. В МБОУ СОШ № 3  установлены пандусы, переоборудовано крыльцо, отремонтирована входная группа. Оформлены документы на приобретение оборудования для детей с ОВЗ: парта-трансформер, переносной пандус для преодоления порогов, система вызова помощника. В МБОУ СОШ № 7  установлены пандусы, переоборудовано крыльцо, отремонтирована входная группа и гардероб. На данные мероприятия израсходовано всего 7171,4 тыс. рублей: из федерального бюджета – 4582,2 тыс. руб., из областного бюджета – 2230,4 тыс. руб., из местного бюджета – 358,8 тыс. руб.  На средства гранта Главы округа Муром  МБОУ СОШ № 1  приобрела  робота  R.BOT100. (стоимость 227,6 тыс.рублей), с помощью этой технологии дети-инвалиды, обучающиеся на дому,  могут удаленно посещать занятия и быть полностью вовлеченными в учебный процесс. Каждому учащемуся, включённому в мероприятие «Организация дистанционного обучения детей-инвалидов», по договору о передаче техники в безвозмездное временное пользование предоставлен комплект компьютерного оборудования, включающего в себя: компьютер Macbook с жидкокристаллическим монитором, принтер, сканер, веб-камера, графический планшет,  а также специализированное оборудование:  для слабовидящих детей: программное обеспечение «Виртуальная экранная лупа»; для детей с ДЦП: координатно-указательное устройство роллер-джойстик; для слабослышащих детей: аппарат звукоусиливающий с модулем виброактильного восприятия «Глобус АВКТ-Д-01», аппарат для коррекции речи «Монолог» АКР-01.

Доля образовательных учреждений, оборудованных приспособлениями, обеспечивающими доступность в них детей-инвалидов,  составляет 21,1 %, что соответствует плановому показателю. 
Учреждения  культуры округа Муром частично доступны для людей с ограниченными возможностями: в МБУК «Дворец культуры им. 1100-летия г. Мурома»  входная группа оборудована наружным пандусом с ограждением, зона обслуживания – зрительный зал – пригодна для оказания услуг инвалидам-колясочникам и людям с нарушениями опорно-двигательного аппарата; филиалы Дворца культуры оборудованы наружным пандусом и являются частично доступными объектами для приема людей с ограниченными возможностями; в Доме культуры «Вербовский» установлен пандус для беспрепятственного доступа, в зрительном зале имеются места для инвалидов-колясочников, в 2015 году число посадочных мест для колясочников увеличилось с 6 до 12. Все входы и выходы обозначены желтыми знаками для слабовидящих посетителей. 
Парки им. 50-летия Советской власти  и «Молодежный» – территория беспрепятственного доступа к объектам и услугам всех категорий населения. В 2015 году в парке «Молодежный»  проведена реконструкция, в ходе которой был установлен пандус для обеспечения доступа людей с ограниченными возможностями по здоровью к объектам парка. Зоны парка - безбарьерная среда. Все плановые мероприятия, проводимые на территории парков, являются бесплатными и имеют свободный доступ. В МБУК «ПО «Парк» действует Положение о льготах для отдельных категорий граждан, посещающих муниципальные учреждения культуры. На территории парка им. 50-летия Советской власти имеется визуальная и голосовая (радиофикация) информации.
Условия для беспрепятственного доступа детей - инвалидов созданы в библиотеках-филиалах и в Центральной библиотеке ЦБС:  в фондах Центральной библиотечной системы имеется 644 экз. аудиокниг, справочно-информационных и художественных книг для инвалидов. Всего в «Кабинете библиотерапии» обслуживается 86 инвалидов. В Детской школе искусств № 2 обучается 3 ребёнка-инвалида, условия для беспрепятственного доступа детей-инвалидов созданы частично - имеется пандус при входе, световые указатели выходов. Во Дворце культуры им. 1100-летия г. Мурома работает 11 клубных формирований для детей. В двух из них занимаются дети, имеющие инвалидность.  Занятия проходят при строгом контроле руководителей коллективов и носят личностно-ориентированный характер. Ведётся планомерная работа по созданию социально-психологической безбарьерной среды. Это позволяет обеспечить совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития. 

В настоящее время пассажирский автомобильный транспорт общего пользования в округе Муром насчитывает 76 единиц автобусов, ежедневно курсирующих на городских маршрутах. Из них 43 единицы автобусов являются низкопольными. Автобусов, оснащенных специальным оборудованием для перевозки людей с ограниченными возможностями: аппарель (пандус, подъемник) для инвалидных колясок и/или информационное табло внутри салона (бегущая строка) в настоящее время нет.
На главной странице официального сайта администрации округа Муром размещен баннер со ссылкой на федеральный сайт «Доступная среда» с целью информирования лиц с ограниченными возможностями здоровья об объектах и услугах в округе Муром.

2. Проблемы, сложившиеся в сфере создания доступности для инвалидов объектов и услуг в округе Муром.
 В округе Муром, как и в России в целом, остаются актуальными ряд проблем в сфере доступности объектов и услуг для инвалидов, требующие дальнейшей проработки, систематизации и комплексного решения.
Актуальной остается проблема трудоустройства инвалидов. Доля инвалидов среди ищущих работу граждан растет из-за объективных сложностей с их трудоустройством (ограничения к определенным видам деятельности, трудности доставки до рабочего места в случае его удаленности, неэффективность квотирования рабочих мест и т.п.).

Не происходит массового включения инвалидов в процесс систематических занятий физической культурой и спортом из-за частичной приспособленности материальной спортивной базы к особенностям спорта среди инвалидов, недостаточное количество спортивных мероприятий, и отсутствие специалистов по адаптивной физической культуре. 

Большинство учреждений культуры округа Муром также частично доступны для отдельных категорий инвалидов, поскольку требуют комплексного дооснащения техническими средствами адаптации, специальной литературой.

Несмотря на формирование в округе Муром системы инклюзивного образования, количество образовательных учреждений, в которых создана универсальная безбарьерная среда жизнедеятельности, находящихся в шаговой доступности от места жительства детей-инвалидов, недостаточно для удовлетворения существующей потребности. 
Для обеспечения доступа к информации официальный сайт администрации округа Муром планируется оснастить версией для слабовидящих людей.
Система общественного транспорта нуждается в приобретении автобусов, оснащенных специальным оборудованием для перевозки инвалидов (аппарелью для посадки/высадки и специальными креплениями для инвалидных колясок, визуальными и звуковыми средствами информации). Часть существующего парка общественного транспорта необходимо оборудовать средствами визуального оповещения.

Поэтому особенно актуальным в настоящее время является разработка и реализация мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в округе Муром.
1.2.  «Дорожной картой» в соответствии с «Правилами разработки федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на них услуг в установленных сферах деятельности», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 17 июня 2015 года № 599, постановлением администрации Владимирской области от 30.09.2015 № 963 «О плане мероприятий Владимирской области («дорожной карты») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на них услуг» определяются:

цели обеспечения доступности для инвалидов объектов и услуг;
таблицы повышения значений показателей доступности для инвалидов объектов (зданий, сооружений и помещений), в которых им предоставляются услуги, а также услуг, оказываемых им подведомственными  учреждениями, сроки их достижения на период 2016-2030 годов (приложение № 1);
перечень мероприятий, реализуемых для достижения запланированных значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг, и сроки их выполнения (приложение № 2).
1.3. Планируемое повышение значений показателей доступности объектов и услуг и сроки их достижения определены в «дорожной карте» исходя из:
норм статьи 15 Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
раздела свода правил СП59.13330.2012 «СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», включенных постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2014 года № 1521 в перечень национальных стандартов и сводов правил (частей таких стандартов и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент безопасности зданий и сооружений»;
положений подпрограммы «Доступная среда» государственной программы Владимирской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан во Владимирской области на 2014-2020 годы»;

бюджетных ассигнований, ежегодно предусматриваемых на эти цели в областном  бюджете.
1.4. Действия должностных лиц по проведению обследования и паспортизации объектов и услуг, а также по реализации мероприятий «дорожной карты» осуществляются в соответствии с Порядками обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на них услуг в сфере труда, занятости и социальной защиты, а также оказания им при этом необходимой помощи, утвержденными приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.
1.5. «Дорожной картой» предусматривается создание правовых и иных необходимых условий для решения следующих основных проблем с обеспечением для инвалидов беспрепятственного доступа к объектам, указанным в пункте 2 настоящей «дорожной карты», и предоставляемым на них услугам (далее – объекты и услуги): 
- наличие от 30 до 60 процентов частично или полностью недоступных для инвалидов объектов или помещений, в которых им предоставляются услуги;
- наличие фактов разработки технических заданий, строительства новых зданий, осуществления капитального ремонта (реконструкции) существующих объектов, закупки новых транспортных средств, использующихся для оказания услуг инвалидам, не соответствующих требованиям об обеспечении их доступности для инвалидов, установленным частью 1 статьи 15 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», положениям свода правил СП59.13330.2012 «СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», включенных постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2014 года № 1521 в перечень национальных стандартов и сводов правил (частей таких стандартов и правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент безопасности зданий и сооружений»;

- наличие существующих объектов, которые невозможно до их капитального ремонта полностью приспособить с учетом потребностей инвалидов и на которых собственниками объектов не принимаются предусмотренные частью 4 статьи 15 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» меры для обеспечения доступа инвалидов к месту предоставления услуги  либо, когда это возможно, по предоставлению услуг по месту жительства инвалида или в дистанционном режиме;
- неполная оснащенность объектов приспособлениями, средствами и источниками информации в доступной форме, необходимыми для получения инвалидами услуг наравне с другими лицами;
- отсутствие паспортов доступности многих объектов, содержащих решения об объеме и сроках проведения мероприятий по поэтапному созданию условий для беспрепятственного доступа к ним инвалидов, исходя из возможностей средств  бюджета, выделяемых соответствующим органам и организациям;
- отсутствие в административных регламентах муниципальных и  государственных услуг  порядка действий по оказанию инвалидам помощи и содействия в преодолении барьеров, мешающих получению ими услуг наравне с другими лицами.
2. Цели обеспечения повышения показателей доступности 

 для инвалидов объектов и услуг 

(«дорожной карты»)
Целями «дорожной карты» являются:
- создание инвалидам дополнительных условий для обеспечения равенства возможностей, личной самостоятельности, включенности в общество, индивидуальной мобильности и недискриминации по признаку инвалидности;
- установление показателей, позволяющих оценивать степень доступности для инвалидов объектов и услуг с учетом положений Конвенции о правах инвалидов;
- проведение паспортизации объектов и услуг, принятие и реализация решений о сроках поэтапного повышения значений показателей их доступности до уровня требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации;
- определение и реализация мер по исключению после 1 июля 2016 года приемки построенных или прошедших реконструкцию, модернизацию объектов и транспортных средств, не полностью приспособленных с учетом потребностей инвалидов в соответствии с законодательством о социальной защите инвалидов;

- принятие мер по обеспечению собственниками объектов доступа инвалидов к местам предоставления услуг либо, когда это возможно, предоставление услуг по месту жительства инвалида или в дистанционном режиме в случаях, если существующие объекты невозможно полностью приспособить с учетом потребностей инвалидов до их реконструкции или капитального ремонта;

- оснащение объектов приспособлениями, средствами и источниками информации в доступной форме, позволяющими обеспечить доступность для инвалидов предоставляемых на них услуг;

- включение в административные регламенты муниципальных и государственных услуг порядка действий по оказанию инвалидам помощи и содействия в преодолении барьеров, мешающих получению ими услуг наравне с другими лицами;
- проведение инструктирования или обучения сотрудников органов и организаций, предоставляющих услуги инвалидам, по вопросам, связанным с обеспечением их доступности и с оказанием им необходимой помощи.
Мероприятия по установлению целей обеспечения повышения показателей доступности для инвалидов и услуг включают в себя мероприятия в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов: здравоохранении, образовании, социальной защиты населения, труда и занятости населения, культуры, физической культуры и спорта, транспорта, градостроительства, связи и информации.
3. Ожидаемые результаты реализации «дорожной карты»:
 Основные ожидаемые результаты реализации «дорожной карты»:
- увеличение доли лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, участвующих в мероприятиях по социокультурной реабилитации (организация досуга), в общей численности инвалидов в округе  Муром от 13 % в 2015 году до 18 % в 2020 году;

- увеличение доли общеобразовательных организаций, в которых создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов, в общем количестве общеобразовательных организаций с 21% в 2015 году до 100% к 2030 году;
- увеличение доли инвалидов систематически занимающихся физкультурой и спортом в общей численности инвалидов от 2,5 % в 2015 году до 10 % в 2030 году;
- увеличение доли доступных для инвалидов спортивных объектов учреждений комитета по физической культуре и спорту от 50 % в 2015 году до 87,5 % в 2030 году;
- увеличение доли лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, участвующих в мероприятиях по социокультурной реабилитации (организация досуга), в общей численности инвалидов в округе Муром от 13 % в 2015 году до 18 % в 2020 году; 

- увеличение доли стоянок (остановок) автотранспортных средств на дорогах общего пользования местного значения около предприятий торговли и сферы услуг, медицинских, спортивных, культурных учреждений, оборудованных не менее 10% мест (но не менее 1 места) для парковки специальных автотранспортных средств инвалидов от 2 % в 2015 году до 50 % в 2030 году;
- увеличение доли светофоров и устройств, регулирующих движение пешеходов через транспортные коммуникации общего пользования, обеспеченных условиями для беспрепятственного пользования средствами, обеспечивающими дублирование звуковыми сигналами световых сигналов от 73 % в 2015 году до 100 % в 2030 году;

- увеличение доли многоквартирных домов, обеспеченных условиями для беспрепятственного доступа инвалидов к общему имуществу в многоквартирных домах от 0 % в 2015 году до 11 % в 2030 году;

- увеличение доли объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых на них услуг, расположенных на территории общего пользования, на которой  обеспечена возможность самостоятельного передвижения инвалидов, посадки в транспортное средство и высадки из него, в том числе с использованием кресла-коляски от 1 % в 2015 году до 60 % в 2030 году;

- увеличение доли транспортных средств общего пользования, оборудованных для перевозки инвалидов в зависимости от стойких расстройств функций организма (зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата), от общего числа транспортных средств применительно к автомобильному транспорту от 0 % в 2015году до 25 % в 2030 году;

- увеличение доли доступных для инвалидов объектов внутригородского пассажирского транспорта в зависимости от стойких расстройств функций организма (зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата), от общего количества объектов транспортной инфраструктуры внутригородского пассажирского транспорта от 0,5 % в 2015 году до 60 % в 2030 году.
