Д О К Л А Д

о социально-экономическом развитии округа Муром

по состоянию на 01.01.2017 года

1. Общая оценка социально-экономической 
            ситуации в округе за отчетный период

Анализ социально-экономической ситуации за 2016 год характеризует позитивную динамику ряда показателей. 

За 2016 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами увеличился по сравнению с 2015 годом на 6,8% и составил 25,1 млрд. рублей. Среднемесячная заработная плата в январе-ноябре 2016 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 7,9% и выразилась в сумме 26139,4 рублей. Демографическая ситуация, сложившаяся в округе Муром в январе-декабре 2016 года, характеризовалась сокращением естественной убыли, связанным, в основном, со снижением смертности населения.

2. ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

За 2016 год по крупным и средним организациям округа Муром объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил в действующих ценах 25127,3 млн. рублей или 106,8% к уровню января-декабря 2015 года, в том числе по предприятиям «обрабатывающих производств» - 23685,2 млн. рублей, что составляет 106,3% к 2015 году. 
Среди муниципальных образований округ Муром занимает пятое место по объему отгруженных товаров собственного производства. Доля округа Муром в общем объеме составляет 6,5%.

Положительная динамика работы отмечается на таких предприятиях, как АО «МЗ РИП», АО «Муромский приборостроительный завод», ЗАО «Муром», ОАО «Муромский хлебокомбинат», ООО «МЗТА», ООО «Николь-Пак Империал» и др.

В 2016 году начат выпуск новой продукции на следующих предприятиях: АО «Муромский приборостроительный завод», ОАО «Муромский стрелочный завод», АО «Муромский радиозавод», ОАО «Муромтепловоз» и др. 

Индекс промышленного производства по виду деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в январе-декабре 2016 года составил 117,0%. Тепловой энергии, отпущенной котельными, произведено 1060,3 тыс. Гкал (103,9%).

Наиболее значимые инвестиционные мероприятия отчетного года:

- расширение высокотехнологичных производственных мощностей по выпуску фанерной продукции на ЗАО «Муром»;
- объединение полного производственного цикла на одной производственной площадке на АО «Муромский стрелочный завод»;

- реконструкция и техническое перевооружение сборочно-испытательного производства и производства перспективных средств инициирования для боеприпасов, систем пироавтоматики и  ракетно-космической техники на АО «Муромский приборостроительный завод» и др.
ООО «Муромский завод трубопроводной арматуры» в рамках государственной программы «Развитие промышленности Владимирской области, повышение её конкурентоспособности и обеспечение импортозамещения на 2015-2020 годы» реализует проект «Строительство цеха производства шаровых кранов», который завершится в 2017 году. Объем инвестиций в проект составит 568,5 млн. рублей, в результате на предприятии будет создано 153 новых рабочих места.

В округе продолжается строительство крупного промышленного предприятия по производству оцинкованной стали. Инвестором строительства выступила китайская компания ООО «Объединенная компания «РусТехнологии Муром». Вывод комплекса на проектную мощность планируется во втором полугодии 2017 года. Общий объем инвестиций в проект составит 2,4 млрд. рублей. Новый завод даст городу не только дополнительные поступления в местный бюджет, но и обеспечит стабильной работой около 500 жителей. Проектная мощность предприятия составит 900 тыс. тонн в год оцинкованной стали.

Между администрацией округа Муром и ООО «ЛСМ Групп-Отель» подписано соглашение о сотрудничестве, согласно которому предприниматели из Нижнего Новгорода взяли на себя обязательство инвестировать в проект строительства многофункционального туристического комплекса в Муроме более 300 миллионов рублей. Комплекс будет включать в себя 3-х звездочный отель на 143 номера (250 мест). Реализация проекта рассчитана на два года, при этом «пропускная способность» комплекса составит 120 тысяч туристов в год.
3. СТРОИТЕЛЬСТВО И КОММУНАЛЬНАЯ СФЕРА

Объем работ, выполненных крупными и средними организациями по виду деятельности «Строительство», в январе-декабре 2016 года составил 248,8 млн. рублей, или 94,9% к уровню 2015 года (в сопоставимой оценке).

В январе-декабре 2016 года в округе организациями всех форм собственности, включая индивидуальных застройщиков, построена 521  квартира общей площадью 32026 кв. метров или 100,1% к январю-декабрю 2015 года. 

Населением за счет собственных и заемных средств введено в действие 10694 кв. метра жилья (79 квартир), что составляет 114,1% к уровню 2015 года. Доля этих домов в общем объеме введенного жилья в январе-декабре 2016 года составила 33,4%.

В рамках федеральной программы «Жилье для российской семьи» в северо-западной части города ведется строительство малоэтажного микрорайона «Новая Слобода». Дома строятся по новым технологиям, состоят из легких стальных конструкций. Главное преимущество такого жилья – быстрый срок возведения дома (от 4-х до 7-ми месяцев), а также низкая себестоимость (не более 30,0 тысяч рублей за кв. метр).
На площади 41,8 га до 2021 года будет возведено 190 тысяч кв. метров жилья. 
В рамках проекта Главы округа Муром «Парки. Возвращение» в отчетном году в  Муроме после масштабной реконструкции был открыт городской парк имени Юрия Алексеевича Гагарина. В обновленном парке установлены игровые площадки и комплексы, спортивные тренажеры и уютные беседки. Подрастающее поколение может попробовать свои силы на детском скалодроме, а также познакомиться с законами физики и астрономии на интерактивной площадке занимательных наук – впервые в России производители оборудования специально для парка сделали уличный вариант экспонатов.
На благоустройство округа (освещение, озеленение, содержание и ремонт объектов благоустройства и др. работы) за 2016 год направлено 84,2 млн. рублей из средств бюджета округа, что на 12,3% больше уровня 2015 года. 

На выполнение мероприятий по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры в отчетном году освоено 14,8 млн. рублей, из них 2,0 млн. рублей - средства областного бюджета; 12,8 млн. рублей - средства бюджета округа. Данные средства направлены на строительство наружной сети водоснабжения по Карачаровскому шоссе протяженностью 0,782 км; строительство тепловой сети к домам №№ 3/3, 3/4 и 3/5 по ул. Кленовая протяженностью 0,436 км; разработку проектно-сметной документации и строительство наружной сети канализации протяженностью 0,746 км по ул. Школьная от дома № 45А до ул. Приокская и др. работы.
За 2016 год на приведение в нормативное состояние автомобильных дорог общего пользования местного значения освоено 187,4 млн. рублей, из них 26,6 млн. рублей – средства областного бюджета; 152,0 млн. рублей - средства бюджета округа; 8,8 млн. рублей - средства муниципального дорожного Фонда. Денежные средства были направлены на содержание и санитарную очистку автомобильных дорог площадью 1140,5 тыс. кв. метров, на ремонт дорог площадью 106,789 тыс. кв. метров, расположенных по ул. Свердлова (между улицами Комсомольская и Лакина), ул. Филатова (от ул. Автодора до ул. Щербакова), ул. Пушкина, ул. Кленовая (от ул. Лаврентьева до ул. Кооперативная), ул. Юбилейная и др., ремонт и техническое обслуживание светофорных объектов, техническое обслуживание дорожных знаков и указателей.

В рамках реализации мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения и транспортного обслуживания населения на территории округа Муром за отчетный год освоено 25,8 млн. рублей, в т.ч. 8,7 млн. рублей из областного бюджета; 17,1 млн. рублей из средств бюджета округа. В течение года установлено 178 и заменено 23 дорожных знаков на общую сумму 0,3 млн. рублей; нанесена дорожная разметка общей площадью 12,41 тыс. кв. метров на сумму 3,9 млн. рублей; выполнены работы по ремонту пешеходного моста, расположенного по ул. Л. Толстого на сумму 1,9 млн. рублей; выполнены работы по строительству сетей уличного освещения по ул. Энгельса протяженностью 0,562 км на сумму 1,0 млн. рублей и другие работы.  

По муниципальной программе «Обеспечение комфортным жильем населения округа Муром в 2016-2018 годах» в 2016 году освоено 128,2 млн. рублей, в т.ч. за счет средств федерального бюджета – 13,1 млн. рублей, за счет средств  Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 10,3 млн. рублей, из областного бюджета – 71,4 млн. рублей, из бюджета округа – 23,8 млн. рублей, внебюджетные источники – 9,6 млн. рублей: 

- в рамках подпрограммы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» приобретено 20 квартир во вновь построенном многоквартирном доме (расположенном по адресу: г. Муром, ул. Первомайская, д. 103б)  для 50 граждан, проживающих в аварийном жилом фонде;

- по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей округа Муром»  14 молодых семей улучшили свои жилищные условия;

- в рамках федеральных законов от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах», от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» свои жилищные условия смогли улучшить 2 вдовы участников Великой Отечественной Войны, 1 участник боевых действий в Чеченской Республике, а так же 1 инвалид общего заболевания;

- в соответствии с Законом Владимирской области от 07.06.2007 № 60-ОЗ «О предоставлении за счет средств областного бюджета жилищных субсидий государственным гражданским служащим Владимирской области, работникам государственных учреждений, финансируемых из областного бюджета, муниципальным служащим и работникам учреждений бюджетной сферы, финансируемых из местных бюджетов» в 2016 году обеспечены жильем 2 государственных служащих;

- в целях защиты жилищных и имущественных прав несовершеннолетних, приобретено  14 квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- по подпрограмме «Социальное жилье в округе Муром» 34 семьи улучшили свои жилищные условия по договорам социального найма; 

- в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем многодетных семей в округе Муром» жильем обеспечены 3 многодетные семьи, нуждающиеся в улучшении жилищных условий.

Для повышения качества и условий жизни многодетных семей, в округе продолжает действовать муниципальная программа «Обеспечение инженерной и транспортной инфраструктурой земельных участков, предоставляемых (предоставленных) бесплатно для индивидуального жилищного строительства семьям, имеющим троих и более детей в возрасте до 18 лет, в округе Муром до 2018 года». В отчетном году к 9 земельным участкам построена канализационная насосная станция по ул. Садовая, выполнены предпроектные и проектные работы по инженерным сетям и дороге к земельным участкам в д. Александровка, м-оне Нежиловка, по ул. Калинина-Профсоюзная и др. работы на общую сумму 8,7 млн. рублей, в том числе 5,1 млн. рублей за счет средств областного бюджета; 3,6 млн. рублей из средств бюджета округа.    

4. ТРАНСПОРТ

Автомобильным транспортом всех видов деятельности по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, в январе-декабре 2016 года перевезено 315,1 тыс. тонн грузов (на 3,5% больше, чем в соответствующем периоде прошлого года), из них на коммерческой основе (за плату) – 34,9 тыс. тонн (в 48,3 раза больше, чем в 2015 году). 

Грузооборот автомобильного транспорта составил 13,1 млн. тонно-километров, т.е. на 1,9% меньше, чем в январе-декабре 2015 года, в том числе коммерческий грузооборот – 2,3 млн. тонно-километров (204% к аналогичному периоду прошлого года). 

Автобусным транспортом общего пользования за 2016 год перевезено 10,8 млн. пассажиров, что составляет 76,0% к 2015 году. Пассажирооборот автобусного транспорта общего пользования составил 139,1 млн. пасс.-километров или 86,4% к январю-декабрю 2015 года.

Автобусным транспортом общего пользования в январе-декабре 2016 года во всех видах сообщения выполнено 398,1 тыс. рейсов, что составляет 99,99% от предусмотренных расписанием.
5. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Оборот розничной торговли округа Муром в январе-декабре 2016 года во всех каналах реализации выразился в сумме 19830,8 млн. рублей, что в товарной массе на 6,6% меньше, чем в январе-декабре 2015 года. 

Оборот розничной торговли торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей, реализующих товары вне рынка в январе-декабре 2016 года составил 17887,9 млн. рублей (90,2%) или 93,6% к уровню января-декабря 2015 года.

Продажа товаров на вещевых, смешанных и продовольственных рынках и ярмарках за 2016 год составила 1942,9 млн. рублей или 92,0% к уровню 2015 года. 

По объему розничного товарооборота среди других субъектов территориального деления Владимирской области округ Муром продолжает занимать второе место (после г. Владимира). Удельный вес округа Муром в общеобластном объеме товарооборота составляет 10,0%, Владимира – 48,2%, Коврова – 8,4%. 

Оборот розничной торговли по крупным и средним организациям в  2016 году составил 7487,4 млн. рублей, что на 18,0% меньше, чем в январе-декабре 2015 года. 

За январь-декабрь 2016 года населению продано продовольственных товаров на сумму 4848,6 млн. рублей, непродовольственных товаров – 2638,8 млн. рублей. В товарной массе это составило соответственно 79,1% и 87,5% к 2015 году.

На 01 января 2017 года объем товарных запасов в крупных и средних организациях розничной торговли выразился в сумме 677,6 млн. рублей. Уровень запасов составил 33 дня.

Оборот общественного питания по крупным и средним организациям в январе-декабре 2016 года составил 93,4 млн. рублей, что на 5,7% меньше, чем в январе-декабре 2015 года. 

В отчетном году крупными и средними организациями округа Муром оказано платных услуг населению на сумму 1282,7 млн. рублей, что на 23,4% меньше уровня января-декабря 2015 года. 

Услуг бытового характера за январь-декабрь 2016 года населению оказано на 21,0 млн. рублей, что на 7,4% меньше, чем в январе-декабре 2015 года. 

Инфраструктура потребительского рынка округа Муром по состоянию на 01.01.2017 года представлена 1626 объектом, прошедшим регистрацию и внесенными в торговый реестр муниципального образования: 1338 предприятий розничной и оптовой торговли, 149 предприятий общественного питания с 6907 посадочными местами, 288 предприятий бытового обслуживания. Общее количество работающих на предприятиях потребительского рынка составляет 6700 человек.
Для  оперативного решения вопросов по формированию цен на продовольственные товары  создан оперативный штаб при администрации округа Муром по мониторингу и реагированию на изменение конъюнктуры продовольственных товаров на территории округа Муром, в состав которого входят представители торговых объектов, депутаты Совета народных депутатов округа Муром, представители местных товаропроизводителей, общественности.
Органом, ответственным за проведение  ежеквартального мониторинга цен на 40 наименований основных  продуктов питания назначен Комитет по развитию потребительского рынка и продовольствию администрации округа Муром. Мониторинг проводится по 13 объектам розничной торговли. Мониторингу подвергаются минимальные и максимальные цены на определенные виды продовольственных товаров.

В целях организации торговли продовольственными товарами по более низким ценам от производителя, товаропроизводители Владимирской области на территории  округа Муром развивают фирменные торговые сети, которые на сегодня представлены 46 объектами торговли таких предприятий, как ЗАО «Юрьевецкая птицефабрика» (4 торговых объекта), ОАО «Птицефабрика центральная» (3 торговых объекта), СПК «Илькино» (2 торговых объекта), ОАО «Муромский хлебокомбинат» (18 торговых объектов), ООО «Муромский пекарь» (5 торговых объектов), ЗАО «Агропром» (9 торговых объектов), ООО «Единство» (5 торговых объектов).

В округе Муром функционируют пять постоянно действующих ярмарок, одна сезонная сельскохозяйственная ярмарка, на которых оборудовано 1657 торговых мест, в том числе для реализации продуктов питания и сельскохозяйственной продукции – 603 торговых места. Кроме этого проводились тематически ярмарки: «Рождественская ярмарка», ярмарка «Проводы русской зимы», «День семьи, любви и верности», «День города», «Елочный базар», «Новогодняя ярмарка».
Финансово-хозяйственная деятельность потребительского рынка бюджетообразующая. Доходы в бюджет от сферы потребительского рынка складываются в основном из поступлений ЕНВД.

Поступления от деятельности потребительского рынка в виде ЕНВД в отчетном году составили 115,5 млн. рублей, что меньше уровня 2015 года на 5,6%. Удельный вес ЕНВД в общей сумме налоговых поступлений 18,9%.

Кроме ЕНВД от субъектов потребительского рынка в бюджет округа поступают денежные средства от: 

- патентной системы налогообложения; 

- налога на имущество предприятий; 

- земельного налога;

- НДФЛ; 

- аренды земельных участков;

- аренды муниципального имущества и др.  

Поступления в бюджет от патентной системы налогообложения составили 3,4 млн. рублей. 

В округе реализуется муниципальная программа содействия развитию малого и среднего предпринимательства в округе Муром до 2018 года. 
В 2016 году из бюджета округа на мероприятие «Развитие (обеспечение деятельности) инфраструктуры поддержки субъектов предпринимательства МБУ «Муромский бизнес-инкубатор» направлено 1223,3 тыс. рублей.
За  отчетный год МБУ «Муромский бизнес-инкубатор» проведено 41 мероприятие, направленное на повышение информирования (семинары, круглые столы). Общее количество посетивших мероприятия 687 человек, в том числе 294 субъекта МСП.
Общее количество получивших услуги МБУ «Муромский бизнес-инкубатор» за 12 месяцев 2016 года:

- консультирование  - 1250 человек;

- информирование - 4611человек.

Льготной арендой в указанный период воспользовались 8 предпринимателей.

По мероприятию «Предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного бизнеса, в том числе инновационной сферы» в 2016 году оказана поддержка 5 субъектам предпринимательства на общую сумму 980,680 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета округа – 50,0 тыс. рублей, федерального бюджета – 930,680 тыс. рублей.
6. ЦЕНЫ

Индекс потребительских цен на товары и платные услуги в декабре 2016 года составил 100,5% к предыдущему месяцу и 105,0%  к  декабрю 2015 года, в том числе соответственно:

на продовольственные товары (включая алкогольные напитки) – 100,9% и 105,2%;

непродовольственные товары – 100,2% и  106,3%;

платные услуги – 100,2% и 102,8%.

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину по среднероссийским нормам потребления по округу Муром в декабре 2016 года составила 3568,83 рублей. По отношению к декабрю 2015 года выросла на 3,53% (+121,77 рублей). 
Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания

в городах Владимирской области 

	
	Декабрь 2015
	Декабрь 2016
	+/-

	Владимирская область
	3444,18
	3572,68
	+128,5

	г. Владимир
	3476,16
	3615,69
	+139,53

	г. Гусь-Хрустальный
	3439,35
	3568,40
	+129,05

	г. Ковров
	3503,15
	3614,68
	+111,53

	г. Муром
	3447,06
	3568,83
	+121,77


Стоимость минимального набора продуктов питания в декабре месяце отчетного года по-прежнему остается одной из самых низких среди крупных городов Владимирской области. 

7. ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

В январе-ноябре 2016 года сальдированный финансовый результат организаций (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых и бюджетных организаций) муниципального образования округ Муром в действующих ценах составил 536,8 млн. рублей, что составляет 46,1% к уровню января-ноября 2015 года.

Финансовый результат по округу сложился следующим образом: прибыль получили 30 организаций (69,8%) в размере 1191,4 млн. рублей, 13 организаций имели убыток на сумму 654,6 млн. рублей.

Кредиторская задолженность по крупным и средним организациям округа на 01 декабря 2016 года составила 11791,7 млн. рублей, из нее просроченная – 565,1 млн. рублей или 4,8% от общей суммы кредиторской задолженности (на 01 декабря 2015 года – 3,7%).  Вся просроченная кредиторская задолженность является краткосрочной.
Общая дебиторская задолженность крупных и средних организаций на 01 декабря 2016 года составила 16410,8 млн. рублей, в том числе просроченная – 190,8 млн. рублей или 1,2% от общей суммы дебиторской задолженности (на 01 декабря 2015 года – 1,6%). Вся просроченная дебиторская задолженность является краткосрочной.

8. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций округа в январе-ноябре 2016 года составила 26139,4 рублей, в том числе в ноябре – 27470,2 рублей и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, соответственно, на 7,9% и 6,1%. 

На предприятиях обрабатывающих производств среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в ноябре 2016 года сложилась в сумме 32094,7 рубля, что на 6,5% больше, чем в ноябре 2015 года, за январь-ноябрь отчетного года – 28588,7 рублей или 110,4% к январю-ноябрю 2015 года.

Справочно: среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций по Владимирской области в ноябре 2016 года сложилась в сумме 28837,9 рублей, темп роста к ноябрю 2015 года составил 110,2%, в январе-ноябре 2016 года, соответственно 27650,8 рублей и 107,5%.
По обрабатывающим производствам Владимирской области среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в ноябре 2016 года сложилась в сумме 31874,9 рубля, темп роста к ноябрю 2015 года составил 110,1%, в январе-ноябре 2016 года, соответственно, 30076,8 рублей и 109,5%. 

9. РЫНОК ТРУДА

Среднесписочная численность работников по крупным и средним организациям (без совместителей) с учетом организаций, вошедших в областные структуры, за январь-ноябрь 2016 года составила 30776 человек или 95,8% к уровню января-ноября 2015 года. 

Численность безработных граждан по состоянию на 01.01.2017 года составила  1063 человека, по сравнению с данными на 01.01.2016 года численность безработных граждан уменьшилась на 387 человек или 26,7%, уровень безработицы составил 1,6 % (среднеобластной уровень безработицы – 1,1%).
Число вакансий, которыми располагает центр занятости – 874 единицы. 

За январь-декабрь 2016 года в службу занятости обратилось  4636 человек, из них высвобожденных с предприятий и организаций – 387 человек. Трудоустроены  3104 жителя округа, 464 человека приняли участие в общественных работах, 257 человек направлены на профобучение. На досрочную пенсию отправлено 20 человек из числа высвобожденных.

10. демографическая ситуация

По предварительной оценке, демографическая ситуация, сложившаяся в округе Муром в 2016 году, характеризовалась сокращением естественной убыли, связанным, в основном, со снижением смертности населения, о чем свидетельствуют следующие данные:

	
	Всего

	
	2016 

год
	2015 

год
	прирост (+), снижение (-)

	Родившихся, человек
	1337
	1375
	-38

	Умерших, человек
	1860
	1933
	-73

	в том числе детей в возрасте до 1 года
	-
	7
	-7

	Естественная убыль
	-523
	-558
	Х

	Зарегистрировано:
	
	
	

	браков
	911
	1023
	-48

	разводов
	453
	456
	-3


Снижение естественной убыли населения (по сравнению с 2015 годом на 35 человек, или на 6,3%) обусловлено  снижением числа умерших на 3,8%. Число умерших превысило число родившихся в 1,4 раза (аналогично в 2015 году). 
По сравнению с 2015 годом число юридически оформленных в органах ЗАГС браков уменьшилось на 10,9%, число разводов - на 0,7%.

11. БЮДЖЕТНАЯ СИСТЕМА

В бюджет округа на 01 января 2017 года поступило 1867,3 млн. рублей (104,7% к 2015 году), в том числе: налоговых и неналоговых доходов – 778,4 млн. рублей (105,5%), что составляет 41,7% от общего объема доходов; безвозмездных поступлений – 1088,9 млн. рублей или 104,2% к январю-декабрю 2015 года. 

За январь-декабрь 2016 года расходы бюджета округа составили 1927,2 млн. рублей или 103,7% по отношению к январю-декабрю 2015 года. 

12. Социальная сфера

Работа управления образования  администрации округа Муром в 2016 году была направлена на реализацию задач, поставленных в Указах Президента Российской Федерации  от 7 мая 2012 года, муниципальной программы «Развитие образования  в округе Муром» на 2016-2018 годы и  «дорожной карты»,  утвержденной    постановлением администрации округа Муром  от 26.02.2013  № 663 (с изменениями   и дополнениями).

Система дошкольного образования в округе представлена 34  учреждениями, в которых воспитывается 6769 детей. 

В  детских садах работает  328  групп,  из них 21 группа компенсирующей (341 ребенок) и  2 группы оздоровительной направленности  (41 ребенок);  322 группы с режимом работы 10,5 часов, 6 групп с режимом работы 12 часов; 2 группы круглосуточного пребывания.
Очередность  в дошкольных учреждениях округа отсутствует. Основная задача по обеспечению  местами детей в возрасте от 3-х до 7 лет выполнена в полном объеме.
Важной составляющей доступности дошкольного образования  для всех категорий граждан является система мер материальной поддержки.
Размер родительской платы составляет 95 рублей за каждый день посещения ребенком. Положением об организации  образования в округе Муром определены категории семей, освобожденных от  оплаты на 100%, на 50% и 45%. В  отчетном году  полностью были освобождены от оплаты за питание 248 человек,  на  50% - 2 человека, 45% - 1 человек. На эти цели направлено  5361,8 тыс. рублей из средств бюджета округа. 
Родителям выплачивается компенсация  на первого ребенка в размере 20% от начисленной родительской платы,  на второго - 50%,  на третьего ребенка и последующих  детей - 70%.   В 2016 году на компенсацию  части родительской платы израсходовано 36499,9 тыс. рублей из средств областного бюджета. 
Обеспечивается социальная поддержка детей-инвалидов дошкольного возраста. Родители 102 детей получают за счет средств областного  бюджета ежемесячную  компенсационную выплату в сумме 915  рублей, выплачено 1169,1  тыс. рублей. 

Все дошкольные образовательные учреждения реализуют  основную образовательную программу дошкольного образования, разработанную на основе федерального государственного  образовательного стандарта.

Продолжена работа  по лицензированию программ дополнительного образования. На 01.01.2017 года 23 детских сада (67,6%) получили  разрешительные документы  на  этот вид деятельности  (2015 год - 4 детских сада).

Средняя заработная плата  педагогических работников ДОУ на 01.01.2017 года составила 22 205,48 рублей. Показатель «Отношение заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных организаций общего образования к средней заработной плате  в общем образовании  в регионе» выполнен. 

В отчетном  году  на модернизацию дошкольного образования освоено 2857,1 тыс. рублей, из них 2689,1 тыс. рублей  направлено на капитальный ремонт кровли в МБДОУ «Детский сад № 13», МБДОУ «Детский сад № 52», МБДОУ «Детский сад № 90» и  замену оконных блоков в МБДОУ «Детский сад № 62». 

В 2016 году  функционировали 16 общеобразовательных учреждений, из них 15 средних общеобразовательных школ,  в том числе  1- Гимназия, 1-Лицей и 1 основная  общеобразовательная школа (МБОУ «Основная общеобразовательная школа № 12»). 28 июля 2016 года прекратила  деятельность  МБОУ СОШ № 10 путем присоединения к МБОУ СОШ № 4. 26 августа  текущего года МБОУ СОШ №1 переименована в МБОУ «Лицей №1».

Контингент обучающихся  составляет 10 901 человек. 

Школьники, нуждающиеся в подвозе, обеспечены транспортом. Всего для этих целей используется 6 автобусов. Весь транспорт соответствует требованиям ГОСТ, установлены тахографы. Перед новым учебным годом  комиссией обследованы дорожные условия на маршрутах движения школьных автобусов. Подвозом пользуются 236 детей.
В 2016/2017 учебном году в общеобразовательных учреждениях функционируют 405  классов возрастной нормы (прошлый учебный год- 400 классов). В  2016/2017 учебном году все  учащиеся начальной школы, 5-е, 6-е и 7-ые пилотные классы  гимназии № 6 обучаются  по новым федеральным стандартам. Всего на обучение по ФГОС перешли 6837 учащихся 1-11 классов, что составляет 62,7% от общего числа обучающихся, что соответствует плановому показателю.

В округе созданы условия для вариативного образования детей: открыты гимназические, лицейские, кадетские, профильные классы, классы коррекционно-развивающего обучения. 

Семейное образование получают 9 учащихся школ №№ 2, 3, 7, 8, 15.  В вечерних классах, созданных при МБОУ СОШ № 3, обучаются  28  учащихся, 100 учащихся  начали обучение на дому.

В школах №№ 1, 3, 7, 12 создана универсальная безбарьерная среда  для обучения детей-инвалидов. Для 23 детей-инвалидов на базе МБОУ «Лицей № 1» организовано дистанционное обучение в рамках основного общего образования.  Учащиеся с ОВЗ получили возможность участия в учебных интернет - проектах и проектах, разрабатываемых педагогами. Активно внедряется  в практику программа  интеграции в социокультурное пространство детей данной категории. Приобретенный МБОУ «Лицей № 1» робот R.BOT100 позволяет педагогам использовать технологию «телеприсутствия».  

Созданы и  работают сайты общеобразовательных учреждений.  Все общеобразовательные  организации ведут  электронные  дневники  и журналы успеваемости учащихся в автоматизированной  информационной системе «БАРС.Образование».
В общеобразовательных учреждениях округа работает 638 педагогических работников, из них 593 учителя. Кадровый потенциал характеризуется  высоким образовательным уровнем, 93,4% учителей  имеют высшее профессиональное образование. Потребность в квалифицированных педагогических кадрах частично  восполнена за счет выпускников педагогических учебных заведений, 01 сентября 2016 года  в школы пришли 11 молодых специалистов.  

Создаются условия для адаптации, активного включения в образовательное пространство округа и закрепления молодых педагогов в образовательных учреждениях. Этому способствуют меры материального и морального стимулирования. В отчетном году  5 молодых специалистов школ №№ 1, 2, 8, 13 получили единовременную выплату  в размере 40,0 тыс. рублей,  молодым специалистам  МБОУ СОШ № 18,  МБОУ «Гимназия № 6» и  МБОУ «Лицей №1» ежемесячно компенсировалась оплата за найм (поднайм) жилого помещения из средств бюджета округа. 
Средняя заработная плата педагогических работников школ  на 01.01. 2017 года  составила  24 072,70 рубля.
Одной из первоочередных задач  является создание современных условий организации образовательного процесса, при этом первостепенное значение уделяется  совершенствованию материально-технической базы  учреждений образования. Реализация  мероприятий муниципальной  программы  «Развитие образования в округе Муром»,  участие  в   региональном конкурсе школ, активно внедряющих  инновационные программы, позволяют укрепить материально-техническую базу образовательных учреждений. В 2016 году МБОУ  «Лицей № 1» и МБОУ  «Гимназия № 6» стали  победителями регионального конкурса. На укрепление материально-технической базы  каждое учреждение получило из областного бюджета  по 500,0 тыс. рублей. 

Расходы на модернизацию  общеобразовательных учреждений  составили 5 563,9 тыс. рублей.

На  мероприятия по обеспечению безопасности  образовательных учреждений израсходовано  11 347,8 тыс.  рублей  (обслуживание  подачи сигнала по системе «Стрелец» на пульт пожарной охраны, оказание охранных услуг по реагированию на тревожный сигнал технических средств охраны, огнезащитная обработка деревянных конструкций,  ремонт пожарной сигнализации,  приобретение оборудования, монтаж охранной сигнализации, приобретение противопожарных дверей  и  т.д.).    
В системе образования функционируют 2 учреждения дополнительного образования: Муниципальное бюджетное общеобразовательное  учреждение дополнительного образования «Центр внешкольной работы» и Муниципальное казенное  учреждение дополнительного образования «Детский оздоровительно-образовательный (социально-педагогический) центр», в них занимаются 3264 ребенка. Программами дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях охвачено 8838 детей. Принимаются меры по повышению заработной платы педагогов дополнительного образования. На 01.01.2017 года заработная плата составила   21 978,35 рублей. Показатель «Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников  муниципальных образовательных организаций дополнительного образования детей к среднемесячной заработной плате учителей в регионе»  выполнен. 
В 2016 году в загородных лагерях отдохнуло 4026 детей, в том числе 2399 детей в загородных оздоровительных лагерях, подведомственных управлению образования.  В лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 7156 детей. 102 ребенка отдохнули в ЗООЛ «Искатель», ЗООЛ «Данко», МДЦ «Артек», ВДЦ «Орленок». Санаторно-курортным отдыхом было охвачено 435 детей. 
Основные направления деятельности муниципальных учреждений культуры округа Муром - обеспечение прав граждан на доступ к культурным ценностям, сохранение культурного и исторического наследия города, обеспечение свободы творчества и прав муромцев на участие в культурной жизни, сохранение творческого потенциала, развитие системы дополнительного образования в сфере культуры и искусства, укрепление единого культурного пространства округа. Муниципальные учреждения культуры являются важным производителем услуг культуры и досуга, основным ресурсом создания условий и гарантией их предоставления. 

В округе действует сеть из 6 муниципальных учреждений культуры и 4-х образовательных учреждений дополнительного образования детей.

Управлением культуры в 2016 году полностью реализована муниципальная программа сохранения и развития культуры округа Муром. Программа позволила сконцентрировать финансовые ресурсы на проведение работ (прежде всего реконструкция, противоаварийные и противопожарные работы) на объектах культуры. На увеличение основных средств муниципальных учреждений, подведомственных управлению культуры, в 2016 году израсходовано 2 097,5 тыс. рублей. Были приобретены музыкальные инструменты, мебель, компьютерное оборудование, учебное оборудование, программное обеспечение, пополнен библиотечный фонд и т.д.

Продолжена работа по анализу платной деятельности подведомственных учреждений. Объем дополнительных платных услуг, оказываемых населению муниципальными учреждениями, ежегодно растет. В 2016 году доход от такой деятельности составил 23 866,3 тысяч рублей. Средства были направлены на стимулирование работников, на укрепление материально - технической базы учреждений, в том числе на приобретение нового оборудования и музыкальных инструментов, а также на оплату персонала, оказывающего эти услуги, на организацию поездок коллективов народного самодеятельного творчества и учащихся детских школ искусств на конкурсы и фестивали и т.п.

С учетом Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 26 ноября 2012 года        N 2190-р в течение 2016 года проводились мероприятия по совершенствованию оплаты труда работников муниципальных учреждений отрасли культуры округа.

За 2016 год соотношение средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры и средней заработной платы во Владимирской области составила:

- по учреждениям культуры – 77,2% (в «дорожной карте» на 2016 год предусмотрено 76%) - 17 921,0 рубль;

- по учреждениям дополнительного образования – 90,3% (в «дорожной карте» на 2016 год предусмотрено 90%) - 21 814,0 рублей. 

В целях выполнения регионального трехстороннего Соглашения на 2015-2017 годы обеспечено установление базовых окладов специалистов, работающих в сельской местности, в размере, повышенном на 25% по сравнению с базовыми окладами специалистов, работающих в городской местности. Предоставлены меры социальной поддержки по оплате за содержание и ремонт жилья, услуг теплоснабжения (отопления) и электроснабжения специалистам сельских учреждений культуры в сумме 319,8 тыс. рублей.

В учреждениях сферы культуры округа трудятся 382 человека, из них 227 работников относятся к основному персоналу, 35 человек - к административно-управленческому персоналу. В отчетном году отрасль пополнилась 5 молодыми специалистами.

В 2016 году учреждениями сферы культуры проведено около 2000 мероприятий с охватом населения более 200 тысяч человек. Учреждения постоянно обновляют содержание, формы и методы работы в соответствии с наметившейся тенденцией изменения интересов и потребностей современного человека. Средствами тематических программ пропагандируется здоровый образ жизни, развиваются творческие способности людей. Свыше ста творческих коллективов, общественных объединений, учебных заведений, учреждений и организаций города выступили организаторами, участниками, спонсорами и партнерами праздничных программ, что позволило значительно повысить качество проводимых мероприятий при более эффективном использовании совместных ресурсов. 

Библиотеки округа вносят свой вклад в укрепление гражданской идентичности, обеспечивают условия для воспитания граждан и реализации каждым человеком его творческого потенциала, доступ к знаниям, информации, историческому и культурному наследию. В составе Муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» округа Муром функционируют следующие структурные подразделения: Центральная городская библиотека, 11 библиотек-филиалов, в том числе 5 сельских. Число зарегистрированных пользователей составляет 30880 человек, что составляет 26% населения города. Несмотря на активное развитие электронного чтения, библиотекам удаётся сохранять читательский состав и привлекать новых читателей. В 2016 году муниципальные библиотеки произвели более 580 тысяч книговыдач (на уровне 2015 года), т.е. по 4,9 книговыдач на одного жителя. Отмечается  рост числа электронных книговыдач – динамика количества выданных электронных документов относительно 2016 года составила 48%.

Постоянно ведется работа по актуальному информационному наполнению сайта ЦБС и сопровождение аккаунтов ЦБС на сторонних интернет площадках. Количество информационных материалов, размещенных на сайте библиотеки, составило 720 (2015 год – 634). Ведется информационное наполнение аккаунтов «Библиотека округа Муром» в Facebook, ВКонтакте, Одноклассники, в Instagram. Постоянно пополняются канал на You Tube и аккаунт Calameo. Производилось размещение социальной рекламы на Интернет-ресурсах ЦБС. Количество посещений Интернет-ресурсов ЦБС составило 35830. Количество зарегистрированных удаленных пользователей за отчетный год составило 6627 человек. Количество пользователей обратившихся к электронному каталогу - 5065 человек.

Продолжает реализовываться проект «Виртуальный читальный зал» все библиотеки системы предоставляют бесплатный доступ к электронным изданиям интернет ресурса «Библиотека ЛитРес» для чтения на мобильных устройствах или персональных компьютерах. В 2016 году на приобретение литературы по данному проекту было выделено 30000 рублей. Книжный фонд на конец 2016 года составил 657 экземпляров. Осуществлено 1695 книговыдач для 312 пользователей. 

В рамках программы «Доступная среда» сделана специальная версия сайта bibliomurom.ru для людей с ограниченными возможностями (по ГОСТ Р 52872-2007 «Интернет-ресурсы. Требования доступности для инвалидов по зрению»). На данной версии сайта имеется возможность выбрать несколько вариантов цвета фона, несколько размеров шрифта (с возможностью увеличения в два и более раз) и межсимвольного интервала. Добавление специальной функции "Для слабовидящих" позволяет нашему сайту соответствовать требованиям Национального стандарта, а также расширить перечень предоставляемых услуг для данной категории пользователей. Созданы аккаунты библиотеки на Facebook и Instagram, а также подписка @mincult_russia.

Основной показатель востребованности культурно-досуговых учреждений – стабильная работа клубных формирований - коллективов самодеятельного любительского творчества, клубов и объединений по интересам. В учреждениях культуры работают 100 клубных формирования, в которых реализуют свои способности 2198 человек.

Большой вклад в эстетическое воспитание подрастающего поколения вносит работа муниципальных школ дополнительного образования. 1220 детей округа получают художественное образование по 30 специальностям в школах искусств, музыкальной и художественной школах Мурома. С 01 сентября 2016 года Детская школа искусств № 2 предложила дополнительные платные образовательные услуги:

· изучение английского языка;

· обучение в театре-студии детской песни «ДОМИножки»; 

· 1,2,3-х годичные курсы (обучение различным видам искусства).

Анкетирование выпускников и их родителей показывает высокую степень удовлетворенности (свыше 90%) результатами обучения и организации образовательного процесса. Свидетельством высокого уровня подготовки учащихся являются результаты выступлений юных музыкантов, художников на престижных международных, российских и областных конкурсах и фестивалях. В 2016 году участие в конкурсах приняли 732 человека, 407 стали лауреатами и призерами.
В 2016 году коллектив МБУДО «Детская художественная школа им. И.С. Куликова» (директор - заслуженный работник культуры РФ В.А. Аношин) занесен на областную «Галерею Славы».

Подведены итоги Общероссийского конкурса «50 лучших детских школ искусств». По решению жюри Детская музыкальная школа № 3 им. Н.Г. Лаврентьева (директор - заслуженный работник культуры РФ Г.И. Петрова) вошла в 50 лучших детских школ искусств России.

За успехи и достижения в учебе в 2016 году обладателями персональной стипендии администрации округа Муром имени А.В. Ермакова стали  ученики 5 класса Королев Алексей (академический вокал, преподаватель Н.А. Сергеева, ДШИ № 2) и Шметакова Вика (преподаватель Н.Г. Столярова, ДХШ).
Активно школы дополнительного образования сотрудничают с различными городскими учреждениями и организациями, связанными с образовательной, культурной и просветительской деятельностью: Муромским историко-художественным музеем, Домом народного творчества, ЦБС, центром для детей с ограниченными возможностями.

В округе Муром функционируют 149 спортивных сооружений, в том числе в муниципальной собственности – 122.  В состав спортивных сооружений округа входят:

- 5 стадионов с трибунами на 1500 и более мест; 
- 79 плоскостных спортивных сооружений (в сельской местности – 2); 
- 32 спортивных зала (в сельской местности – 1);  
- 7 плавательных бассейнов (25-метровых – 4); 
- 1 крытый тренировочный каток; 
- 1 легкоатлетический манеж; 
- 5 стрелковых тиров;  
- 1 лыжная база; 
- 18 других спортивных сооружений.

В 2016 году на территории округа построено 4 плоскостных спортплощадок шаговой доступности по месту жительства. 

В 123 коллективах физической культуры занимаются 42,8 тыс. человек, причем 73,0% из них – бесплатно. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в округе Муром составляет - 36,0%. Рост данного показателя по сравнению с 2015 годом составил 1,7%. Среднегодовая численность учащихся учреждений дополнительного образования спортивной направленности – 4295 человек. 

 Всего за 2016 год комитетом по физической культуре и спорту администрации округа было организовано и проведено  150 мероприятий (100,0%) с общим числом участников и зрителей  28200 человек,   из них   6 – всероссийского, 36 – областного  и  108 – муниципального уровней. 

Командировано за отчетный год для участия во всероссийских и областных соревнованиях - 2470 человек, из них за счет бюджетных средств – 1615 человек, за счет внебюджетных средств – 855.  

Наши спортсмены принимали участие в чемпионате Мира и Кубке России по полиатлону, Кубке России по тяжелой атлетике, в чемпионатах и первенствах России по легкой атлетике среди молодежи, летнему пятиборью, боксу; в первенствах ЦФО России по борьбе самбо, пулевой стрельбе, тяжелой атлетике, лыжным гонкам, конькобежному спорту, боксу; во Всероссийских соревнованиях по конькобежному спорту «Серебряные коньки», «Лед надежды нашей», по хоккею на призы клуба «Золотая шайба».

Сборные команды округа участвовали в областных соревнованиях  по лыжным гонкам, волейболу, пляжному волейболу, баскетболу, хоккею, легкой атлетике, боксу, дзюдо, самбо, пауэрлифтингу, пулевой стрельбе, тяжелой атлетике, плаванию, художественной гимнастике.

По итогам  выступлений  сборные команды округа по видам спорта заняли следующие места:

- в чемпионатах и первенствах области: лыжные гонки - 2; полиатлон: зимний – 2, летний-2; плавание - 3; волейбол (мужчины и женщины) - 3, пляж-ный волейбол (мужчины и женщины) – 2, конькобежный спорт - 1, бокс - 4, пауэрлифтинг - 4, легкая атлетика – 2, пулевая стрельба – 1, футбол среди женских команд - 1;  дзюдо-3, самбо-3, тяжелая атлетика -3; 

- в региональных этапах Всероссийских соревнований:  хоккей в двух возрастных группах (на призы клуба «Золотая шайба») - 1 и 2 место, («Ночная хоккейная лига») - 3 место. Юношеская хоккейная команда «Кристалл» заняла 13 место в финале Всероссийских соревнований на призы клуба «Золотая шайба».

Высоких результатов добились: Г. Муратов – серебряный призер Кубка России и Кубка  Президента РФ по тяжелой атлетике, И.Якимушкин – чемпион Мира и России по лыжным гонкам среди молодежи, Д.Махов - 5 место на чемпионате Мира по зимнему полиатлону;  А.Беднова – чемпионка России в эстафетном беге, серебряный призер первенства России по легкой атлетике в закрытых помещениях; А. Шуляк – победитель первенства России в летнем пятиборье среди юношей и девушек, Д Новожилов, Д. Харитонов, И.Карасев – победители и призеры первенства ЦФО России по самбо; Д.Шмелева - победитель первенства ЦФО России по конькам, Д.Сариян – 3 место в первенстве ЦФО России по тяжелой атлетике, Л. Морозов и  Д.Соловьев – призеры первенства России по боксу среди юниоров и юношей,   К. Печенов – 6 место на первенстве ЦФО  России по лыжным гонкам. 

Присвоены спортивные звания и разряды на основании показанных результатов: Мастер спорта России международного класса – 1, Мастер спорта России – 2,  Кандидат в мастера спорта – 28, массовые разряды – 4828 человек.

Для организации зимнего и летнего отдыха населения были предоставлены 4 стадиона, 6 площадок для катания на коньках, игры в хоккей, зимнего футбола, 2 освещенные лыжные трассы, 8 открытых площадки для летних видов спорта. Организованы услуги проката спортивного инвентаря и заточки коньков. На базе учреждений регулярно занимается 36  групп льготных категорий.  Сохранены льготы на разовые посещения спортивных сооружений для детей до 17 лет, учащейся молодежи, детей из многодетных семей, для инвалидов и лиц 3-го возраста, совместных семейных посещений. На крытом ледовом катке «Кристалл» 1 раз в неделю действует  «социальный час» массового катания с ценой билета 10 рублей с расчетом на 130 посетителей.

Средняя заработная плата педагогических работников в отрасли  в 2016 году составила 21591,0 рубль, прирост этого показателя по сравнению с 2015 годом  составил 11,6%. 
В 2016 году продолжилась работа по улучшению материально-технической базы подведомственных спортивных сооружений:
- в МБУДО ДЮСШ «Ока» приобретено оборудование для хоккея и настольного тенниса,  патроны, оргтехника, электронное табло на футбольное поле, произведен ремонт 2-го этажа здания тира, приобретена проектная документация обеспечения пожарной безопасности для крытого катка «Кристалл»;
- в МБУДО ДООСЦ «Верба» приобретены дорожка разделительная для бассейна, мячи;
- МБУДО ДЮСШООР получило в оперативное управление стадион им. Н.Ф. Гастелло. Выполнены ремонтные работы в спортивном зале, кровли бассейна, установлен счетчик тепловой энергии. В ЗООЛ «Салют» приобретено медоборудование и кухонный инвентарь.

За 2016  год были освоены  средства на содержание зданий и сооружений, реализацию календарного плана физкультурных и спортивных мероприятий, организацию дополнительного образования - 126,8  млн. рублей,  в том числе бюджетные средства округа  - 99,9 млн. рублей, средства областного бюджета – 3,0 млн. рублей, внебюджетные средства – 23,9 млн. рублей.

Доходы от предоставления платных услуг учреждений составили  19,7 млн. рублей. 
Заведующий отделом экономики

администрации округа Муром 
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