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В 2017 году финансовым управлением администрации округа Муром  проведено 19 контрольных мероприятий.
По результатам проведенных ревизий и проверок финансовым управлением администрации округа Муром направлено 10 обязательных для рассмотрения представлений об устранении выявленных нарушений Принятыми мерами устранены нарушения на общую сумму  574,5 тыс.. руб., 19 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Материалы по 10 проверкам  переданы в Муромскую прокуратуру..
В отношении должностных лиц, допустивших правонарушения при осуществлении муниципальных закупок Муромской прокуратурой возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных РФ об административных правонарушениях. По материалам 8 проверок должностным лицам прокуратурой вынесены представления об устранении нарушений законодательства о контрактной системе.
Общая сумма наложенных в 2017 году административных штрафов составила 123,0 тыс. руб.  Взыскано в отчетном периоде 123,0 тыс. руб.
От заказчиков поступило 5 уведомлений  о заключении контрактов с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком).
