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АДМИНИСТРАЦИЯ ОКРУГА МУРОМ

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

ПРИКАЗ

  02.07.2018
№ 38
	О внесении изменений в приказ финансового управления администрации округа от 17.05.2011 № 12 «Об исполнении судебных актов по искам к казне муниципального образования округ Муром»


В целях своевременного исполнения судебных актов по искам к казне муниципального образования  округа Муром и реализации положений главы 24.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации 
п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ финансового управления администрации округа от 17.05.2011 № 12 «Об исполнении судебных актов по искам к казне муниципального образования округ Муром» следующие изменения:

1.1. пункт 3 «Порядка взаимодействия финансового управления администрации округа Муром с главными распорядителями средств бюджета округа Муром по исполнению судебных актов по искам к казне муниципального образования  округа Муром» (далее – Порядок) изложить в редакции:

«3. Основанием для возврата взыскателю документов, поступивших на исполнение, является:

непредставление какого-либо документа, указанного в пункте 2 статьи 242.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

несоответствие указанных в пунктах 1 и 2 настоящего Порядка документов, требованиям, установленным Гражданским процессуальным кодексом Российской Федерации, Кодексом административного судопроизводства Российской Федерации, Арбитражным процессуальным кодексом Российской Федерации и законодательством Российской Федерации об исполнительном производстве;

нарушение установленного законодательством Российской Федерации срока предъявления исполнительного документа к исполнению;

представление взыскателем заявления об отзыве исполнительного документа.»;
1.2. дополнить Порядок пунктом 4.1 следующего содержания:
«4.1. Основаниями для возврата взыскателю или в суд документов, поступивших на исполнение, являются невозможность перечисления денежных средств по реквизитам банковского счета, представленным взыскателем или судом либо указанным судом в исполнительном документе, и непоступление уточненных реквизитов банковского счета взыскателя в течение 30 дней со дня направления взыскателю или в суд уведомления об уточнении реквизитов банковского счета взыскателя.»;

1.3. пункт 6 изложить в редакции:

«6. Главный распорядитель средств бюджета округа, представлявший в суде интересы муниципального образования округ Муром в соответствии с пунктом 3 статьи 158 Бюджетного кодекса Российской Федерации и решением Совета народных депутатов округа Муром о бюджете округа Муром на соответствующий год (далее – главный распорядитель средств бюджета округа Муром), обязан в течение 10 дней после вынесения (принятия) судебного акта в окончательной форме в порядке, установленном финансовым управлением, направить в финансовое управление информацию о результатах рассмотрения дела в суде, а также представить информацию о наличии оснований для обжалования судебного акта.

При наличии оснований для обжалования судебного акта, а также в случае обжалования судебного акта иными участниками судебного процесса главный распорядитель средств бюджета округа Муром в течение 10 дней после вынесения (принятия) судебного акта апелляционной, кассационной или надзорной инстанции в окончательной форме обязан в порядке, установленном финансовым управлением, представить в финансовое управление информацию о результатах обжалования судебного акта.

В целях реализации муниципальным образованием округ Муром права регресса, установленного пунктом 3.1 статьи 1081 Гражданского кодекса Российской Федерации, финансовое управление уведомляет соответствующего главного распорядителя средств бюджета округа Муром об исполнении за счет казны муниципального образования округ Муром судебного акта о возмещении вреда.»;
1.4. пункт 10 дополнить абзацем следующего содержания:
«В случае направления взыскателю или в суд уведомления об уточнении реквизитов банковского счета взыскателя течение срока, указанного в абзаце первом настоящего пункта, приостанавливается на срок, предусмотренный пунктом 3.2 статьи 242.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.»;

1.5. дополнить пунктом 10.1 следующего содержания:

«10.1. В случае, если исполнительный документ предусматривает индексацию присужденной суммы либо иные виды расчетов, финансовое управление производит расчеты средств на выплаты по исполнительному документу в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации или судебным актом.».
2. Довести данный приказ до главных распорядителей средств  бюджета округа Муром. 

3. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

5. Настоящий приказ подлежит размещению в сети "Интернет" на сайте администрации округа Муром в пределах информационного ресурса финансового управления администрации округа Муром.

	Начальник управления 
	
О.А.Балнова


