Проект планировки территории

(утверждаемая часть)

1. Чертеж планировки территории М 1:1000.
2. Положение о размещении объектов капитального строительства.

2.1 Введение.
Проект планировки территории, в границах территории, отраженной на схеме расположения в планировочной структуре о. Муром, разработан в 2018г. МУП ПИ «Муромпроект» в соответствии с договором № 91 от 08.11.2018г. и техническим

заданием «УА и Г» округа Муром.

Рассматриваемая территория размещена на фрагментах нескольких кварталов округа Муром с кадастровыми номерами:33:26:010502, 33:26:000000:9, 33:26:010303, 33:26:030101, 33:15:001502, 33:15:001518, 33:15:001520 и граничит или рядом размещена:

-с юга с кварталами с кадастровыми номерами:33:26:010506, 33:26:030102, 33:26:030101, 33:15:001502;

-с севера с кварталом с кадастровым номером 33:26:010304 и участком с кадастровым номером 33:26:010305:1.

Проект межевания территории будет разрабатываться отдельным томом документации силами МУП «АиЗ» округа Муром.

Проект планировки территории разрабатывается в соответствии с:

-Градостроительный кодекс РФ;

-Земельный кодекс РФ;

-Лесной кодекс РФ;

-Водный кодекс РФ;

-Генеральный план городского поселения г. Муром, откорректированный институтом «ГИПРОГОР» г. Москва и утвержденный решением Совета Народных депутатов округа Муром № 621 от 18.04.2005г.;

-Правила землепользования и застройки муниципального образования (городс-кой округ) город Муром, утвержденные решением Совета Народных депутатов округа Муром № 301 от 29.12.2012г.

-Постановление администрации округа Муром Владимирской области № 824 от 16.11.2018г. О подготовке документации по планировке территории линейного объекта «Вторая нитка водовода Александровского водозабора».

-Техническое задание на разработку документации по планировке территории в составе проекта планировки и проекта межевания территории линейного объекта      «Вторая нитка Александровского водозабора г. Мурома» от 23.11.2018г.

Проект планировки территории состоит из основной части, которая подлежит утверждению и материалов по её обоснованию.
2.2 Существующее положение.
2.2.1 Размещение территории.

Земельный участок намеченный к проекту планировки территории размещен в западной части о. Муром. Представлен узкой полосой земли, проходящей от пере-крестка улиц Чкалова-Профсоюзная до границы земельного участка Александровс-кого водозабора.

Начало и окончание рассматриваемого земельного участка имеют развитую окружающую транспортную инфраструктуру: с восточной стороны-перекресток городских улиц Чкалова-Профсоюзная, с западной стороны-стороны участок подъездной автодороги местного значения с выъездом на объездную автодорогу междугороднего значения Нижний Новгород-Рязань, проходящую по территории о. Муром. 

Земельный участок размещен в направлении с востока на запад и граничит:

-с севера - с зоной прочих озелененных территорий,

                -пересекает зону железной дороги, 

                - с территорией садово-огороднического товарищества, 

                -с не застроенной территорией сельскохозяйственного назначения (па-          хотным полем).
-с юга — с территорией индивидуальной жилой застройки на территории насе-ленного пункта город Муром округа Муром, 

                -пересекает охранную зону железной дороги, 

                -с территорией садово-огороднического товарищества,

                -с территорией индивидуальной жилой застройки сельского населен-ного пункта, входящего в состав округа Муром,

                -с зоной прочих озелененных территорий.
2.2.2 Современное использование территории.

Общая площадь территории планировки в заданных границах составляет 5,22 га(подробный баланс территории приведен в материалах по обоснованию проекта планировки).

Территория в основном свободна от застройки, частично занята проложенными ранее инженерными сетями, частично занята лугом. Имеется участок застроенной территории на ул Чкалова.

Перечень земельных участков, в границах рассматриваемой территории:

Таблица 1

	№

з/у
	Кадастровый номер(а)
	Наименование
	Площадь, кв.м
	Примечание

	1.
	33:26:010502,  33:26:010303, 

33:15:001518, 33:15:001520.
	Не застроенная территория (в заданных границах для прокладки второй нитки водовода)
	36169
	Луг

	2.
	33:26:000000:9, 

33:26:030101, 33:15:00150.
	Застроенная территория 
	16031
	

	
	 
	Итого
	52200
	


2.3 Характеристики планируемого развития территории.

2.3.1 Формирование планировочной структуры. Красные линии.

При формировании планировочной структуры проекта планировки территории за основу принята документация: Генеральный план муниципального образования(го-родской округ) город Муром, утвержденный решением Совета Народных депутатов округа Муром № 621 от 18.04.2005г., а также сформированные земельные участки и фактически не используемые территории.

При формировании планировочной структуры происходит разделение терри-тории проекта планировки выделением элементов планировочной структуры — земельных участков, территорий общего пользования и земельных участков линейных сооружений.

Территории общего пользования выделяются красными линиями. В границах территорий общего пользования размещается трасса водовода.
Планируемые красные линии представлены на чертеже планировки территории М 1:1000.
2.3.2 Архитектурно-планировочная организация территории.

2.3.2.1 Планировочное решение

Основная задача проекта планировки территории состоит в планировочной организации территории для строительства новой нитки водовода.
Проект планировки выполнен с целью обеспечения устойчивого развития тер-ритории, выделения элементов планировочной структуры территории, установления границ земельных участков, на которых расположены объекты капитального строи-тельства, границ земельных участков, предназначенных для строительства и разме-щения объектов инженерной и транспортной инфраструктуры, красных линий и уста-новления параметров планируемого развития элементов планировочной структуры.

При формировании территории планировки учитывались положения СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», СП 30-102-99 «Планировка и застройка территорий малоэтажного жи-лищного строительства», СП 31.13330.2012 «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения».

Задачи разрабатываемого проекта планировки:
1.Определение параметров планировочной структуры территории;

2. Разработка узла пересечения водовода с железной дорогой г. Муром-г. Ковров;

3. Определение границ зон существующего и планируемого размещения коммуникаций инженерной инфраструктуры;

4. Определение плана красных линий с учетом существующей застройки, про-ектных предложений по размещению объектов различного назначения и транспорт-ных узлов;

5. Определение границ зон планируемого размещения объектов общественно-делового и коммунально-бытового назначения;

6. Установление параметров элементов, планировочной структуры на данной территории;

7. Определение территорий общего пользования;

8. Уточнение транспортных связей.

Архитектурно-планировочная и объемно-пространственная композиция проек-тируемой территории продиктована особенностями ситуации, к числу которых отно-сятся следующие факторы:

-природные и инженерно-геологические условия;

-планировочные ограничения различного характера;

-сложившиеся и проектируемые условия транспортной структуры;

-функциональное зонирование территории;

-удаленность существующих крупных транспортных магистралей.

         Планировочные решения проекта планировки территории разработаны в соот-ветствии с техническим заданием заказчика, предложениями, поступившими в ходе выполнения работ, а также в соответствии с техническими, противопожарными и са-нитарными нормами. Проект включает в себя комплекс решений по организации данной территории. 

               Главным фактором формирования планировочной структуры проектируемой коммуникации инженерной инфраструктуры является решение транспортной схемы в увязке с существующими и проектируемыми магистралями. Проектом предусмотрено необходимое благоустройство и озеленение перекрестка улиц Чкалова-Профсоюзная в жилой застройке, территорий санитарно-защитных зон.

               В основу проектных предложений проекта планировки территории положены следующие принципы:
-четкое функциональное зонирование территории;

         -обеспечение транспортной инфраструктуры, имеющей выезд на перекресток улиц Чкалова-Профсоюзная и на прилегающую подъездную дорогу с выъездом на объезд-ную автодорогу г. Мурома-участок междугородней автодороги Нижний Новгород-Рязань;

         -максимальный учет градостроительных и санитарно-экологических нормативов в планировочном решении.

Согласно Генеральному плану округа Мурома данная территория предназначена для возможного размещения проезда к садам -огородам, расположенным вдоль ж/дороги, между землями сельско-хозяйственного назначения и индивидуальной жилой застройкой населенного пункта, входящего в состав округа Муром.

В соответствии с Правилами землепользования и застройки в округе Муром (далее правила), большая часть планируемой территории размещена между терри-ториальной зоной СХ-1(зона сельско-хозяйственного использования) и Ж-2 (зона индивидуальной жилой застройки сельских населенных пунктов, входящих в состав округа Муром), частично между территориями садов-огородов и частично по зоне прочих озелененных территорий, вдоль границы жилой застройки ул. Чкалова, согласно карте градостроительного зонирования округа Муром.

2.3.2.2 Функциональное зонирование

Намечаемая прокладка новой нитки водовода предназначена для надежности водоснабжения округа Муром и будет гарантом обеспечения жизнедеятельности объектов округа. С этой целью и разрабатывается проект планировки территории для размещения необходимой инженерной сети.

Планируются следующие типы зонирования территории:

-Зона существующей индивидуальной застройки;

-Зона размещения существующих (ГСН, НВ, ЭС) и планируемой инженерной сети(НВ);

      -Зона размещения существующей улично-дорожной сети(территория общего пользования);

-Зоны существующего и планируемого размещения зеленых насаждений.

Проектом планировки предусматривается как основной вид использования — объекты инженерной инфраструктуры(существующие и проектируемые).

2.4 Плотности и параметры существующей застройки территории.
Существующая, примыкающая с юга, застройка представлена одноквартирными жилыми домами с приусадебными участками.

Коэффициент плотности существующей застройки колеблется в пределах 0,10 — 0,12.

2.5 Характеристики инженерно-технического обеспечения территории.
         Для обеспечения жизнедеятельности жителей существующей малоэтажной застройки, в границах рассматриваемой территории, имеются:сети водоснабжения, канализации, электроснабжения, связи.

