ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ДОКЛАДУ
Краткое описание округа Муром

Округ Муром расположен на высоком левом берегу реки Оки на границе с Нижегородской областью в 290 км от Москвы и в 130 км от областного центра г. Владимира. Территория города вытянулась вдоль левого берега реки Ока с севера на юг на 8 км, центральная часть города с востока на запад уходит от реки на 5 км. В юго-западном направлении протяженность города достигает 12 км. 
Муром – город областного подчинения Владимирской области, расположен на юго-востоке  области и граничит: на востоке с Навашинским районом Нижегородской области по реке Оке, на юге с Меленковским, на западе с Селивановским, на севере с Вязниковским и Гороховецким районами Владимирской области. 
С запада на восток по территории города проходят магистральные электрофицированные железнодорожные линии Москва-Казань- Екатеринбург, в северном направлении от них отходит железнодорожная ветка на город Ковров. Электрофицированная магистраль является важной железнодорожной сетью, соединяющей центральные и восточные районы России. Связь с соседней Нижегородской областью через реку Оку осуществляется по железнодорожному и вантовому мостам.

Город Муром – один из древнейших городов России с многовековой историей, впервые город упоминается в начальной летописи русского государства «Повесть временных лет» под 862 годом. В 2019 году он отметил свое 1157-летие.  Город обладает богатейшим культурным наследием, муромская земля буквально пропитана легендами и преданиями. Нельзя не упомянуть первых русских князей Бориса и Глеба, канонизированных церковью, богатыря Илью Муромца – олицетворение лучших черт русского народа, покровителей брака и семьи Муромских Петра и Февронию, чьи мощи покоятся в Троицком соборе города, причисленную к лику святых Иулианию Лазаревскую. 

Несмотря на все сложности исторического пути, большие трудности современного экономического развития, мы стараемся сохранить свою самобытность.  

Туриндустрия в Муроме находится в стадии успешного развития, основной упор делается на туристские событийные мероприятия и анимационные программы. Наибольший интерес у туристов, безусловно, вызвал День семьи, любви и верности, приуроченный ко Дню поминовения муромских святых Петра и Февронии. Празднование Дня семьи, любви и верности в Муроме из мероприятия городского уровня переросло в общенациональное событие. С 2008 года Муром стал столицей Всероссийского праздника. 

 Праздник имеет духовно-просветительское назначение, он направлен на повышение нравственных идеалов, воспевает семейные ценности, пропагандирует воспитание детей на основе многовековых русских традиций и нравственных устоев. 

Экономическое развитие

Современный Муром - это промышленный и культурный центр с выгодным пространством для инвестиций. Население округа насчитывает 115,6 тысяч человек, что составляет 8,5% к числу жителей Владимирской области,  площадь Мурома - 79,6 квадратных километров.

В состав округа входит город Муром и 9 сельских населенных пунктов, не являющихся муниципальными образованиями: п. фабрики им. П.Л. Войкова, п. Механизаторов, с. Якиманская слобода, с. Дмитриевская слобода, д. Александровка, д. Нежиловка, п. Муромский, д. Орлово, д. Коммуна.

Социально-экономическое положение округа Муром характеризуется преобладанием позитивных тенденций в развитии экономики.

Промышленность округа Муром имеет богатейший потенциал, является одним из основных секторов экономики округа. Она представлена предприятиями машиностроения и металлообработки, стройиндустрии, деревообработки, пищевой и полиграфической отраслей. На территории округа функционируют 20 крупных и средних предприятий, на которых работает 30% от числа занятого трудоспособного населения. 

На муромских предприятиях производятся стрелочные переводы, фанера, трубопроводная арматура, многогранные опоры (ЛЭП), радиоэлектронное и оптическое оборудование, железобетонные конструкции, продукты питания и другая продукция. В округе пять промышленных предприятий выпускают продукцию оборонного значения, их удельный вес в общем объеме производства составляет 44,0%.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за январь-декабрь 2019 год составил 38,5 млрд. рублей, в том числе по предприятиям обрабатывающих производств – 36,5 млрд. рублей, что в действующих ценах на 1,4% и 1,6% меньше, чем в январе-декабре 2018 года соответственно. 
Положительная динамика работы отмечается на таких предприятиях, как АО «Муромский стрелочный завод», ООО «Николь-Пак Империал», ООО НПО «МуромЭнергоМаш», АО «НПП «Звукотехника», ООО «Муромский завод ТрансПутьМаш», АО «Муромский хлебокомбинат» и др.

Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» в  январе-декабре 2019 года сложился в сумме 1,4 млрд. рублей, или 98,9%  к уровню января-декабря 2018 года. 
Объем отгруженных товаров по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» составил 0,6 млрд. рублей, или 109,1% к 2018 году.

Среди муниципальных образований округ Муром по-прежнему занимает пятое место по объему отгруженных товаров собственного производства. Доля округа Муром в общем объеме составляет 8,5%.

В округе завершается строительство современного предприятия по производству ОСП-плит с использованием технологии мирового лидера – немецкой компании Зимпелькамп. Несмотря на то, что строительство было начато в июле 2018 года, за такой короткий период проведен колоссальный объем работы. Все строительно-монтажные работы выполняются строго по графику. Готовы производственные корпуса, производится монтаж оборудования. Общий объем инвестиций в проект -  7,0 млрд. рублей. Проектная мощность производства составит ориентировочно 250 тыс. м3 ОСП-плит в год. В городе будет дополнительно создано 300 рабочих мест.

В 2019 году муромский завод «ТрансПутьМаш», производящий осеколёсные пары для вагонов, открыл новый цех по капитальному ремонту и обслуживанию колесных пар. Производство оснащено современным технологическим и ремонтным оборудованием. 

Образование
Система образования округа Муром состоит из 51 образовательного учреждения, из них 33 дошкольных образовательных учреждений, 16 общеобразовательных школ, 2 учреждения дополнительного образования детей. 

Дошкольное образование

 Система дошкольного образования в округе представлена  33 учреждениями. Численность воспитанников ежегодно растет, на 01.01.2019  года  дошкольные организации  посещает 6585 детей. Очередность  в дошкольных учреждениях округа  отсутствует. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях  в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет  в 2019 году составила 84,8 %. 

В округе  нет  дошкольных образовательных  учреждений, здания которых находятся  в аварийном  состоянии или требуют капитального ремонта.

Средняя номинальная  начисленная  заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений  составила 19804,8 рубля.  Средняя заработная плата  педагогических работников ДОУ на 01.01.2020  сложилась в сумме 28 896,3  рублей (100,5%).  

Общее и дополнительное образование

В  округе  Муром функционирует  16 общеобразовательных учреждений:    15 средних общеобразовательных школ, в том числе 1 гимназия и 1 лицей, и 1 основная общеобразовательная школа. Общая численность обучающихся составляет  11 370 человек.  В сравнении с 2018 годом (11 245 человек)  численность обучающихся выросла на 125 человек или на 1,1%.  В городских школах обучается  10 923 человека, 447 - в сельской Якиманско-Слободской школе.  В 2019/2020 учебном году в общеобразовательных учреждениях функционирует 422 класса возрастной нормы (прошлый учебный год - 417 классов).  

91,3% от общего контингента обучающихся перешли на обучение по новым федеральным государственным образовательным стандартам, что соответствует плановому показателю. 

Показатель «Доля выпускников  муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших  аттестат о среднем общем образовании, в общей численности   выпускников  муниципальных общеобразовательных учреждений», в 2019 году  составил  0,2%.   В 2019 году    64  выпускника награждены золотой медалью «За особые успехи в учении» (2018 год - 46 выпускников).

Обеспечена транспортная доступность. Для подвоза детей используется 6 автобусов, подвозом пользуются 217 детей, в 2019 году приобретен автобус в МБОУ СОШ №15.

В 2019 году МБОУ СОШ №2, МБОУ СОШ №4 и МБОУ «Гимназия №6» стали победителями регионального конкурса школ, активно внедряющих инновационные программы. 

В округе нет  общеобразовательных учреждений, здания которых находятся  в аварийном  состоянии или требуют капитального ремонта.

В целях обеспечения безопасности в 2019 году заменено ограждение территории МБОУ СОШ № 19, заменена АПС в МБОУ СОШ № 7, МБОУ ООШ № 12, МБОУ СОШ № 16, выполнены требования по пожарной безопасности в каждой школе, установлен СКУД в МБОУ СОШ № 3.
В образовательных учреждениях  работает 31 инновационная площадка,  из них муниципальных-3, региональных-15, федеральных - 13. 

Средняя номинальная  начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 26 764,8 рубля. Средняя заработная плата учителей – 31 544,0 рубля (109,5 %).

75% детей  в возрасте от 5 до 18 лет  получают  услуги  по дополнительному образованию. 

Принимаются меры по повышению заработной платы педагогов дополнительного  образования. На 01.01.2020 года заработная  плата составила 32 045,0  рублей.  Показатель «Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников муниципальных образовательных организаций  дополнительного  образования  детей к среднемесячной заработной плате учителей в регионе» выполнен и составил 101,5 %. 
Совершенствуется деятельность общеобразовательных учреждений по  созданию условий для сохранения, укрепления здоровья обучающихся и развитию физической культуры. Все  общеобразовательные учреждения имеют спортивные залы и обеспечивают условия для лыжной подготовки обучающихся. Общеобразовательные учреждения  проводят  мероприятия для детей с ограниченными возможностями здоровья. Обучающиеся  принимают активное  участие в спортивных соревнованиях всех уровней и показывают хорошие результаты. 
Численность  обучающихся  с первой группой здоровья  осталась на уровне 2018 года  и составила 5981 человек. 

Ведется работа по пропаганде здорового питания среди обучающихся и родителей. На обеспечение питания обучающихся 1-4 классов в отчетном периоде направлено 14,2 млн. рублей, из них 2,9 млн. рублей - средства бюджета округа.

Большое внимание уделяется организации оздоровительной кампании. В   2019 году отдыхом было охвачено 3244 человека.  В лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 3707 детей. 

В 2019 году выделена субсидия из областного и местного бюджетов на реализацию мер по укреплению материально-технического состояния учреждений 9,9 млн. рублей, из них 5,8 млн. рублей на школы, 4,1 млн. рублей - на детские сады. За счет этих средств произведены ремонты кровель, музыкальных залов, санузлов, замена оконных блоков и другие работы.
В рамках проекта «Доступная среда» было выделено 2,1 млн. рублей. Деньги направлены на создание безбарьерной среды в МБДОУ «Детский сад №62», где были установлены 2 пандуса, отремонтированы входные помещения и санитарные узлы.

Для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков на базе МБОУ «Якиманско-Слободская СОШ» был открыт Центр «Точка роста», на что было направлено 1,7 млн. рублей.

Также для Якиманско-Слободской школы в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» была выделена субсидия в размере 1,5 млн. рублей из областного бюджета на создание в общеобразовательной организации, расположенной в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом. Было построено открытое плоскостное сооружение. 

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование  в 2019  году составили  582 593,6 тыс. рублей,  в расчете на 1 обучающегося  в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 51,2 тыс. рублей.  

Проблемы:

Для повышения  доступности и качества общего образования должна быть обеспечена возможность организации  всех видов учебной деятельности в одну смену.  Количество учащихся   ежегодно увеличивается, в сравнении  с 2016 годом  их численность увеличилась на 4,3 % (2016/2017  учебный год - 10 901 человек, 2018/2019 учебный год - 11 245 человек, 2019/2020 учебный год – 11370 человек). Тенденция к увеличению контингента будет  сохраняться. В настоящее время  во вторую смену   обучается 133 человека, что составляет 1,2 % от общего количества обучающихся (МБОУ СОШ № 13).       

К концу 2023 года  в рамках реализации государственной Программы Владимирской области «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения на 2016-2025 годы будет создано 150 дополнительных мест  в МБОУ СОШ № 13, что позволит полностью осуществлять учебный процесс в одну смену.

Физическая культура и спорт

Развитие массового спорта и пропаганда здорового образа жизни являются одной из главных задач комитета по физической культуре и спорту администрации округа Муром. 
За отчетный год в округе имеет место положительная тенденция главного показателя развития отрасли - количество жителей, систематически занимающихся физической культурой и спортом.

Количество жителей, систематически занимающихся физической культурой и спортом составило 45763 человека. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в округе Муром, в общем количестве жителей, составляет - 42,6%.   

В округе Муром находится 185 спортивных сооружений с учетом объектов городской и рекреационной инфраструктуры, приспособленной для занятий физической культурой и спортом, в том числе  в муниципальной собственности – 163.  Количество спортивных сооружений по сравнению с 2018 годом увеличилось на 12 единиц из числа плоскостных площадок.  
В отчетном году в различных микрорайонах округа были построены спортивные площадки для общей физической подготовки, с силовыми тренажерами, футбольная площадка с искусственным покрытием, хоккейный корт, площадка для бадминтона и детская спортивная площадка.

Для организации активного отдыха населения подведомственными  учреждениями  предоставляются: 3 стадиона, 5 бассейнов, крытый ледовый каток, стрелковый тир, 5 спортивных залов, 2 освещенные лыжные трассы и  16  открытых спортивных площадок. Организованы услуги проката спортивного инвентаря и заточки коньков.   


С целью создания условий для привлечения населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом в округе:

- все спортивные мероприятия являются бесплатными для зрителей;

- предоставляются  льготы на разовые посещения спортивных сооружений для детей до 17 лет, учащейся молодежи, детей из многодетных семей, для инвалидов и лиц 3-го возраста, совместных семейных посещений. На крытом ледовом катке «Кристалл» 1 раз в неделю действует  «социальный час» массового катания.
С целью обеспечения условий для развития на территории округа физической культуры и массового спорта за 2019 год успешно организовано и проведено 414 официальных физкультурных и спортивных мероприятий (из них: всероссийские – 20, региональные – 119)  с общим количеством участников - 47,8  тыс. человек.  

В «Центре тестирования ГТО» на базе МБУ СШОР им. А.А. Прокуророва за 2019 год прошли тестирование 2572 человека. Выполнили нормативы испытаний на знаки отличия комплекса ГТО 1734 человека. Награждены знаками комплекса ГТО: «Золотым знаком» - 823 человека, «Серебряным» - 570, «Бронзовым» - 341. 

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составляет 89,9%.
В муниципальных учреждениях спорта (МБУ: «Спортивная школа олимпийского резерва», «Спортивная школа «Ока», «Спортивная школа «Верба»,  спортивные секции Центра внешкольной работы) занимается 4227 детей, в том числе за счет средств бюджета округа – 3658 человек.
В отчетном году в основной и резервный состав сборной команды Владимирской области  включены 65 воспитанников муниципальных спортивных школ, в сборную команду России – 7 спортсменов. 
Присвоенные спортивные звания и разряды на основании показанных результатов: Мастер спорта России – 1 человек, Кандидата в мастера спорта – 60 человек, 1-й разряд – 210 человек, массовые разряды - 700.

Главным критерием оценки деятельности муниципальных спортивных учреждений являются достижения воспитанников на региональных, всероссийских и международных соревнованиях. 

Наши спортсмены принимали участие в Чемпионате Мира среди молодежи и Всемирной зимней Универсиаде по лыжным гонкам, чемпионате, Кубке и первенстве России по футболу, волейболу, конькобежному спорту, плаванию, пулевой стрельбе и полиатлону, в Первенстве Мира по зимнему троеборью и летнему пятиборью, в первенствах ЦФО России  по конькобежному спорту, плаванию, самбо, тяжелой атлетике; во Всероссийских финальных соревнованиях по конькобежному спорту «Серебряные коньки», по хоккею на призы клуба «Золотая шайба», по плаванию. 

Сборные команды округа участвовали в областных соревнования по лыжным гонкам, волейболу, баскетболу, хоккею, легкой атлетике, боксу, дзюдо, самбо, тяжелой атлетике, футболу, пожарно-спасательному спорту, художественной гимнастике, полиатлону.

По итогам  выступлений  за отчетный период  сборные команды округа по видам спорта заняли следующие места в областных чемпионатах и первенствах: лыжные гонки – 3; зимний (летний) полиатлон – 2 (2); волейбол (мужская команда – 4,  женская – 3); конькобежный спорт – 1; хоккей:  на призы клуба «Золотая шайба» - три 1-х места в трех возрастных группах, региональный этап Всероссийского фестиваля хоккея «Ночная хоккейная лига» - 1; четырехборье «Шиповка юных» - 2; пулевая стрельба – 1; плавание – 3; тяжелая атлетика - 3.

Юношеские хоккейные команды «Кристалл» в 3-х возрастных группах (2004/05, 2006/07 и 2008/09 г.р.) завоевали право защищать честь Владимирской области  в финальном турнире Всероссийских соревнований клуба «Золотая шайба» и заняли соответственно два 8 и 6 места; 

- Кубок РФС по футболу  среди юношей 2005 г.р. – 1 место;

- Первенство МФФ «Золотое кольцо» среди юношей 2005 г.р. – 2 место;

- ФК «Муром» в Олимп-первенстве России (2 дивизион) – 7 место.
В 2019 году для развития инфраструктуры и материальной базы физической культуры и спорта в округе Муром выполнено:

- МБУ СШ «Ока»: ремонт здания и помещений ледового катка «Кристалл» на соответствие требованиям технических регламентов по безопасности спортивных зданий и сооружений; комплекс работ по обеспечению антитеррористической защищенности стадиона им В.В. Лосева (монтаж ограждения для  разделения потоков зрителей,  охранной сигнализации и освещения, приобретения спецоборудования и пр.); произведен ремонт кровли и оснащение медицинского кабинета в здании дворца спорта «Ока»; фасадные работы  и ремонт системы отопления здания залов спортивных единоборств в парке 50-летия Советской власти; устройство огневого рубежа в стрелковом тире.

- МБУ СШ «Верба» - произведен ремонт помещений в здании, расположенном  по адресу: ул. Спортивная, 5; установлена детская спортивная площадка на стадионе.

- МБУ СШОР: произведены инженерно-геологические изыскания и топо-графическая съемка стадиона им. Гастелло, инженерно-геологические изыскания, разработка проектной документации на строительство конькобежной дорожки с искусственным льдом.

Для приведения организаций спортивной подготовки в нормативное состояние в рамках основного мероприятия «Федеральный проект «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография»    с привлечением средств регионального и федерального бюджетов было приобретено спортивное оборудование и инвентарь:

- МБУ СШ «Ока»: искусственное покрытие пола крытого ледового катка «Кристалл», машина для заливки и уборки льда, станок для заточки коньков, специализированные тренажеры для хоккея, хоккейные борта и ворота, установка для сушки коньков, помост, табло и тренажеры для тяжелой атлетики, ковер для самбо,  инвентарь и спортивную форму  для пулевой стрельбы, плавания, тяжелой атлетики, самбо, футбола и хоккея. 

- МБУ СШ «Верба»:  оборудование для легкой атлетики и лыжных гонок, лыжную и легкоатлетическую экипировку.

 - МБУ СШОР: специализированное оборудование, инвентарь и экипировку для бокса, конькобежного спорта и художественной гимнастики (табло, спортивные часы, гимнастический ковер, тренажеры конькобежные, коньки, перчатки, шлемы, комбинезоны). 

За  2019   год были освоены средства на содержание зданий и сооружений, реализацию календарного плана физкультурных и спортивных мероприятий, организацию спортивной подготовки в сумме 185,8 млн. рублей,  в том числе бюджетные средства округа  - 143,3 млн. рублей, средства области – 10,4 млн. рублей, средства федерального бюджета - 8,3 млн. рублей, внебюджетные источники – 23,8 млн. рублей. 
Доходы учреждений по предоставлению платных услуг составили 21,6 млн. рублей (рост показателя 10,0% по сравнению с 2018 годом).
В 2019 году заработная плата работников муниципальных учреждений спорта составила 17255,0 рублей. Задолженность по выплате заработной платы в муниципальных учреждениях округа отрасли спорта отсутствует. 
В 2020 - 2022 годах в округе планируется:

1. Выполнение работ по реконструкции стадиона им. Н. Ф. Гастелло.
2. Строительство открытой конькобежной дорожки с искусственным льдом на стадионе МБУ СШОР.
3. Добиться достижения основного показателя: Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, от общего количества жителей – до 50%.     
4. Проводить дальнейшую работу  по привлечению жителей округа к выполнению нормативов и пропаганде комплекса ГТО, добиваясь достижения значения показателя «Доля населения, принявшего участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО от общей численности населения, проживающего на территории округа Муром и зарегистрированного в электронной базе данных» до 5%.

5. Увеличить количество ставок инструкторов по спорту  в  штатных расписаниях физкультурно-спортивных учреждений округа  до 15 единиц.
Культура

Деятельность по сохранению и развитию культуры в округе Муром осуществляют 5 муниципальных учреждений культуры и 4 муниципальных учреждения дополнительного образования. 

Объем финансирования из бюджетов всех уровней по учреждениям культуры и дополнительного образования в целом в 2019 году составил 174,7 млн. рублей
В 2019 году финансовое обеспечение бюджетных учреждений, подведомственных управлению культуры осуществлялось по двум источникам: 

· в виде субсидий на выполнение муниципальных заданий - на эти цели выделено 136,3 млн. рублей;

· в виде субсидий на иные цели – 28,9 млн. рублей.

Управлением культуры в 2019 году полностью реализована муниципальная программа сохранения и развития культуры округа Муром. Целью Программы является  реализация стратегической роли культуры как духовно-нравственного основания развития личности и государственного развития общества. Полноценное освоение выделенных финансовых средств в полном объеме позволило организовать и провести все мероприятия, запланированные программой, осуществить обязательные расчеты за коммунальные услуги учреждений (тепло-, водо-, электроснабжение, связь), услуги по содержанию имущества, компенсировать налог на имущество. Продолжена работа по укреплению материально-технической базы учреждений, обеспечению пожарной безопасности в местах с массовым пребыванием людей, усилению антитеррористической защищенности объектов. 

В 2019 году в округе продолжались преобразования, связанные с реализацией майских Указов Президента Российской Федерации, основной целью которых является повышение эффективности деятельности учреждений культуры, обеспечение доступности муниципальных учреждений сферы культуры жителям округа, повышение оплаты труда работников.

Фактическое соотношение средней заработной платы работников культуры округа Муром к средней заработной плате в регионе составляет 100%:
- по учреждениям культуры – средняя заработная плата работников культуры сложилась в сумме 28 254 рубля; 

- по учреждениям дополнительного образования – средняя заработная плата преподавателей составила 31 544 рубля. 

В целях выполнения регионального трехстороннего Соглашения обеспечено установление базовых окладов специалистов, работающих в сельской местности, в размере, повышенном на 25 процентов по сравнению с базовыми окладами специалистов, работающих в городской местности.
Сохраняется тенденция роста доходов от платных услуг населению, оказываемых учреждениями культуры (2019 год – 26,7 млн. рублей; 2018 год – 24,3 млн. рублей). Средства, полученные от оказания платных услуг, были направлены на укрепление материально-технической базы учреждений, в том числе на проведение ремонтов, приобретение нового оборудования, музыкальных инструментов, выполнение предписаний контрольно-надзорных органов, на организацию поездок учащихся и творческих коллективов на конкурсы и фестивали, оплату услуг связи и интернет, хозяйственные нужды, медицинские осмотры, обучение персонала на курсах повышения квалификации, на частичную оплату за коммунальные услуги.
В 2019 году МБУДО «Детская музыкальная школа №3 им. Н.Г. Лаврентьева» и МБУДО «Детская школа искусств №1 им. А. А. Епанчиной» стали участниками реализации национального проекта «Культура». В рамках его реализации были приобретены музыкальные инструменты, учебные материалы, оборудование на общую сумму 7,5 млн. рублей.   Благодаря участию в национальном проекте школы значительно улучшили материально - техническое оснащение, что позволяет выйти на более высокий уровень качества образования, расширить спектр современных форм обучения.

Обладателями Областного гранта на реализацию творческих проектов на селе в сфере культуры стали МБУК ДК «Вербовский» (на сумму 0,4 млн. рублей) и МБУК «Дом народного творчества (на сумму 0,4 млн. рублей).
В МБУК Дом культуры «Вербовский»  продолжил работу кинозал «Верба Кино». В 2019 году в кинозале «Верба Кино» прошло 1990 сеансов. На них присутствовало – 38,9 тысяч человек.
Услугу по библиотечному обслуживанию населения осуществляют 12 библиотек-филиалов МБУК «Централизованная библиотечная система». Уровень фактической обеспеченности в округе библиотеками от нормативной потребности составляет 100%. Число зарегистрированных пользователей ЦБС составляет 33104 человека, что составляет 28,6% населения города. В 2019 году муниципальные библиотеки осуществили более 585 тысяч книговыдач, по 4,96 книговыдачи на одного жителя. Совокупный фонд библиотек – 263689 единиц хранения. 
Поступления в фонды МБУК «ЦБС» в отчетном году составило 5239 экземпляров на сумму 0,8 млн. рублей. 
В 2019 году муниципальными учреждениями культуры (МБУК «ДК им.1100-летия г. Мурома», МБУК ДК «Вербовский», МБУК «ДНТ», МАУ округа Муром «Дирекция массовых и праздничных мероприятия») было проведено 1124 мероприятия с охватом населения 517,8 тысяч человек. Учреждения постоянно обновляют содержание, формы и методы работы в соответствии с наметившейся тенденцией изменения интересов и потребностей современного человека. Средствами тематических программ пропагандируется здоровый образ жизни, развиваются творческие способности людей. В учреждениях культуры работают 90 клубных формирований, в которых реализуют свои способности  2227 человек. Наиболее востребованными являются клубные формирования для детей – 50 единиц с охватом 1256 человек.

В округе Муром работает 4 муниципальных бюджетных учреждения дополнительного образования в сфере культуры. 1213 детей округа получают художественное образование по 15 специальностям в школах искусств, музыкальной и художественной школах Мурома. Охват детского населения услугами дополнительного образования остается стабильно высоким и составляет 18,2%. В 2019 году 1150 учащихся школ дополнительного образования успешно выступали на различных школьных, городских, областных, международных конкурсах; 479 учеников стали лауреатами и призерами.
Проблемные вопросы:

1. Высокий износ материально-технической базы учреждений культуры.

2. Старение и нехватка профессионально подготовленных кадров. 
Меры, предпринимаемые для решения проблем:
1. Разработка и внедрение муниципальной программы сохранения и развития культуры округа Муром.
2. Укрепление материально-технической базы учреждений культуры, реставрация объектов культурного наследия.
3. Увеличение объема творческих проектов по всем видам искусств и народного творчества с целью повышения качества культуры и досуга населения, приобщения детей и молодежи к искусству, профилактики асоциальных явлений в обществе.
4. Обеспечение повышения оплаты труда работников сферы культуры путем реализации «Дорожных карт» (планов мероприятий) поэтапного повышения оплаты труда работников» и муниципальных нормативных правовых актов, регламентирующих порядок начисления заработной платы по результатам деятельности, направление до 30% средств, полученных от реализации платных услуг населению, на выплату заработной платы.

5. Повышение квалификации и обучение работников. 
Строительство  и жилищно-коммунальное хозяйство
Объем работ, выполненных крупными и средними организациями по виду деятельности «Строительство», в январе-декабре 2019 года составил 508,5 млрд. рублей или 110,7% к январю-декабрю 2018 года (в сопоставимой оценке).

В январе-декабре 2019 года в округе организациями всех форм собственности, включая индивидуальных застройщиков, построена 361 квартира общей площадью 37914 кв. метров, что составляет 118,5% к уровню 2018 года. 

Населением за счет собственных и заемных средств введено в действие 27809 кв. метров жилья (156 квартир), что в 1,4 раза больше, чем в январе-декабре 2018 года. Доля этих домов в общем объеме введенного жилья в отчетном периоде составила 73,3%.

В настоящее время ведется строительство многоквартирных жилых домов по ул. Воровского, ул. Пионерская, южнее ул. Энгельса. 

В северо-западной части города продолжается строительство микрорайона «Новая Слобода». Современный микрорайон «Новая Слобода» - это малоэтажный жилой комплекс, который будет состоять из ряда трехэтажных домов, спроектированных в современном стиле. В отчетном периоде были сданы три 27-ми квартирных жилых дома. В планах построить более 200 домов. 
В рамках проекта Главы округа Муром "Парки. Возвращение." в отчетном году продолжились работы по реконструкции парка им. 50-летия Советской власти. В сентябре 2019 года состоялось открытие старой части парка. Здесь появились пешеходные аллеи с современным освещением, малые архитектурные формы, детские площадки, входная группа и даже библиотека на открытом воздухе.  Также в парке начали свою работу фонтан "Водопой" и пешеходный фонтан на детской площадке. 

Вместе с открытием старой части парка, началось строительство большой спортивной зоны, пролегающей до бульвара Тихомирова. Там можно будет позаниматься хоккеем, волейболом, баскетболом, футболом и бадминтоном. Уже установлена большая площадка для скейт - парка. Так же в новой части парка будет построен искусственный водоем и высажено порядка тысячи деревьев.
Также в округе продолжились работы по реконструкции стадиона имени Николая Гастелло и окружающей его территории. 

Стадион «Гастелло» станет базой для развития легкоатлетических видов спорта.  Там будет оборудована самая современная в области беговая дорожка. На обновленных площадях будет базироваться вело-клуб, обновится футбольное поле. 

В рамках проекта Главы округа Муром по благоустройству заброшенных территорий завершена реконструкция площади возле железнодорожной станции «Городская». В отчетном году на отремонтированной площади открыли новый продовольственный мини-рынок, где установили стационарный навес и оборудовали места для торговли. Установили скамейки, урны, сделали освещение, высадили деревья. Далее продолжится реконструкция пешеходного моста. Площадь на Выемке должна стать местом отдыха и прогулок для жителей микрорайона.

Реконструкция гостиницы «Русь» подходит к завершению. 
Здание гостиницы полностью обновлено, произведена замена кровли. Так же выполнено внешнее благоустройство на прилегающей к зданию гостиницы территории, разбиты клумбы и высажены деревья. Инвесторы планируют открыть многофункциональный туристический комплекс со 143 гостиничными номерами в начале 2020 года. В городе будет дополнительно создано более 100 рабочих мест.
1 сентября 2019 года в Муроме состоялось открытие первой очереди современного торгового комплекса (муниципального рынка) общей площадью 1200 квадратных метров: новые торговые места, комфортные условия работы, полная уверенность в качестве продукции. Первая очередь рынка – это лишь часть большого проекта реконструкции центра Мурома. 
В 2019 году продолжилась реализация проекта Главы округа «5/10», направленная на строительство детских и спортивных площадок, таким образом, чтобы жителям города из любого дома приходилось идти всего 5 минут до детской площадки, 10 – до спортивной. 

В отчетном периоде установили 4 детских игровых комплекса на сельских территориях округа (д. Александровка, пос. Муромский,                           с. Карачарово, с. Дмитриевская Слобода). Новая зона отдыха с детской площадкой и спортивным комплексом была оборудована в микрорайоне Южный. 

По муниципальной программе «Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство округа Муром на 2019-2021 годы» за 2019 год освоено 278,8 млн. рублей, в т. ч. за счет областного бюджета – 79,4 млн. рублей, из них областной дорожный фонд – 29,6 млн. рублей, бюджета округа – 199,5 млн. рублей, их них 8,5 млн. рублей средства муниципального дорожного фонда: 

-   по подпрограмме «Благоустройство территории округа Муром на 2019-2021 годы» в январе-декабре 2019 года освоено 98,8 млн. рублей (98,7 млн. рублей - средства бюджета округа; 0,1 млн. рублей из средств областного бюджета), из них на освещение, озеленение, содержание и ремонт объектов благоустройства направлено 80,9 млн. рублей;

- на реализацию мероприятий подпрограммы «Обеспечение безопасности дорожного движения и транспортного обслуживания населения на территории округа Муром на 2019-2021 годы» направлено 103,3 млн. рублей, из них 29,6 млн. рублей средства областного бюджета (областной дорожный фонд); 73,7 млн. рублей из средств бюджета округа (в том числе 8,5 млн. рублей средства муниципального дорожного фонда) на содержание и санитарную очистку автомобильных дорог общей площадью 1166,68 тыс. кв. метров и тротуаров общей площадью 437,227 тыс. кв. метров; ремонт дорог в объеме 41,866 тыс. кв. метров по ул. Войкова,                 ул. Казанская, ул. Комсомольская, ул. Куйбышева, ул. Малая Московская и др.; на техническое обслуживание 2940 и установку 288 дорожных знаков; техническое обслуживание 31 светофорного объекта; приобретение спец. оборудования для оказания помощи при дорожно-транспортных происшествиях в количестве 8 единиц;

- в рамках подпрограммы «Обеспечение инженерной и транспортной инфраструктурой земельных участков, предоставляемых (предоставленных) бесплатно для индивидуального жилищного строительства семьям, имеющим троих и более детей в возрасте до 18 лет, в округе Муром до 2021 года» освоено 5,7 млн. рублей, в том числе 2,1 млн. рублей из средств бюджета округа; 3,6 млн. рублей из областного бюджета. За отчетный год выполнена корректировка проектной документации по дороге, корректировка проекта планировки и межевой план территории земельных участков по ул. Калинина-Профсоюзная; проведена проверка достоверности определения сметной стоимости и гос. экспертиза проектной документации (сети газоснабжения, проезды, наружное электроосвещение) объекта «Инженерные сети и дорога к земельным участкам», выполнены работы по разбивке трассы для сетей газоснабжения, выполнены строительно-монтажные работы по сетям водоснабжения, водоотведения, газоснабжения к 9 участкам для многодетных семей в районе посёлка фабрики им. П.Л. Войкова; сделана топографическая съёмка и подготовка межевых планов, выполнена корректировка проектно-сметной документации, гос. экспертиза проектной документации инженерных сетей, проверка достоверности определения сметной стоимости, выполнена корректировка сметной документации  к земельным участкам в районе д. Александровка; 

- на реализацию подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в округе Муром» направлено 7,3 млн. рублей (6,5 млн. рублей средства областного бюджета; 0,8 млн. рублей из средств бюджета округа) на установку 750 светодиодных светильников;
- по подпрограмме «Обеспечение доступности общественного транспорта для граждан округа Муром на 2019-2021 годы» направлено 17,9 млн. рублей, в том числе 9,0 млн. рублей из областного бюджета; 8,9 млн. рублей за счет средств бюджета округа на обеспечение равной доступности общественного транспорта для различных категорий граждан на территории округа Муром. 

По муниципальной программе «Обеспечение комфортным жильем населения округа Муром в 2019-2021 годах» за 2019 год освоено 100,4 млн. рублей, в т. ч. за счет средств федерального бюджета – 11,3 млн. рублей, областного бюджета – 65,2 млн. рублей, из бюджета округа – 23,9 млн. рублей: 

- в рамках подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы «Обеспечение комфортным жильем населения округа Муром» в отчетном периоде компенсированы расходы нанимателям жилых помещений муниципального жилищного фонда округа Муром за установку 49 индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов, а также за замену 2-х бытовых газоиспользующих оборудований; 

- по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей округа Муром» 18 молодых семей получили свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства;

- 2 человека обеспечены жильем в рамках Федеральных законов от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах», от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

- в целях защиты жилищных и имущественных прав несовершеннолетних, приобретено 24 благоустроенных жилых помещения для обеспечения нужд детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- в соответствии с Законом Владимирской области от 07.06.2007 № 60-ОЗ «О предоставлении за счет средств областного бюджета жилищных субсидий государственным гражданским служащим Владимирской области, работникам государственных учреждений, финансируемых из областного бюджета, муниципальным служащим и работникам учреждений бюджетной сферы, финансируемых из местных бюджетов» свои жилищные условия улучшил один человек;

- по подпрограмме «Социальное жилье в округе Муром» в 2019 году муниципальный жилищный фонд увеличился на 561,6 кв. метр, таким образом, 14 семьям, признанными нуждающимися в улучшении жилищных условий, были предоставлены квартиры по договорам социального найма;
- в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем многодетных семей в округе Муром» одна многодетная семья получила социальную поддержку на строительство индивидуального жилья;

- по подпрограмме «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» ликвидировано 1108,7 кв. метров аварийного жилищного фонда; расселено жилых помещений (признанных аварийными и подлежащими сносу) общей площадью 164,7 кв. метров, таким образом 9 граждан улучшили свои жилищные условия;

- в рамках подпрограммы "Обеспечение проживающих в аварийном жилищном фонде граждан жилыми помещениями" выплачены денежные средства, за изымаемые жилые помещения общей площадью 329,6 кв. метров, в соответствии со статьей 32 Жилищного кодекса Российской Федерации, 11 собственникам жилых помещений, входящих в аварийный жилищный фонд.
Организация муниципального управления

Организация и осуществление бюджетного процесса в округе Муром соответствует бюджетному законодательству и находится на должном уровне.
Основные характеристики исполнения бюджета округа за 2019 год:
объем доходов – 2 278,9 млн.  рублей;

объем расходов –2 253,4 млн. рублей;

профицит бюджета – 25,5 млн. рублей.  

Основные показатели бюджетной политики в 2019 году достигнуты. При этом соблюдены все требования Бюджетного кодекса РФ: объем муниципального долга и объем расходов на обслуживание муниципального долга соответствуют ограничениям, установленным Бюджетным кодексом.

Бюджет  округа  Муром   по  доходам  за 2019 год в целом выполнен на     99,3% к уточненному плану, из них  по налоговым доходам и неналоговым доходам на 98,8% и по безвозмездным поступлениям на 99,5%.

Расходы бюджета в отчетном  году исполнены в пределах поступивших доходов и источников финансирования дефицита и составили 2 253,4 млн. рублей или 98,1% к утвержденному плану. Объем расходов по сравнению с 2018 годом выше на 131,2 млн. рублей или на 6,2%.

Удалось исполнить все принятые расходные обязательства. Кредиторская задолженность отсутствует.

В процессе исполнения бюджета за 2019 год, как и в предыдущие годы, сохранена положительная тенденция по обеспечению своевременной выплаты заработной платы  работникам муниципальных учреждений и муниципальным служащим (включая зарплату за декабрь текущего года), социальных трансфертов населению, обеспечению выполнения муниципального задания бюджетными и автономными учреждениями и бесперебойному финансированию всех бюджетных обязательств. 

Инвестиции в строительство и модернизацию объектов социального и жилищно-коммунального назначения в общем объеме  расходов бюджета в 2019 году составили 4,6%. Объем расходов на инвестиции в суммовом выражении равен 104 573,5 тыс. рублей, что на 11,3% выше, чем в прошлом году.

 Более 99% расходов бюджета округа осуществлялось в рамках 16 муниципальных программ. Расходы на реализацию муниципальных программ составили 2 231 759,1 тыс. рублей и исполнены на 99,1%.

В 2019 году округ Муром принимал организационное и финансовое участие в реализации национальных проектов по следующим направлениям: «Демография», «Образование», «Жилье и городская среда», «Культура». Объем расходов в суммовом выражении составил 90 425,9 тыс. рублей при плане 91 525,9 тыс. рублей.

В целях повышения налогового потенциала финансовым управлением совместно с другими структурами проводится работа по укреплению доходной базы бюджета округа, а именно:

-   оценка эффективности установленных налоговых льгот;

-   мониторинг поступлений и задолженности в бюджет;

- проведение заседаний комиссии по вопросу легализации «теневой» заработной платы и декларированию реально выплаченной заработной платы;

- проведение анализа эффективности использования муниципального имущества.
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