Предоставление государственных услуг 

в электронном виде
Государственные услуги МВД России в электронном виде предоставляются порталом: www.gosuslugi.ru. Единый портал государственных услуг создан для исключения коррупционного риска и бюрократических проволочек при предоставлении государственных услуг, для повышения их качества и доступности.
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Focycyeu npospasikel kax Hukozdal

OpraHbl BNacTn

FocynapcTeeHHbIe yenym

HpOBepLTe CBOM IEHCUOHHBIC HAKOILICHUS B OJTMH KIIUK!

Ha GeTa-Bepcum nopTana 3anyLyeHa ycryra NpoBEPKi NEHCUOHHBIX HaKONMEHMIA.
C e& NomoLLbIO Bbl CMOXETE y3HaTb: &
+ CBoii TPyA0BOW CTax; 3
+ PacyeTHbIl MEHCHOHHBIN KanuTar;

* VHchopMaLmio © CTPaxXoBILMKe, Y KOTOPOro (hOPMUPYIOTCS NEHCUOHHbIE HAaKOMMEHUS.

MpOBEpUTL NEHCMOHHbIE HaKoMNEeHNs MoapobHee
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BocTiKeHNe NEHCMOHHOTO Mepeesn, Murpauvs MpuobGpeTeHne Mony4eHune goTaummn [AeknapupoBaHu1e AOX0A0B 3awmTa MHTeNneKTyansHon
! HeZBWK/MOCTH, UMyLIECTBA ¥ coumansHoi nomoum nynnara Hanoros COBCTBEHHOCTH, NaTeHTbI

Bo3pacTa




Прежде чем воспользоваться государственными услугами, необходимо зарегистрироваться на данном портале. Открыв главную страницу портала, щёлкните по кнопке "Регистрация", расположенной в правом-верхнем углу страницы, и зарегистрируйтесь, тщательно следуя инструкциям на экране.
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Авторизируйтесь на сайте (кнопка "Вход"), используя полученный в процессе регистрации логин и пароль.
Теперь Вы можете в полной мере использовать возможности портала по предоставлению государственных услуг. Чтобы получить государственные услуги, предоставляемые МВД России, выберите раздел "Электронные услуги" на главной странице портала, а в нем раскройте баннер Министерства внутренних дел Российской Федерации.
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MuHUCTEPCTBO 3KOHOMUYECKOTO pa3BUTUA
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В раскрывшемся списке выберите нужную Вам услугу. На следующей странице Вы сможете получить о ней всю подробную информацию.

В случае возникновения трудностей или вопросов о предоставлении государственных услуг на сайте www.gosuslugi.ru обратитесь к разделу справочной информации.

