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Судебное обжалование решений Управления жилищной политики, действий (бездействий) должностных лиц Управления жилищной политики возможно только после их досудебного обжалования, за исключением случаев обжалования в суд решений, действий (бездействий) гражданами, не осуществляющими предпринимательской деятельности.
Досудебное обжалование решений Управления жилищной политики, действий (бездействия) должностных лиц Управления жилищной политики осуществляется в соответствии с главой 9 Федерального закона № 248-ФЗ.
Жалоба на решение Управления жилищной политики, действия (бездействие) должностных лиц Управления жилищной политики рассматривается начальником Управления жилищной политики.
Срок рассмотрения жалобы составляет 20 рабочих дней со дня её регистрации.
В исключительных случаях, связанных с необходимостью проведения сложных мероприятий, анализа имеющихся документов, получения дополнительной информацию и документов, относящихся к предмету жалобы, срок рассмотрения жалобы может быть продлен Управлением жилищной политики на двадцать рабочих дней.

