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Прогноз социально-экономического развития округа Муром
на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов

Прогноз социально-экономического развития округа Муром на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов разработан на основе анализа тенденций развития экономики и социальной сферы, сложившихся к июню 2022  года, данных Владимирстата об итогах развития округа за 2020, 2021 годы и 5 месяцев 2022 года, прогнозов развития предприятий, организаций, учреждений округа на период до 2025 года, ориентиров и приоритетов государственной экономической и социальной политики, сценарных условий, подготовленных Минэкономразвития РФ.
Прогнозные расчеты осуществлялись по двум сценариям, отражающим возможные изменения внешних и внутренних условий, а также направления социально-экономического развития округа Муром.
Первый вариант (консервативный) основан на предпосылке о менее благоприятной санитарно-эпидемиологической ситуации, затяжном восстановлении мировой экономики и структурном замедлении темпов ее роста в среднесрочной перспективе из-за последствий изменения геополитической ситуации.
Второй – основной вариант (базовый) описывает наиболее вероятный сценарий развития экономики округа Муром с учетом ожидаемых внешних условий и принимаемых мер экономической политики, включая реализацию Общенационального плана действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные структурные изменения в экономике.

Общая оценка социально-экономической
ситуации в округе за отчетный период

В январе-декабре 2021 года сохранилась положительная динамика основных показателей, характеризующих социально-экономическое развитие округа Муром. 
Так, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами увеличился по сравнению с январем-декабрем 2020 года 1,9 раза и составил 76,9 млрд. рублей. Оборот розничной торговли округа Муром в январе-декабре 2021 года во всех каналах реализации выразился в сумме 27,6 млрд. рублей, что в товарной массе на 6,4% больше, чем в январе-декабре 2020 года. За год в округе введено в действие 43,7 тыс. кв. метров жилья, или 103,5% к январю-декабрю 2020 года. Доля прибыльных предприятий округа в январе-декабре 2021 года составила 76,3%. Среднемесячная заработная плата в январе-декабре 2021 года сложилась в сумме 39 263,6 рубля и увеличилась по сравнению с 2020 годом на 13,4%.

Промышленное производство

На сегодняшний день промышленное производство остаётся одной из значимых отраслей в округе Муром.
Наибольший удельный вес в промышленности округа (96,4%) занимают обрабатывающие производства, включающие в себя предприятия машиностроения и металлообработки, приборостроения, производства строительных материалов, деревообработки, пищевой, полиграфической и других отраслей. На территории округа функционируют 20 крупных и средних предприятий, на которых работает 28,4% от числа занятых в округе.
На Муромских предприятиях производятся стрелочные переводы, фанера, трубопроводная арматура, многогранные опоры (ЛЭП), радиоэлектронное и оптическое оборудование, железобетонные конструкции, продукты питания и другая продукция. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за январь-декабрь 2021 года составил 76,9 млрд. рублей или 188,7% к январю-декабрю 2020 года, в том числе по предприятиям обрабатывающих производств 74,1 млрд. рублей, что в 1,9 раза превышает уровень 2020 года. 
Положительная динамика работы отмечается на таких предприятиях, как АО «Муромский завод радиоизмерительных приборов», ООО «Муромский завод ТрансПутьМаш», ООО «Муромский завод железобетонных конструкций», ЗАО «Муром», АО «Муромский радиозавод», ООО «Николь-Пак Империал», АО «ПО «Муроммашзавод», ООО «Объединенная компания «Рустехнологии Муром», АО «Муромский приборостроительный завод», АО «Муромский стрелочный завод», ООО «Ламмин», АО «Муромский хлебокомбинат», АО «Муромский ремонтно-механический завод» и др.
Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» в  январе-декабре 2021 года сложился в сумме 1,5 млрд. рублей, или 114,3%  к январю-декабрю 2020 года. 
Объем отгруженных товаров по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» за 2021 год составил 1,4 млрд. рублей, , что на 17,1% больше уровня января-декабря 2020 года. 
Среди муниципальных образований округ Муром занимает четвертое место по объему отгруженных товаров собственного производства. Доля округа Муром в общем объеме составляет 10,8%.
По оценке, в 2022 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составит 63,5 млрд. рублей, к 2025 году данный показатель составит 63,6 млрд. рублей по консервативному варианту и 69,4 млрд. рублей по базовому варианту. 
В том числе по предприятиям «обрабатывающих производств» в 2022 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составит 60,2 млрд. рублей, к 2025 году он выразится в сумме 59,7 млрд. рублей по первому варианту и 65,6 млрд. рублей по второму варианту.
Среди основных проблем, сдерживающих темпы развития промышленности округа Муром, следует выделить следующие:
· затруднен доступ к «дешевым» и «длинным» кредитным ресурсам. Сохранение на высоком уровне процентной кредитной ставки банковских учреждений не позволяет решать задачу технологического обновления производственных мощностей, создает проблему недостатка оборотных средств;
· нехватка собственных средств предприятий на финансирование инвестиционных     проектов      в     объеме,   необходимом      для      вхождения в      федеральные      программы,       предусматривающие       софинансирование из федерального бюджета и Фонда развития промышленности;
· зависимость      производственных     программ     от     импорта     сырья и оборудования.

Строительство

Немаловажную роль в округе Муром играет отрасль строительства в качестве драйвера экономического роста. 
Объем работ, выполненных крупными и средними организациями по виду деятельности «Строительство», в январе-декабре 2021 года составил 539,7 млн. рублей, или 84,3% к январю-декабрю 2020 года (в сопоставимой оценке).
За 2021 год в округе   организациями   всех   форм собственности, включая индивидуальных застройщиков, построено 573 квартиры общей площадью 43,7 тыс. кв. метров, или 103,5% к январю-декабрю 2020 года. 
Населением за счет собственных и заемных средств введено в действие 13,5 тыс. кв. метров жилья (73 квартиры). Доля этих домов в общем объеме введенного жилья в январе-декабре 2021 года составила 30,9%.
В настоящее время ведется строительство многоквартирных жилых домов по ул. Пионерская, южнее ул. Энгельса, по Карачаровскому шоссе в районе парка «30-лет Победы». 
В северо-западной части города продолжается строительство микрорайона «Новая Слобода». Современный микрорайон «Новая Слобода» - это малоэтажный жилой комплекс, который будет состоять из ряда трехэтажных домов, спроектированных в современном стиле. В отчетном периоде сданы 5 многоквартирных жилых дома. 
В рамках проекта Главы округа Муром «Парки. Возвращение.»:
- В августе 2021 года в микрорайоне Южный официально открыли парк «30-лет Победы». Парк получился красивым. Теперь здесь ровные тротуары, вымощенные плиткой, стильные фонари, красивые скамейки и урны. Работы по благоустройству и облагораживанию территории продолжатся. Запланированы детская и спортивные площадки, дополнительно будут высажены деревья и кустарники, музей военной техники будет пополняться новыми экспонатами.
- Продолжаются работы по благоустройству новой территории парка имени 50-летия Советской власти около бульвара Тихомирова.
- Планируется не только благоустроить, но и расширить территорию Окского парка в центре города. Завершились работы по реконструкции смотровой площадки в парке. Приведен в порядок памятник Илье Муромцу и уложена тротуарная плитка. Продолжается работа по расселению и последующему сносу частных домов по Окскому съезду, чтобы включить овраги за усадьбой Зворыкиных в территорию парка.
Продолжаются работы по благоустройству в центре Мурома пешеходной улицы, выходящей к Окскому парку. Проект предусматривает создание стилизованной старинной улицы, планируется восстановить часть зданий, а часть - отстроить заново. Участок улицы Советской уже вымостили плиткой и установили фонтан и клумбы.
Завершена реконструкция площади Революции, которая гармонично соединилась с первой пешеходной улицей Мурома, выходящей к Окскому парку. Площадь вымостили плиткой, установили 16 скамеек с гербами Мурома, произвели монтаж уличного освещения, высажены деревья и кустарники. Теперь это красивое и благоустроенное место для отдыха всей семьей.
Продолжается реконструкция площади Труда. Строительные работы начались с демонтажа стелы «Труду». В рамках муниципальной программы «Благоустройство территории округа Муром» на площади уже заменили плитку, по периметру сделаны тротуары, смонтированы оригинальные уличные светильники, установлено двадцать скамеек и урн. В скором времени оборудуют новый фонтан. 
Завершилась реконструкция стадиона имени Н.Ф. Гастелло и окружающей его территории. На месте остатков старого стадиона появился совершенно новый спортивный объект с трибунами  на 500 мест, беговыми дорожками, уличными тренажерами и площадками для игровых видов спорта и гимнастики, построено футбольное поле с искусственным покрытием и системой подогрева, установлен пневмокаркасный манеж для всесезонных занятий, рядом с манежем установлено блок-контейнерное помещение с раздевалками, душевыми, туалетными комнатами. 
Муром ждут два крупных обновления. В округе появится современная детская поликлиника и построят открытую конькобежную дорожку с искусственным льдом на стадионе «Энергия». Работы начнутся уже в конце 2021 года.
В округе реализуется муниципальная программа «Обеспечение комфортным жильем населения округа Муром». За 2021 год освоено 172,6 млн. рублей, в т. ч. за счет средств федерального бюджета – 37,5 млн. рублей, областного бюджета – 94,4 млн. рублей, из средств бюджета округа – 40,7 млн. рублей: 
- в рамках подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы «Обеспечение комфортным жильем населения округа Муром» в отчетном периоде компенсированы расходы нанимателям жилых помещений муниципального жилищного фонда округа Муром за установку 15 индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов и за замену бытового газоиспользующего оборудования в количестве 2-х штук;
- по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей округа Муром» социальные выплаты на приобретение жилья экономкласса или строительство жилых домов экономкласса получили 15 молодых семей.
Так же в рамках данной подпрограммы 2 молодых семьи, являющихся получателями социальной выплаты, получили доплату в сумме 199,4 тыс. рублей, в связи с рождением еще одного ребенка в период действия свидетельства;
- 3 человека обеспечены жильем в рамках Федеральных законов от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах», от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
- в целях защиты жилищных и имущественных прав несовершеннолетних, приобретено 25 благоустроенных жилых помещений для обеспечения нужд детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- в соответствии с Законом Владимирской области от 07.06.2007 № 60-ОЗ «О предоставлении за счет средств областного бюджета жилищных субсидий государственным гражданским служащим Владимирской области, работникам государственных учреждений, финансируемых из областного бюджета, муниципальным служащим и работникам учреждений бюджетной сферы, финансируемых из местных бюджетов» свои жилищные условия улучшили 2 человека;
- в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем многодетных семей в округе Муром» одна многодетная семья получила социальную поддержку на строительство индивидуального жилья;
- по подпрограмме «Социальное жилье в округе Муром» в отчетном периоде 25 семьям, признанным нуждающимися в улучшении жилищных условий, предоставлены квартиры по договорам социального найма (приобретено 25 благоустроенных квартир общей площадью 1 384,1 кв. м.);
- по подпрограмме «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» ликвидировано 1 778,2 кв. м. аварийного жилищного фонда; расселено жилых помещений (признанных аварийными и подлежащими сносу) общей площадью 659,05 кв. метров, таким образом 36 граждан улучшили свои жилищные условия;
- в рамках подпрограммы «Обеспечение проживающих в аварийном жилищном фонде граждан жилыми помещениями» выплачены денежные средства, за изымаемые жилые помещения общей площадью 349,3 кв. м., в соответствии со статьей 32 Жилищного кодекса Российской Федерации, 26 собственникам жилых помещений, входящих в аварийный жилищный фонд.
Индекс производства по виду деятельности «Строительство» в 2022 году составит 105,0% к уровню предыдущего года; в 2023-2025 годах: по консервативному варианту - 105,1-105,7%, по базовому варианту - 105,5- 106,0%.
Ввод в эксплуатацию жилых домов за счет всех источников финансирования в 2022 году составит – 48,0 тыс. кв. метров, в 2023 году – 51,6 тыс. кв. метров, в 2024 году – 53,6 тыс. кв. метров, к 2025 году – 54,6 тыс. кв. метров.
Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя округа, на конец 2021 года составила 28,2 кв. метра. В 2022 году данный показатель планируется на уровне 29,0 кв. метров, в 2023 году – 29,6 кв. метров, в 2024 году - 30,3 кв. метров, к 2025 году - 31,0 кв. метр.
На работу строительной отрасли сдерживающее влияние оказывает ряд негативных факторов: повышение цен на строительные материалы, повышение стоимости банковских кредитов для застройщиков. Кроме того, существует проблема недостатка   трудовых   ресурсов в связи с условиями ограничения   въезда на территорию Российской Федерации иностранных граждан из стран ближнего зарубежья из-за угрозы распространения коронавирусной инфекции. 

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли округа Муром в январе-декабре 2021 года во всех каналах реализации выразился в сумме 27,6 млрд. рублей, что в товарной массе на 6,4% больше, чем в январе-декабре 2020 года. 
Оборот розничной торговли торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей, реализующих товары вне рынка за январь-декабрь 2021 года составил 25,9 млрд. рублей (удельный вес 93,8% от общего оборота розничной торговли) или 106,5% к уровню января-декабря 2020 года.
Продажа товаров на вещевых, смешанных и продовольственных рынках и ярмарках за январь-декабрь 2021 года составила 1,7 млрд. рублей (удельный вес 6,2%).
По обороту розничной торговли среди других субъектов территориального деления Владимирской области округ Муром продолжает занимать второе место (после г. Владимира – 130,5 млрд. рублей). Удельный вес округа Муром в общеобластном объеме товарооборота составляет 9,7%, Владимира – 45,8%, Коврова – 8,2%.
В расчете на душу населения оборот розничной торговли в 2021 году составил 245,9 тыс. рублей.
Оборот розничной торговли по крупным и средним организациям в январе-декабре 2021 года составил 11,7 млрд. рублей, что на 6,4% больше, чем в январе-декабре 2020 года. 
За январь-декабрь 2021 года населению продано продовольственных товаров на сумму 7,7 млрд. рублей, непродовольственных товаров – 4,0 млрд. рублей. В товарной массе это составило соответственно 106,1% и 106,0% к уровню января-декабря 2020 года.
В структуре оборота розничной торговли за этот период удельный вес продовольственных товаров составил 65,8%, непродовольственных товаров – 34,2%. 
Уровень товарных ресурсов потребительского рынка округа Муром сохраняется достаточным для полного удовлетворения спроса населения.
Оборот розничной торговли в 2022 году оценивается в размере 29,6 млрд. рублей, что составляет 100,0% к 2021 году в сопоставимой оценке. С    2023     года     возобновится     рост    оборота     розничной     торговли. Оборот розничной торговли в 2025 году в консервативном варианте прогноза составит 35,6 млрд. рублей, в базовом варианте прогноза – 38,1 млрд. рублей. 
Объём платных услуг населению в 2021 году сложился в сумме 2,6 млрд. рублей, рост по сравнению с 2020 годом составил 13,1%. 
В   2022   году   объем   платных    услуг в coпocтавимых ценах прогнозируется на уровне 91,5% к уровню 2021 года. В период 2023 - 2025 годах по консервативному и базовому вариантам прогноза будет обеспечена положительная динамика объема платных услуг. В 2025 году их объем составит в консервативном варианте прогноза 3,0 млрд. рублей, в базовом варианте прогноза – 3,2 млрд. рублей.
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики во Владимирской области (Владимирстата) на территории округа Муром по состоянию на 01.01.2022 года зарегистрировано 3 677 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 2 649 индивидуальных предпринимателей и 1 028 малых и средних предприятий. 
Инфраструктура потребительского рынка округа Муром представлена 1 892 объектами, прошедшим регистрацию и внесенными в торговый реестр муниципального образования: 1 449 предприятий розничной и оптовой торговли, 147 предприятий общественного питания с 6 350 посадочными местами, 296 предприятий бытового обслуживания. Общее количество работающих на предприятиях потребительского рынка составляет 7 383 человека. 
Обеспеченность населения округа Муром площадью стационарных торговых объектов составляет 837,22 кв. метров на 1000 человек при нормативе минимальной обеспеченности – 583,0 кв. метра (143,6%, + 46,12 кв. метров). 
На территории округа Муром местные товаропроизводители представлены 16 фирменными торговыми объектами, таких предприятий, как ЗАО «Юрьевецкая птицефабрика» (2 торговых объекта), ООО «Муромский пекарь» (3 торговых объектов и точек), ЗАО «Агропром» (11 торговых точек), в которых предлагаются гарантированно свежие продукты в широком ассортименте и по более выгодным ценам; покупка некачественного или поддельного товара в таких объектах исключена.
По состоянию на 01.01.2022 года в округе Муром функционируют 2 постоянно действующие ярмарки и одна сезонная сельскохозяйственная ярмарка, на которых оборудовано 544 торговых места, в том числе 163 места для реализации продуктов питания и сельскохозяйственной продукции. Кроме этого проводились тематические ярмарки: «Рождественская ярмарка», ярмарка «Проводы русской зимы», сезонная социальная ярмарка, 8 выставок-продаж продовольственных и непродовольственных товаров производителей России и Республики Беларусь.

Малое предпринимательство

Созданию благоприятного предпринимательского климата в округе способствует муниципальная политика в данной сфере. Основным ее инструментом является муниципальная программа содействия развитию малого и среднего предпринимательства в округе Муром.
В настоящий момент приоритетными направлениями развития малого и среднего предпринимательства в Муроме являются: инновационная деятельность, производство, народные и художественные промыслы, ЖКХ, сельское хозяйство, медицина, образование, гостиницы и общепит, бытовые услуги, автомобильный бизнес.
Ведущая роль в программе отводится созданию доступной любому предпринимателю информационной базы, продвижению продукции Муромских товаропроизводителей.  
В   2021 году на оказание помощи предпринимателям   в округе Муром из средств местного бюджета направлено 723,4 тыс. рублей на развитие (обеспечение деятельности) инфраструктуры поддержки субъектов предпринимательства МБУ «Муромский бизнес-инкубатор».
Общее количество получивших услуги МБУ «Муромский бизнес-инкубатор» за 2021 год: 
- консультации по ведению бизнеса, бизнес – планированию, кредитование бизнеса и др.  – 504 человека: 67 – субъекты МСП, 437 – физические лица;
- информирование – 10 196 человек.
Льготной арендой воспользовались 7 предпринимателей (216,09 кв. метров, при плане 226,74 кв. метров).
За 2021 год в МБУ «Муромский бизнес инкубатор» проведено 24 мероприятия, направленных на повышение квалификации и уровня информирования кадров МСП (семинары, круглые столы, тренинги, курсы).
Реализация мероприятий программы позволит сохранить положительную динамику развития предпринимательства: число малых предприятий в 2023-2025 годах будет увеличиваться и к 2025 году составит 1098 ед. по консервативному варианту прогноза и 1109 ед. по базовому варианту. Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях ежегодно будет расти и к 2025 году составит 14313 человек по консервативному варианту прогноза и 14522 человека по базовому варианту.
Основным проблемным вопросом, негативно влияющим на развитие малого бизнеса, особенно в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания   являются   факторы, связанные   с ограничениями, введенными в связи с распространением новой коронавирусной инфекции. Соблюдение ограничительных мер по COVID сложнее в финансовом отношении для мелких предприятий.
В сфере торговли дополнительно влияют следующие факторы: 
- конкуренция со стороны крупных сетей, которые легче переносят введенные ограничения по коронавирусу;
- развитие онлайн-торговли и конкуренция со стороны крупных международных и федеральных игроков - OZON, Вайлдберрис, Яндекс.Маркет, Алиэкспресс.

Инвестиции

В январе-декабре 2021 года организациями на развитие экономики и социальной сферы использовано 6446,0 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что составило 64,8% к январю-декабрю 2020 года (в сопоставимой оценке).
Прогнозируется     положительная     динамика      объемов      инвестиций
в экономику округа. 
По   итогам   2022    года   объем    инвестиций    оценивается    на   уровне 7206,6 млн. рублей (100,0% к 2021 году в сопоставимой оценке).
Индекс физического объема инвестиций в 2023-2025 годах по консервативному варианту ежегодно составит 100,0%, по базовому сценарию 101,0%.  
Введение (продление) карантинных ограничений оказывает сдерживающее влияние на восстановление экономики и влияет на темпы роста объема инвестиций в основной капитал. Обеспечение поддержки со стороны как бюджетной, так и денежно-кредитной политики, а также произошедшая адаптация бизнеса и населения к карантинным ограничениям, позволит обеспечить дальнейшее постепенное восстановление экономической активности в течение 2022 года.
В 2021-2025 годах в округе Муром появится крупносерийное производство трансмиссий и систем интеллектуального рулевого управления современных автомобилей, электромобилей и электробусов. 
В июне 2021 года на Петербургском международном экономическом форуме между Администрацией Владимирской области, Администрацией округа Муром и АО «ПО Муроммашзавод» заключено соглашение об условиях осуществления инвестиций в создание производства интеллектуальных мехатронных исполнительных устройств для автомобильного и электромобильного транспорта. Общий объём вложений составит 6,7 млрд. рублей. Проектная мощность производства – 80 тысяч изделий. Ожидается, что в округе появится дополнительно 800 рабочих мест.
Инвестиционный проект уже получил поддержку Минпромторга, Центрального научно-исследовательского автомобильного и автомоторного института «НАМИ» и компании «КАМАЗ».
Фонд развития промышленности выделил Муромскому заводу трубопроводной арматуры средства для модернизации оборудования. Общая стоимость проекта составляет более 100,0 млн. рублей, 78,8 млн. рублей предприятию предоставят в виде льготного займа по ставке до 3% годовых.
ООО «Муромский завод трубопроводной арматуры» относится к одним из немногих предприятий полного производственного цикла в отрасли арматуростроения. Здесь есть не только цех механической обработки, но и цех изготовления стального литья. Продукция предприятия используется в нефтегазовой отрасли, химии, нефтехимии и энергетики. Но на данный момент средний возраст большинства станков превышает 30 лет, поэтому было принято решение модернизировать оборудование и к 2023 году увеличить производительность труда на 30%.
В нашем городе создадут инновационный научно-технический центр. Соглашение о сотрудничестве было подписано на  втором Владимирском инвестиционном конгрессе, который проходил в г. Суздале в декабре 2021 года.  Подписи под документом поставили врио Губернатора Владимирской области Александр Авдеев, Глава округа Муром Евгений Рычков, вице-президент Российской академии наук Юрий Балега и первый заместитель генерального директора АО «ПО Муроммашзавод» Сергей Баранов. Центр планируют создать на базе АО «ПО Муроммашзавод». Инновационный научно-технологический центр будет заниматься исследованиями и разработкой высокоточных адаптивных систем, устройств и механизмов различного назначения. Применяться они будут в радиоастрономии, робототехнике, станкостроении, автомобилестроении и точном машиностроении. Работы по созданию центра начнутся в 2022 году. 

Финансы

Общий объем доходов бюджета округа Муром без учета целевых межбюджетных трансфертов из областного бюджета по прогнозу на 2023 год составит 1 037,9 млн. рублей, на плановый период 2024 года – 1 037,8 млн. рублей, 2025 года – 1 037,8 млн. рублей.
В общем объеме доходов бюджета округа по доходам на 2023 год налоговые и неналоговые доходы планируются в сумме 892,2 млн. рублей, доля налоговых доходов составляет 86,7%, неналоговых – 13,3%.
Основными источниками доходов бюджета округа являются налог на доходы физических лиц, удельный вес которого составляет 46,7% в налоговых и неналоговых доходах бюджета, имущественные налоги – 23,2%, налоги, исчисляемые по специальным налоговым режимам – 13,2% и доходы от использования и реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности – 13,0%.
Расходы бюджета округа составят в 2023 году 1 080,3 млн. рублей, на 2024 год – 1 081,1 млн. рублей, на 2025 год – 1 081,1 млн. рублей.
В трехлетнем периоде предусматриваются расходы на реализацию муниципальных программ, утвержденных перечнем.
В расходах бюджета на 2023-2025 годы приоритетными направлениями будут являться развитие социальной сферы (образование, культура, физическая культура и спорт, социальная политика), а также поддержка экономики и жилищно-коммунального хозяйства.
Основной задачей бюджета округа является обеспечение выполнения Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
Бюджет спрогнозирован с дефицитом на 2023 год в размере 42,4 млн. рублей, на 2024 год – в размере 43,3 млн. рублей, на 2025 год – в размере 43,3 млн. рублей.
Сумма дефицита бюджета не превышает 5,0% от общей суммы налоговых и неналоговых доходов, что соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ и заключенным с департаментом финансов, бюджетной и налоговой политики соглашениям.
Основные характеристики бюджета округа подлежат корректировке на сумму целевых межбюджетных трансфертов из областного бюджета, предусматриваемых проектом областного закона об областном бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

Труд и заработная плата

Среднегодовая численность занятых в экономике округа в среднесрочной перспективе сохранится на уровне 2021 года и составит 39,6 тысяч человек по первому и второму вариантам прогноза.
Принятый Федеральный закон от 3 октября 2018 г. № 350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», который определяет порядок передвижки возрастной границы выхода на пенсию, создает условия для смягчения дефицита рабочей силы, вызванного объективными демографическими тенденциями.
Среднемесячная заработная плата одного работника в 2022 году по сравнению с предыдущим годом возрастет на 8,9% и составит 42 758,10 рублей. Величина среднемесячной номинальной начисленной заработной платы в округе Муром в 2025 году согласно прогнозу по базовому варианту ожидается на 26,1% больше уровня 2021 года (39 263,60 рубля) и составит 49 497,84 рублей. 
В прогнозный период предполагается реализовать меры по повышению уровня оплаты труда различных категорий бюджетников в соответствии с указами Президента Российской Федерации В.В. Путина, сохранению достигнутых соотношений заработной платы к доходу от трудовой деятельности во Владимирской области (или иное, закрепленное в указах).
Регистрируемая безработица в конце 2021 года составила 730 человек или 1,2% от экономически активного населения. 
В текущем году уровень зарегистрированной безработицы сохранится на уровне 2021 года, в прогнозируемом периоде составит в консервативном варианте - 1,6%, в базовом варианте прогноза -1,2%. 

Социальная сфера

Целью развития отраслей социальной сферы является последовательное повышение уровня и качества жизни населения, снижение социального неравенства, обеспечение доступности гарантированных социальных услуг.
В бюджете округа образование является наиболее бюджетоёмкой отраслью, в 2022 году на него приходится 47,9% от общего объема расходов. Система образования округа Муром представлена дифференцированной сетью образовательных учреждений и состоит из 48 образовательных учреждений: 16 общеобразовательных школ, 31 дошкольное образовательное учреждение, 1 учреждение дополнительного образования.
Одна из основных задач муниципальной системы образования - обеспечение доступности дошкольного образования. Система дошкольного образования в округе представлена 31 учреждением с количеством воспитанников 5 807 детей. Очередность в дошкольных учреждениях округа отсутствует. Основная задача по обеспечению местами детей в возрасте от          3-х до 7 лет выполнена в полном объеме, также предоставлены места всем детям в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, нуждающимся в дошкольном образовании. 
Дошкольное образовательное пространство округа сформировано с учетом запросов населения, удовлетворение их потребностей обеспечивается за счет вариативности сети. В детских садах работает 277 групп, из них 31 группа компенсирующей направленности (408 детей) и 2 группы комбинированной направленности (31 ребенок). С учетом потребностей семей сохраняется практика получения детьми дошкольных образовательных услуг в различных режимах работы ДОО: 273 группы работает в режиме 10,5 часов, организована работа 2-х групп круглосуточного пребывания, востребованы родителями группы с режимом работы 12 часов. Кроме того, 579 детей получают помощь на 10 логопунктах, созданных на базе дошкольных учреждений (детские сады №№ 4, 5, 7, 26, 29, 39, 48, 51, 90, 94).
Важной составляющей доступности дошкольного образования для всех категорий граждан является система мер материальной поддержки. 
В отчетном периоде полностью были освобождены от оплаты за присмотр и уход 267 человек, из них 120 человек (дети-инвалиды, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей). На эти цели направлено 6,3 млн. рублей. 
На компенсацию части родительской платы в отчетном году израсходовано 46,1 млн. рублей.
Обеспечивается социальная поддержка детей-инвалидов дошкольного возраста.  Родители 113 детей-инвалидов получали за счет средств областного бюджета ежемесячную компенсационную выплату в сумме 1 143 рублей, выплачено 1,5 млн. рублей.        
Все дошкольные образовательные учреждения реализуют основную образовательную программу дошкольного образования, разработанную на основе федерального государственного образовательного стандарта.
В отчетном периоде проведен мониторинг эффективности деятельности образовательных учреждений. Оптимальному уровню соответствуют детские сады №№ 5, 9, 29, 30, 32, 39, 51, 62, 90, 94, достаточному уровню все остальные детские сады. Низкому уровню качества образования не соответствует ни одно учреждение.
30 детских сада (97%) имеют право на дополнительное образование детей и взрослых. В ДОУ реализуется 100 общеразвивающих программ дополнительного образования, по которым обучается 1 337 детей в возрасте до 8 лет. 
Обеспечение качества образования во многом зависит от состояния кадрового обеспечения.  Всего в системе дошкольного образования работает 493 педагогических работника. В отчетном периоде аттестовано 82 педагога, из них высшую квалификационную категорию получили 40 педагогов.
За 2021 год курсы повышения квалификации прошли 282 педагога, в том числе, по программе: «Организация работы образовательных организаций в условиях распространения корона-вирусной инфекции (COVID-19)».
В детских садах функционирует 4 региональные инновационные площадки в дошкольных образовательных организациях (детские сады №№ 1, 26, 30, 90), 16 федеральных инновационных площадок (в детских садах №№ 1, 4, 5, 6, 9, 13, 14, 30, 32, 43, 51, 53, 62, 81). 
Средняя заработная плата педагогических работников ДОУ на 01.01.2022 года составила 32 913,38 рублей.
В ДОУ создаются условия для полноценного педагогического сопровождения образовательного процесса. В детских садах работают 19 педагогов-психологов, 28 учителей - логопедов, 2 учителя - дефектолога.
В округе функционирует 16 общеобразовательных учреждений, из них 15 средних общеобразовательных школ, в том числе 1 - Гимназия, 1 - Лицей, и 1 основная общеобразовательная школа. В школах округа обучается 11 683 человека.  
Все учащиеся, нуждающиеся в подвозе, обеспечены транспортом. Всего для этих целей используется 7 автобусов. Весь транспорт соответствует требованиям ГОСТ, установлены тахографы. Подвозом пользуются 234 ребёнка. 
В общеобразовательных учреждениях функционируют 423 класса возрастной нормы (прошлый учебный год - 420 классов).  
В округе созданы условия для вариативного образования детей: открыты гимназические, лицейские, кадетские, профильные классы, классы коррекционно-развивающего обучения. Повышенный уровень образования обеспечивают 2 учреждения: МБОУ «Гимназия № 6» и МБОУ «Лицей № 1». Кроме того, в МБОУ СОШ № 8 и МБОУ СОШ № 18 открыты гимназические классы, в МБОУ СОШ № 16 - лицейские.  Семейное образование получают 27 учащихся (школы №№ 2, 3, 4, 7, 8, 15, 16, 20, 28). 93 учащихся обучаются на дому.  Важную социальную роль играют классы с заочной формой обучения при МБОУ СОШ № 3, этой формой обучения пользуются 36 учащихся. 
Профильным обучением охвачено 100% учащихся 10-11 классов, представлены все направления профильной подготовки.
В округе создана и развивается система образования детей с особыми потребностями развития, в том числе детей-инвалидов, направленная на их социальную адаптацию. В школах №№ 1, 2, 3, 7, 12 создана универсальная безбарьерная среда для обучения детей-инвалидов.  Для 19 детей-инвалидов на базе МБОУ «Лицей №1» организовано дистанционное обучение в рамках основного общего образования.  
По федеральным государственным образовательным стандартам обучаются 1-11 классы. Всего на обучение по ФГОС перешли 11 683 обучающихся, что составляет 100% от общего числа обучающихся. 
В округе сложилась система поощрения учащихся, добившихся высоких результатов в различных видах деятельности. 10 лучших учащихся 8-11 классов получили денежное поощрение в размере 10,0 тыс. рублей.
В округе создаются условия для повышения профессионального уровня педагогов. 
В общеобразовательных учреждениях округа работает 639 педагогических работника, из них 573 учителя. Кадровый потенциал характеризуется высоким образовательным уровнем, 89,0% учителей имеют высшее профессиональное образование. 
Педагоги постоянно повышают свою квалификацию.  В отчетном периоде квалификационную категорию получили 84 педагога, в т.ч. высшую категорию - 50 человек. 
Создаются условия для адаптации, активного включения в образовательное пространство округа и закрепления молодых педагогов в образовательных учреждениях. Этому способствуют меры материального и морального стимулирования. В отчетном периоде 1 учитель начальных классов (МБОУ Гимназия № 6) ежемесячно получал компенсацию расходов по оплате за найм (поднайм) жилого помещения из средств бюджета округа. 
Средняя заработная плата педагогических работников школ на 01.01.2022 года составила 35 564,86 рубля. 
В округе созданы условия для реализации потребностей населения в досуговой деятельности, в дополнительном образовании.  В округе успешно внедрена целевая модель развития дополнительного образования детей. 55 образовательных учреждений вошли в систему Навигатор дополнительного образования Владимирской области 33.pfdo.ru. 
Осуществлен переход на персонифицированный учет детей, занимающихся по дополнительным общеобразовательным программам, через системы региональных навигаторов по дополнительным общеобразовательным программам. На данный момент выдано 12 044 сертификата дополнительного образования детям, зарегистрированным на территории округа Муром.  Программами дополнительного образования в образовательных учреждениях охвачено 8 946 детей в возрасте от 5 до 18 лет. С 1 сентября 2021 года осуществляется персонифицированный учет детей, занимающихся по программам спортивной подготовки учреждений спорта. На данный момент таких детей 1 288.
Продолжает свою работу Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр внешкольной работы».
Принимаются меры по повышению заработной платы педагогов дополнительного образования. На 01.01.2022 года заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования, подведомственных Управлению образования, составила 35 165,39 рублей.
Все общеобразовательные организации в период каникул организовали лагеря с дневным пребыванием детей, в которых отдохнуло 3 856 человек.
Была организована летняя оздоровительная кампания - 2021. В летний период в округе Муром работали 3 загородных лагеря с 75,0% загрузкой, из которых 1  ведомственный (АО РЖД), 2 муниципальных («Белый городок», «Озерный») и 12 лагерей с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений. В загородных лагерях в летний период отдохнуло 2 096 детей и подростков.  Всего за 2021 год организованным отдыхом в каникулярное время было охвачено 48% детей школьного возраста до 17 лет включительно. 
На санаторно-курортное лечение в период 2021 года в санатории  Ивановской и Владимирской областей, а также на юг, было направлено 344 ребенка. 
За 2021 год культурно-экскурсионными поездками охвачено 3 628 детей (172 экскурсии), что составило 30% от учащихся 1-11 классов.
За 2021 год по муниципальной программе «Развитие образования в округе Муром» освоено 1423,0  млн. рублей, из них  116,0 млн. рублей средства федерального бюджета; 884,1 млн. рублей из областного бюджета; 422,4 млн. рублей средства бюджета округа; 0,5 млн. рублей средства Муромского района, которые направлены на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного, бесплатного и качественного дошкольного образования в округе Муром и создание на муниципальном уровне условий для удовлетворения потребностей гражданина, общества и рынка труда в доступности  качественного образования на ступенях начального, основного, среднего общего образования. 
В 2022 году объем расходов на развитие культуры составит 135,6 млн. рублей. 
Приоритеты муниципальной политики в сфере культуры округа Муром установлены на основании стратегии государственной культурной политики и нормативных правовых актах Российской Федерации, Владимирской области, округа Муром. Решение задач осуществляется через реализацию муниципальной программы сохранения и развития культуры округа Муром, в 2021 году на которую было направлено 154,6 млн. рублей, в том числе 5,2 – средства федерального бюджета; 44,7 млн. рублей - средства областного бюджета; 104,7 млн. рублей - средства бюджета округа. 

Решая вопросы местного значения городского округа, относящиеся к сфере культуры, управление культуры администрации округа Муром и подведомственные ему учреждения развивают деятельность по следующим направлениям:
- организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях; 
- организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек округа;
- создание условий для организации досуга и обеспечения жителей округа услугами организаций культуры. 
Деятельность всех учреждений, подведомственных Управлению культуры сосредоточена на выполнении муниципального задания, достижении показателей национального проекта «Культура», на достижении показателей эффективности работы учреждения и работников, качества оказания услуг.
Услуги учреждениями культуры и искусства в 2021 году оказывались в полном объеме, необоснованных отказов в предоставлении муниципальных услуг не зарегистрировано. Уровень качества оказываемых услуг всеми учреждениями культуры и искусства составляет в среднем 98%. 
В округе продолжались преобразования, связанные с реализацией майских Указов Президента Российской Федерации, основной целью которых являлось повышение эффективности деятельности учреждений культуры, обеспечение доступности муниципальных учреждений сферы культуры жителям округа, повышение оплаты труда работников.
За 2021 год фактическое соотношение средней заработной платы работников культуры округа Муром к средней заработной плате в регионе составляет 100%:
- по учреждениям культуры – средняя заработная плата работников культуры – 31 497,6 рублей; 
- по учреждениям дополнительного образования – средняя заработная плата преподавателей составила 34 173,5 рубля. 
Вся деятельность учреждений культуры в 2021 году была направлена на изучение духовных потребностей населения, сохранение народных традиций, создание условий для развития творческих способностей, оптимизацию и повышение эффективности деятельности учреждений культуры, а также укрепление материально-технической базы учреждений культуры. 
В течение года работники культуры округа успешно проводили ставшие уже традиционными программы, а также искали новые пути развития своих учреждений. Внимание специалистов культуры было сконцентрировано на выполнении государственной задачи по патриотическому воспитанию граждан, продолжении многолетней системной работы по эстетическому развитию детей и молодежи, по совершенствованию работы учреждений культурно-досуговой сферы с людьми старшего поколения. Средствами тематических программ пропагандировались здоровый образ жизни, развивались творческие способности людей. 
В 2021году учреждениями сферы культуры проведено 785 мероприятий с охватом населения около двухсот тысяч человек.
Одним из основных направлений работы за последние два года стало развитие деятельности учреждений в сети Интернет. Особое внимание уделяется размещению информации на портале «Культура.РФ»; используется дистанционный формат взаимодействия с посетителями с различными формами контента (аудио, фото и видеоконтент, а также текстовое сообщение). 
Услугу по библиотечному обслуживанию населения осуществляют 12 библиотек-филиалов МБУК «Централизованная библиотечная система». 
В 2021 году пользователями библиотек стали 33 680 жителя округа Муром (из них 29% - дети до 14 лет, 18% - молодежь от 15 до 30 лет), посещения составили 206 734. Количество посещений Интернет-ресурса МБУК «ЦБС» 30 852. Пользователям было выдано 586 959 экземпляров (обращаемость фонда 2,4). В отчетный период выполнено 8 036 информационных запросов, из них 423 виртуальных. Проведено 702 познавательных и культурно-просветительских мероприятия с общим числом участников 22 988. Документный фонд библиотечной системы округа составляет 244,5 тысяч экземпляров. Объем электронного каталога  ЦБС - 132 тысячи записей, которые доступны для пользователей через сайт в режиме 24/7.
МБУК «ЦБС» оказывает 18 видов сервисных услуг на платной основе. В 2021 году заработано 463,8 тысяч рублей.
Библиотеки системы используют различные формы и методы работы, становятся активными участниками акций, программ, проектов различного уровня. Уделяется внимание доступности библиотек для всех групп населения, в частности для лиц с ограничениями жизнедеятельности. Мероприятия в библиотеках проводятся с соблюдением эпидемиологических норм и требований.
В рамках национального проекта «Культура» на базе библиотеки-филиала № 5 открыта модельная библиотека. Этому предшествовали ремонтные работы, закупка и установка оборудования, мебели и приобретение литературы.
Деятельность в области дополнительного образования в 2021 году осуществляли 4 учреждения дополнительного образования - МБУДО «Детская школа искусств № 1 им. А.А. Епанчиной», МБУДО «Детская школа искусств № 2», МБУДО «Детская музыкальная школа № 3 им. Н.Г. Лаврентьева», МБУДО «Детская художественная школа им. И.С. Куликова».
Одним из приоритетных направлений деятельности школ является выявление и поддержка юных дарований и их профессиональное ориентирование. Поддержка проводится в рамках организации участия учащихся в конкурсах и фестивалях, выставках, как организованных школами, так и проводимых в других регионах России и других государствах. 
В 2021 году количество участников конкурсов различного уровня -  от международных до зональных, в том числе в составе творческих коллективов, составило 1 150 учащихся, призеры творческих состязаний - 479 дипломантов.
Результатом системной работы по созданию условий для повышения качества художественного образования, выявлению и поддержке одарённых детей является рост количественных и качественных показателей. В текущем учебном году 4 лучших учащихся за выдающиеся творческие достижения получили стипендии имени А.В. Ермакова.
Одним из главных показателей эффективности деятельности учреждений дополнительного художественного образования является наличие выпускников, продолжающих своё обучение в средних профессиональных и высших учебных заведениях культуры и искусства. Количество выпускников за 2021 год поступивших в высшие и средне-специальные учебные заведения составило 27 человек. 
В 2022 году объем расходов на развитие физической культуры и спорта составит 205,0 млн. рублей. За годы функционирования системы физической культуры и спорта в округе создана инфраструктура, позволяющая его жителям заниматься различными видами спорта, проводить соревнования и спортивные акции, подготавливать спортивный резерв в учреждениях дополнительного образования детей, реализующих физкультурно-спортивное направление, предоставлять услуги в области массового спорта.
Всего за 2021 год комитетом по физической культуре и спорту администрации округа было успешно организовано и проведено 293 официальных физкультурных и спортивных мероприятий, в том числе международные – 1, всероссийские – 23, межрегиональные – 27, региональные – 81, муниципальные – 161.  Общее количество привлеченных участников соревнований – 26 498 человек.  
В округе Муром находится 287 спортивных сооружений с учетом объектов городской и рекреационной инфраструктуры, приспособленной для занятий физической культурой и спортом, в том числе в муниципальной собственности – 267.  
Общая единовременная пропускная способность спортивных объектов округа Муром в 2021 году составила 9 067 человек. Уровень обеспеченности населения округа Муром спортивными сооружениями, исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта, составил 64,0%. Рост данного показателя по сравнению с 2020 годом - 14,9 %.
Для организации активного отдыха населения подведомственными учреждениями предоставляются: 3 стадиона, 5 бассейнов, крытый ледовый каток, 16 открытых площадок, 2 освещенные лыжные трассы, 5 спортивных залов. Организовано музыкальное сопровождение, медицинское обслуживание, функционируют 3 пункта проката спортивного инвентаря, заточки коньков и подготовки лыж. 
В 2021 году продолжили развиваться традиции проведения спортивно-массовых мероприятий различного уровня: «Лыжня России», «Кросс нации», «Лед надежды нашей», «Золотая шайба», «Кожаный мяч», «Олимпийская неделя зимних (летних) видов спорта», окружные спартакиады учащихся учебных заведений, команд микрорайонов округа, команд предприятий и организаций округа, турниров к знаменательным и памятным датам.
Командировано для участия во всероссийских, региональных соревнованиях и тренировочных сборах – 2 561 человек. 
В январе-декабре 2021 года наши спортсмены принимали участие в Чемпионате и Кубке  Мира, Чемпионате  России  по лыжным гонкам, Чемпионате, Кубке и первенстве России по конькобежному спорту, Чемпионате России по стрельбе из пневматического оружия, первенстве России и международных соревнованиях по полиатлону и боксу, Чемпионате ЦФО по легкой атлетике и кикбоксингу, в первенствах ЦФО России конькобежному спорту, полиатлону, плаванию, дзюдо, самбо, легкой атлетике, лыжным гонкам; во Всероссийских и межрегиональных соревнованиях по конькобежному спорту, лыжным гонкам, фигурному катанию, пулевой стрельбе, легкой атлетике, футболу, полиатлону, плаванию, художественной гимнастике, дзюдо, самбо, боксу.
По итогам выступлений 2021 года сборные команды округа по видам спорта заняли следующие места: чемпионат  и первенство области по лыжным гонкам – 3; по зимнему полиатлону – 3, летнему - 1; по конькобежному спорту – 1, пулевой стрельбе – 1,  плаванию – 3, по тяжелой атлетике – 2, по самбо – 4, художественной гимнастике - 2 и 3 места в командном выступлении; в Всероссийских соревнованиях юных  хоккеистов «Золотая шайба» имени А.В.Тарасова:  финальный этап – 7 место, региональный этап - два 1-х, 3 и 4 места в 4-х возрастных группах;  в первенстве Мира по полиатлону среди спортивных школ -  3 место; футбол: 3 и 4 место в Первенстве МФФ «Золотое кольцо» среди юношей команды  2004 г.р. и 2005 г.р.
Присвоено спортивных званий и разрядов на основании показанных результатов – 1 408, в том числе, Мастер спорта России – 1, Кандидат в мастера спорта – 39 человек, 1-й разряд – 100 человек.
Три спортсмена спортивных школ награждены окружной стипендией им. А.В. Ермакова.
Курсы повышения квалификации и переподготовку прошли 44 работника из числа тренерского состава и специалистов.
В 2021 году за успешный труд отмечены наградами работники физической культуры и спорта: медалью «Николая Озерова» Министерства спорта РФ - 1, Почетной грамотой администрации Владимирской области – 3, персональными стипендиями Губернатора области – 2, Почетной грамотой и Грамотой Департамента спорта области – 8, Почетной грамотой администрации округа – 5, Благодарственным письмом Главы округа – 1, Грамотой Спорткомитета округа Муром - 24 человека. 
Для обеспечения условий для организации занятий массовым спортом в 2021 году была проделана большая работа по модернизации и укреплению материальной базы подведомственных учреждений Спорткомитета.
В рамках реализации федерального проекта «Спорт - норма жизни» на территории округа проводились работы по строительству и модернизации объектов муниципальной спортивной инфраструктуры; приобреталось спортивно-технологическое и спортивное оборудование, инвентарь и экипировка спортсменов, производилась оплата содержания спортивных сооружений в муниципальных спортивных школах. 
МБУ СШОР: 
- модернизация стадиона им. Н.Ф. Гастелло: создан физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа (ФОКОТ) с трибунами на 500 мест, беговыми дорожками, уличными тренажерами и площадками для игровых видов спорта и гимнастики, построено футбольное поле с искусственным покрытием и системой подогрева, установлен пневмокаркасный манеж, отремонтирован легкоатлетический манеж и подсобные помещения, установлено ограждение по периметру стадиона;
- на стадионе СШОР построена открытая конькобежная дорожка с искусственным льдом; 
- приобретен комплект оборудования для открытия спортивной подготовки по виду спорта «Керлинг»;
- приобретено оборудование и инвентарь для спортивной подготовки по хоккею (машина льдозаливочная, каркас и ограждение хоккейного борта, холодильная автоматизированная установка, тренажеры и ворота, электронное табло, машина для подрезки льда);
- приобретена спортивная экипировка и инвентарь для конькобежного спорта, полиатлона, хоккея, художественной гимнастики.               
МБУ СШ «Ока»: 
- проведен текущий ремонт зданий и помещений спортивных сооружений дворца спорта «Ока»  (ремонт системы  отопления, системы видеонаблюдения,  замена люминесцентных светильников в бассейне и зале борьбы, косметический ремонт душевых, раздевалок),  стадиона им. В.В. Лосева (ремонт системы теплоснабжения, системы пожарной сигнализации и  освещения футбольного поля), спортивного комплекса в парке 50-летия Советской власти (ремонт кровли, ремонт тренажерного зала, установка новых тренажеров, ремонт системы видеонаблюдения и пожарной сигнализации в тире), стадиона «Муромец  (ремонт системы водоснабжения);
- приобретено оборудование, инвентарь и экипировка для отделений пулевая стрельба и тяжелая атлетика (помост тяжелоатлетический, тренажеры, пневматические винтовки, пистолеты, патроны, комплекты обуви и костюмов).
МБУ СШ «Верба»:  
- произведен косметический ремонт спортивного зала ФОКа.  Для профилактических мероприятий по профилактике правонарушений среди детей и подростков приобретено спортивное оборудование по имитации метания копья;
- приобретено оборудование, инвентарь и легкоатлетическая экипировка для обеспечения спортивной подготовки по легкой атлетике и лыжных гонок.
За 2021 год израсходованы средства на содержание зданий и сооружений, реализацию календарного плана физкультурных и спортивных мероприятий, организацию спортивной подготовки – 495,6 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета – 40,9 млн. рублей, бюджета области – 249,8 млн. рублей, местного бюджета – 181,4 млн. рублей, внебюджетных источников – 23,5 млн. рублей.  
Доходы учреждений от платных услуг в 2021 году составили 23,1 млн. рублей, что превысило уровень 2020 года на 33,9%.
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