Д О К Л А Д
о социально-экономическом развитии округа Муром
по состоянию на 01.01.2023 года

1. ОБЩАЯ ОЦЕНКА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ 
            СИТУАЦИИ В ОКРУГЕ ЗА ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД

В январе-декабре 2022 года сохранилась положительная динамика основных показателей, характеризующих социально-экономическое развитие округа Муром. 
За год в округе введено в действие 44,7 тыс. кв. метров жилья, или 102,3% к уровню января-декабря 2021 года. Доля прибыльных предприятий округа в январе-ноябре 2022 года составила 71,8%. Среднемесячная заработная плата в январе-ноябре 2022 года сложилась в сумме 44 021,7 рубль и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 14,7%. Оборот общественного питания по крупным и средним организациям в январе-декабре 2022 года составил 397,7 млн. рублей, что на 43,0% больше, чем в январе-декабре 2021 года. 

2. ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

На сегодняшний день промышленное производство остаётся одной из значимых отраслей в округе Муром.
Наибольший удельный вес в промышленности округа (95,5%) занимают обрабатывающие производства, включающие в себя предприятия машиностроения и металлообработки, приборостроения, производства строительных материалов, деревообработки, пищевой, полиграфической и других отраслей. На территории округа функционируют 20 крупных и средних предприятий, на которых работает 28,3% от числа занятых в округе.


На Муромских предприятиях производятся стрелочные переводы, фанера, трубопроводная арматура, многогранные опоры (ЛЭП), радиоэлектронное и оптическое оборудование, железобетонные конструкции, продукты питания и другая продукция. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за январь-декабрь 2022 года составил 65,0 млрд. рублей или 84,5% к январю-декабрю 2021 года, в том числе по предприятиям обрабатывающих производств 62,1 млрд. рублей, что меньше уровня 2021 года на 16,2%. 
Положительная динамика работы отмечается на таких предприятиях, как АО «Муромский приборостроительный завод», АО «Муромский стрелочный завод», ООО «Муромский завод ТрансПутьМаш», АО «Муромский ремонтно-механический завод», ООО «Агропром», ЗАО «Муром», АО «Муромский хлебокомбинат», АО «НПП «Звукотехника», ООО «Ламмин», ООО «Муромский завод трубопроводной арматуры» и др.
Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» в  январе-декабре 2022 года сложился в сумме 1,6 млрд. рублей, или 108,1%  к январю-декабрю 2021 года. 
Объем отгруженных товаров по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» за 2022 год составил 1,3 млрд. рублей, или 97,8%  к январю-декабрю 2021 года. 
Среди муниципальных образований округ Муром занимает пятое место по объему отгруженных товаров собственного производства. Доля округа Муром в общем объеме составляет 9,5%.

Промышленные предприятия города располагают большим потенциалом, так как ведут грамотную инновационную политику, позволяющую внедрять новые технологии и высокопроизводительное оборудование в практику. 
Особое внимание уделяется вопросу привлечения в округ инвестиций, так:
- В 2023-2025 годах в нашем городе появится крупносерийное производство трансмиссий и систем интеллектуального рулевого управления современных автомобилей, электромобилей и электробусов. 
В июне 2021 года на Петербургском международном экономическом форуме между Администрацией Владимирской области, Администрацией округа Муром и АО «ПО Муроммашзавод» заключено соглашение об условиях осуществления инвестиций в создание производства интеллектуальных мехатронных исполнительных устройств для автомобильного и электромобильного транспорта. Общий объём вложений составит 6,7 млрд. рублей. Проектная мощность производства – 80 тысяч изделий. Ожидается, что в округе появится дополнительно 800 рабочих мест.
Инвестиционный проект уже получил поддержку Минпромторга, Центрального научно-исследовательского автомобильного и автомоторного института «НАМИ» и компании «КАМАЗ».
- В округе Муром создадут инновационный научно-технический центр. Соглашение о сотрудничестве было подписано на втором Владимирском инвестиционном конгрессе, который проходил в г. Суздале в декабре 2021 года.  Подписи под документом поставили врио Губернатора Владимирской области Александр Авдеев, Глава округа Муром Евгений Рычков, вице-президент Российской академии наук Юрий Балега и первый заместитель генерального директора АО «ПО Муроммашзавод» Сергей Баранов. Центр планируют создать на базе АО «ПО Муроммашзавод». Инновационный научно-технологический центр будет заниматься исследованиями и разработкой высокоточных адаптивных систем, устройств и механизмов различного назначения. Применяться они будут в радиоастрономии, робототехнике, станкостроении, автомобилестроении и точном машиностроении. Работы по созданию центра начнутся в 2023 году.
- 16 июня 2022  в рамках Петербургского международного экономического форума состоялось подписание меморандума о взаимопонимании между ПАО «КАМАЗ» и АО «ПО Муроммашзавод». Стороны планируют создать в Муроме совместное предприятие, деятельность которого будет направлена на разработку и производство рулевых механизмов с электроусилителями, электротрансмиссий, мехатронных устройств генерации и рекуперации электроэнергии, а также других электромеханических устройств для обеспечения функционирования транспортных средств. Совместное предприятие будет первым резидентом нового промтехнопарка в округе Муром. Промышленный технопарк высокоточной механики и мехатроники планирует построить АО «Корпорация развития Владимирской области» в 2023-2025 годах. Общий объём инвестиций на I этапе (2023-2025 г.г.) составит 1262,777 млн. рублей, из них 622,703 млн. рублей - бюджетный кредит на финансирование инфраструктурных проектов; 640,074 млн. рублей АО «ПО Муроммашзавод» направит на приобретение технологического оборудования для целей реализации инвестиционного проекта. Таким образом в округе появится еще не менее 120 рабочих мест.



3. СТРОИТЕЛЬСТВО И КОММУНАЛЬНАЯ СФЕРА

Немаловажную роль в округе Муром играет отрасль строительства в качестве драйвера экономического роста. 
Объем работ, выполненных крупными и средними организациями по виду деятельности «Строительство», в январе-декабре 2022 года составил 546,9 млн. рублей, или 87,7% к январю-декабрю 2021 года (в сопоставимой оценке).
За 2022 год в округе организациями   всех   форм собственности, включая индивидуальных застройщиков, построено 494 квартиры общей площадью 44,7 тыс. кв. метров, или 102,3% к январю-декабрю 2021 года. 
Населением за счет собственных и заемных средств введено в действие 22,3 тыс. кв. метров жилья (103 квартиры). Доля этих домов в общем объеме введенного жилья в январе-декабре 2022 года составила 49,8%.


Средняя фактическая стоимость строительства 1 кв. метра общей площади жилых домов в январе-декабре 2022 года составила 42 251,00 рубль.
В настоящее время ведется строительство многоквартирных жилых домов по ул. Пионерская, южнее ул. Энгельса, по Карачаровскому шоссе в районе парка «30-лет Победы». 
В северо-западной части города продолжается строительство микрорайона «Новая Слобода». В отчетном периоде сдано 6 многоквартирных жилых домов. 
Завершены работы по реконструкции в сквере репрессированных. На месте изношенного асфальтового покрытия уложили брусчатку, смонтировали фонари, скамейки и урны. Для формирования газонной части сквера было завезено более 380 кубометров грунта. Специалисты МБУ «Благоустройство» произвели опашку всей площади, засеяли газонной травой и высадили ели. 
Вознесенская площадь Мурома приобрела яркий неповторимый облик. Городская общественная территория в районе перекрестка улиц Льва Толстого и Московской наполнилась элементами благоустройства, которые возвращают современному Мурому частичку исторического колорита. Современный асфальт на перекрестке заменили на брусчатку, что также визуально «состарило» место. Дизайнеры воссоздали фрагмент Муромской мостовой из старых булыжников. Вместо современного дорожного бордюра сделан декоративный каменный тротуарный элемент с боллардами под старину, ограничивающими движение автотранспорта. Уличное оформление дополнили 45 установленных светильников. 
В 2023 году работы продолжатся на улицах Ленина, Первомайская. По проекту планируется полностью перестроить тротуарную зону. Частично разбитый асфальт демонтировать, а на его месте укладывать брусчатку. Протяженность обновленных тротуаров превысит два километра. Тротуарная плитка должна визуально выделить историческую часть Мурома в единое пространство.
Продолжатся работы по реконструкции площади Труда. В отчетном году на пешеходном тротуаре высажено 23 саженца, которые будут отделять проезжую часть от территории, где гуляют горожане. В рамках муниципальной программы «Благоустройство территории округа Муром» на площади заменили плитку, по периметру сделаны тротуары, смонтированы оригинальные уличные светильники, установлены двадцать скамеек и урн. 
Так же будут продолжены работы по реконструкции городской набережной. Площадь мощения территории на первом этапе составит почти 4,0 тыс. кв. метров. Заново будут установлены более сорока декоративных элементов - лавочки, урны и фонари, а также новые ограждения, бордюры и разбиты клумбы. 
В округе появится современная детская поликлиника. Работы начались в конце 2021 года. Окончание строительства намечено на март 2023 года. Новая поликлиника будет рассчитана на 700 посещений в день. Там будут вести прием участковые врачи-педиатры, а также разместятся диагностическая служба, отделения неотложной медицинской помощи и медицинской профилактики. Объем финансирования строительных работ – 346,0 млн. рублей за счет средств бюджета области. 
По муниципальной программе «Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство округа Муром на 2022-2024 годы» за 2022 год освоено 605,6 млн. рублей, в т. ч. за счет средств федерального бюджета – 5,2 млн. рублей, за счет средств областного бюджета – 318,7 млн. рублей, из них 128,3 млн. рублей средства областного дорожного фонда, бюджета округа – 281,7 млн. рублей, из них 72,2 млн. рублей средства муниципального дорожного фонда: 
- по подпрограмме «Обеспечение поддержки многодетных семей» выполнены работы по строительству инженерных сетей и дороги к земельным участкам в районе поселка фабрики им. П.Л. Войкова (проезды, наружное электроосвещение проездов), проектные работы по инженерным сетям и дороге к земельным участкам в с. Дмитриевская Слобода и в д. Александровка на общую сумму 6,5 млн. рублей (3,3 млн. рублей средства областного бюджета; 3,2 млн. рублей средства бюджета округа);
-   в рамках подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в энергетическом комплексе области» за отчетный период освоено 65,3 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета 56,6 млн. рублей, бюджета округа – 8,7 млн. рублей. Выполнены работы по строительству блочно-модульной котельной по адресу ул. Лаврентьева, д. 45, установленной мощностью 6,45 Гкал/час;
- на реализацию подпрограммы «Военно-патриотическое воспитание детей и молодежи, развитие практики шефства воинских частей над образовательными организациями» направлено 6,0 млн. рублей, из них 5,3 млн. рублей средства федерального бюджета, 0,7 млн. рублей средства бюджета округа за выполнение работ по благоустройству и ремонту покрытия территории Напольного кладбища (г. Муром, ул. Войкова);
-   по подпрограмме «Модернизация объектов теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод» в январе – декабре 2022 года направлено 85,4 млн. рублей, в том числе 74,3 млн. рублей из средств областного бюджета, 11,1 млн. рублей за счет средств бюджета округа на модернизацию (техническое перевооружение) канализационного коллектора по ул. Кожевники от д. 1 до д. 2, ул. Кожевники от д. 2 до д. 5 и от д. 5 до д. 3 по ул. Приокской, канализационного коллектора по ул. Московская от д. 91 до д. 87 и от д. 107 до перекрестка Московская-Куйбышева;
-   по подпрограмме «Обеспечение мероприятий по благоустройству и озеленению территории округа» за 2022 год освоено 143,6 млн. рублей, из них 37,3 млн. рублей средства областного бюджета, 106,3 млн. рублей средства бюджета округа, денежные средства направлены на освещение, озеленение, содержание и ремонт объектов благоустройства;
- на реализацию мероприятий подпрограммы «Техническое обслуживание и энергоснабжение сетей уличного освещения округа» направлено 41,3 млн. рублей из средств бюджета округа за поставку электроэнергии для уличного освещения города, сельских территорий и Привокзальной площади; 
- по подпрограмме «Обеспечение доступности общественного транспорта для различных категорий граждан на территории округа» освоено 10,7 млн. рублей, в том числе 5,1 млн. рублей средства областного бюджета; 5,6 млн. рублей средства бюджета округа, на обеспечение равной доступности общественного транспорта для различных категорий граждан на территории округа Муром; 
- на реализацию мероприятий подпрограммы «Совершенствование организации движения транспорта и пешеходов на территории округа» направлено 208,7 млн. рублей, в том числе 128,3 млн. рублей средства областного бюджета (областной дорожный фонд), 80,4 млн. рублей за счет средств бюджета округа (из них средства муниципального дорожного фонда составляют 72,2 млн. рублей) на ремонт автомобильных дорог общей протяженностью 22,35 км по ул. Л. Толстого (от ул. Воровского до ул. Заводская), ул. Юбилейная ( от ул. Школьная до ул. Войкова), ул. Войкова (от ул. Юбилейная до ул. Казанская), ул. Пригородная (от д. 1 до д. 34 по ул. Пригородная), ул. Приокская № 1 (от д. 157 до д. 309), ул. Ленина (от д. 65 по ул. Ленина до ул. Октябрьская), ул. Спартаковская (от ул. Московская до ул. Кленовая), ул. Горького (от ул. Стахановская до ул. Гоголева, от ул. Гоголева до ул. Московская), ул. Стахановкая (от ул. Калинина до ул. Горького), ул. Тургенева, ул. Репина, ул. Крестьянская (от ул. Клубная до дома № 2 ул. Крестьянская) с. Якиманская Слобода и др.; на приобретение оборудования для работы поисково-спасательного отряда в количестве 2-х ед.; техническое обслуживание 2700 и установку 133 дорожных знаков; техническое обслуживание 31 светофора; содержание автомобильных дорог протяженностью 211,516 км;
- в рамках подпрограммы «Обеспечение оказания государственной поддержки проектам, направленным на оздоровление окружающей среды и в сфере обращения с отходами» за отчетный период освоено 15,8 млн. рублей, в том числе 13,7 млн. рублей за счет средств областного бюджета, 2,1 млн. рублей средства бюджета округа, которые направлены на работы по созданию 97 мест (площадок) для накопления твердых коммунальных отходов в округе Муром.
По муниципальной программе «Обеспечение комфортным жильем населения округа Муром в 2022-2024 годах» за 2022 год освоено 162,1 млн. рублей, в т. ч. за счет средств федерального бюджета – 34,0 млн. рублей, областного бюджета – 84,8 млн. рублей, из средств бюджета округа – 43,3 млн. рублей: 
- в рамках подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы «Обеспечение комфортным жильем населения округа Муром» в отчетном периоде компенсированы расходы нанимателям жилых помещений муниципального жилищного фонда округа Муром за установку 17 индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов и установку 3 ед. бытового газоиспользующего оборудования, произведен капитальный ремонт 5-ти жилых помещений;
- по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей округа Муром» 12 молодых семей получили социальные выплаты на приобретение жилья экономкласса или строительство жилых домов экономкласса;
- в целях защиты жилищных и имущественных прав несовершеннолетних, приобретено 18 благоустроенных жилых помещений для обеспечения нужд детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- в соответствии с Законом Владимирской области от 07.06.2007 № 60-ОЗ «О предоставлении за счет средств областного бюджета жилищных субсидий государственным гражданским служащим Владимирской области, работникам государственных учреждений, финансируемых из областного бюджета, муниципальным служащим и работникам учреждений бюджетной сферы, финансируемых из местных бюджетов» свои жилищные условия улучшили 2 семьи;
- в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем многодетных семей в округе Муром» 3 многодетных семьи получили субсидию на строительство индивидуального жилья;
- по подпрограмме «Социальное жилье в округе Муром» в отчетном периоде приобретено 19 благоустроенных квартир общей площадью 841,1 кв. метр;
- по подпрограмме «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» ликвидировано 1 637,8 кв. метров аварийного жилищного фонда; расселено жилых помещений (признанных аварийными и подлежащими сносу) общей площадью 520,9 кв. метров, таким образом 35 граждан улучшили свои жилищные условия.

4. ТРАНСПОРТ

Автомобильным транспортом всех видов деятельности по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, в январе-декабре 2022 года перевезено 161,0 тыс. тонн грузов (84,6% к соответствующему периоду прошлого года). Грузооборот автомобильного транспорта составил 5 540,8 тыс. тонно-километров, или 77,6% к уровню января-декабря 2021 года.
Автобусным транспортом общего пользования в январе-декабре 2022 года перевезено 10 682,9 тыс. пассажиров, т. е. 101,4% к соответствующему периоду прошлого года. Пассажирооборот автобусного транспорта общего пользования составил 127 029,1 тыс. пасс.-километров, что составляет 104,8% к январю-декабрю 2021 года.

5. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Оборот розничной торговли округа Муром в январе-декабре 2022 года во всех каналах реализации выразился в сумме 30,5 млрд. рублей, что в товарной массе на 6,1% меньше, чем в январе-декабре 2021 года. 
Оборот розничной торговли торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей, реализующих товары вне рынка за январь-декабрь 2022 года составил 28,7 млрд. рублей (удельный вес 94,2% от общего оборота розничной торговли) или 94,3% к уровню января-декабря 2021 года.
Продажа товаров на вещевых, смешанных и продовольственных рынках и ярмарках за январь-декабрь 2022 года составила 1,8 млрд. рублей (удельный вес 5,8%).
По обороту розничной торговли среди других субъектов территориального деления Владимирской области округ Муром продолжает занимать второе место (после г. Владимира – 142,5 млрд. рублей). Удельный вес округа Муром в общеобластном объеме товарооборота составляет 9,8%, Владимира – 45,7%, Коврова – 8,3%.
В расчете на душу населения оборот розничной торговли в 2022 году составил 271,4 тыс. рублей.

Оборот розничной торговли по крупным и средним организациям в январе-декабре 2022 года составил 13,3 млрд. рублей, что на 3,7% меньше, чем в январе-декабре 2021 года. 
За январь-декабрь 2022 года населению продано продовольственных товаров на сумму 8,7 млрд. рублей, непродовольственных товаров – 4,6 млрд. рублей. В товарной массе это составило соответственно 95,8% и 97,4% к уровню января-декабря 2021 года.
В структуре оборота розничной торговли за этот период удельный вес продовольственных товаров составил 65,4%, непродовольственных товаров – 34,6%. 
Уровень товарных ресурсов потребительского рынка округа Муром сохраняется достаточным для полного удовлетворения спроса населения.
Оборот общественного питания по крупным и средним организациям в январе-декабре 2022 года составил 397,7 млн. рублей, что на 43,0% больше, чем в январе-декабре 2021 года. 
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики во Владимирской области (Владимирстата) на территории округа Муром по состоянию на 01.01.2023 года зарегистрировано 3 593 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них 2 606 индивидуальных предпринимателей и 987 малых и средних предприятий. 
Инфраструктура потребительского рынка округа Муром представлена 1 903 объектами, прошедшим регистрацию и внесенными в торговый реестр муниципального образования: 1 460 предприятий розничной и оптовой торговли, 147 предприятий общественного питания с 6 350 посадочными местами, 296 предприятий бытового обслуживания. Общее количество работающих на предприятиях потребительского рынка составляет 7 372 человека. 
На территории города работают 12 федеральных, 8 региональных и 101 местная розничная сеть. Наиболее крупные сети: «Магнит» (20 магазинов) и «Магнит-Косметик» (7 магазинов), «Бристоль» (18 магазинов), Х5Group (24 магазина «Пятерочка»), «Дикси» (4 магазина), «Красное&Белое» (15 магазинов), «Звениговский» (8 магазинов).
[bookmark: _GoBack]На территории округа Муром местные товаропроизводители представлены 28 фирменными торговыми объектами, таких предприятий, как ЗАО «Юрьевецкая птицефабрика» (2 торговых объекта), ООО «Муромский пекарь» (3 торговых объекта), ООО «Агропром» (11 торговых отделов), АО «Муромский хлебокомбинат» (12 торговых объектов), в которых предлагаются гарантированно свежие продукты в широком ассортименте и по более выгодным ценам; покупка некачественного или поддельного товара в таких объектах исключена.
Обеспеченность населения округа Муром площадью стационарных торговых объектов составляет 837,22 кв. м на 1000 человек при нормативе минимальной обеспеченности – 583,0 кв. м (143,6%, + 46,12 кв. м). 
По состоянию на 01.01.2023 года в округе Муром функционируют 2 постоянно действующие ярмарки, на которых оборудовано 300 торговых мест, в том числе 136 мест для реализации продуктов питания и сельскохозяйственной продукции. Кроме этого, проводилась тематическая ярмарка: «Рождественская ярмарка», выездная торговля на праздничные мероприятия, посвященные Дням Светлого Воскресения Христова и Радужного Воскресенья, Дню семьи, любви и верности, Дню города Мурома и Дню железнодорожника.
Финансово-хозяйственная деятельность потребительского рынка бюджетообразующая. Доходы в бюджет от сферы потребительского рынка складываются   из поступлений от патентной системы налогообложения, отчислений по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, госпошлины за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции, ЕСХН.   
За январь-декабрь 2022 года налоговые поступления в бюджет округа составили 884,6 млн. рублей, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличились на 102,1 млн. рублей или 13,0%. 
В связи с отменой с 01.01.2021 года единого налога на вмененный доход налогоплательщики перешли на уплату налогов, в основном, по упрощенной и патентной системам налогообложения, что привело к росту поступлений по данным доходным источникам (по ПСН на 14,8%, по УСН – 30,5%). В результате этого наблюдается рост поступлений по всем налогам.


В округе утверждена и действует муниципальная программа содействия развитию малого и среднего предпринимательства.    
Программа, в первую очередь, нацелена на формирование благоприятного инвестиционного климата, обеспечение устойчивого развития данного сектора экономики. 
В настоящий момент приоритетными направлениями развития малого и среднего предпринимательства в Муроме являются: инновационная деятельность, производство, народные и художественные промыслы, ЖКХ, сельское хозяйство, медицина, образование, гостиницы и общепит, бытовые услуги, автомобильный бизнес.
Ведущая роль в программе отводится созданию доступной любому предпринимателю информационной базы, продвижению продукции Муромских товаропроизводителей.  
В   2022 году на оказание помощи предпринимателям   в округе Муром из средств местного бюджета направлено 330,0 тыс. рублей на развитие (обеспечение деятельности) инфраструктуры поддержки субъектов предпринимательства МБУ «Муромский бизнес-инкубатор».
Общее количество получивших услуги МБУ «Муромский бизнес-инкубатор» за 2022 год: 
- консультации по ведению бизнеса, бизнес – планированию, кредитование бизнеса и др.  – 357 человек: 43 – субъекта МСП, 314 – физические лица;
- информирование – 12 691 человек.
Льготной арендой воспользовались 7 предпринимателей (сданы все запланированные площади - 229,54 кв. метров).
За 2022 год в МБУ «Муромский бизнес инкубатор» проведено 14 мероприятий, направленных на повышение квалификации и уровня информирования кадров МСП (семинары, круглые столы, тренинги, курсы).
Мероприятия Программы повлияют не только на показатели конечной результативности Программы, но и на активизацию участия малого и среднего предпринимательства в жизни округа.
 
6. ЦЕНЫ

Индекс потребительских цен на товары и платные услуги в декабре 2022 года составил 101,1% к предыдущему месяцу и 113,2% к декабрю 2021 года, в том числе соответственно:
на продовольственные товары (включая алкогольные напитки) – 100,8% и 112,7%;
непродовольственные товары – 100,2% и 115,0%;
платные услуги – 102,9% и 111,4%.
Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину по среднероссийским нормам потребления по округу Муром в декабре 2022 года составила 5 293,64 рубля. По отношению к декабрю 2021 года выросла на 5,2% (+262,60 рубля). 

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания
в городах Владимирской области
	
	Декабрь 2021
	Декабрь 2022
	+/-

	Владимирская область
	5 052,55
	5 459,19
	+406,64

	г. Владимир
	5 124,43
	5 658,60
	+534,17

	г. Гусь-Хрустальный
	5 113,83
	5 374,56
	+260,73

	г. Ковров
	4 775,83
	5 103,40
	+327,57

	г. Муром
	5 031,04
	5 293,64
	+262,60



7. ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

В январе-ноябре 2022 года организации (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых и бюджетных организаций) муниципального образования округ Муром получили положительный сальдированный финансовый результат, который в действующих ценах составил 1,0 млрд. рублей.
Финансовый результат по округу сложился следующим образом: прибыль получили 28 организаций в размере 3,9 млрд. рублей (71,8%), 11 организаций имели убыток на сумму 2,9 млрд. рублей (28,2%).
Кредиторская задолженность по крупным и средним организациям округа на 01 декабря 2022 года составила 15,9 млрд. рублей, из неё просроченная – 1,3 млрд. рублей, или 8,3% от общей суммы кредиторской задолженности (на 01.12.2021г.- 7,1%). 
Общая дебиторская задолженность крупных и средних организаций на 01 декабря 2022 года составила 13,1 млрд. рублей, в том числе просроченная – 0,6 млрд. рублей или 4,9% от общей суммы дебиторской задолженности (на 01.12.2021г.- 6,0%). 
8. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций (без учета субъектов малого предпринимательства) в январе-ноябре 2022 года составила 44 021,7 рубль, в том числе в ноябре – 44 380,6 рублей и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, соответственно, на 14,7% и на 12,3%. 
На предприятиях обрабатывающих производств среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в ноябре 2022 года сложилась в сумме 48 768,3 рублей, что составляет 110,6% к уровню ноября 2021 года, за январь-ноябрь 2022 года – 49 850,3 рублей или 116,2% к январю-ноябрю 2021 года.
По состоянию на 01 января 2023 года просроченная задолженность по заработной плате по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности отсутствовала.
Справочно: среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций по Владимирской области в ноябре 2022 года сложилась в сумме 50 070,2 рублей, темп роста к ноябрю 2021 года составил 114,7%, в январе-ноябре 2022 года, соответственно 47 791,9 рубль и 114,0%.
По обрабатывающим производствам Владимирской области среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в январе-ноябре 2022 года сложилась в сумме 57 916,3 рублей, темп роста к январю-ноябрю 2021 года составил 117,7%, в ноябре 2022 года, соответственно 54 139,4 рублей и 115,0%.

9. РЫНОК ТРУДА

Среднесписочная численность работников по крупным и средним организациям (без совместителей) с учетом организаций, вошедших в областные структуры, за январь-ноябрь 2022 года составила 28 832 человека, т.е. уменьшилась по сравнению с январем-ноябрем 2021 года на 1,1%.
Численность безработных граждан по состоянию на 01.01.2023 года составила 521 человек, по сравнению с данными на 01.01.2022 года численность безработных граждан уменьшилась на 209 человек или на 28,6%. Уровень безработицы составил 0,9% (среднеобластной уровень безработицы – 0,6%).
Число вакансий, которыми располагает Центр занятости – 1 675 единиц. 
За январь-декабрь 2022 года в службу занятости обратилось 2 321 человек, из них высвобожденных с предприятий и организаций – 52 человека. Трудоустроено 1 728 жителей округа, 196 человек приняли участие в общественных работах, 68 человек направлено на профобучение. 



10. ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

Демографическая ситуация, сложившаяся в округе Муром в январе-декабре 2022 года, характеризовалась следующими данными:
	
	Всего

	
	2022 год
	2021 год
	прирост +, снижение -

	Родившихся, человек
	784
	932
	-148

	Умерших, человек
	1905
	2445
	-540

	в том числе детей в возрасте до 1 года
	3
	7
	-4

	Естественная убыль
	-1121
	-1513
	Х

	Зарегистрировано:
	
	
	

	Браков
	836
	771
	+65

	Разводов
	466
	506
	-40



По сравнению с январем-декабрем 2021 года число родившихся уменьшилось на 15,9%, число умерших – на 22,1%. Превышение числа умерших над числом родившихся составило 2,4 раза. 
Число зарегистрированных браков увеличилось на 8,4%, число разводов уменьшилось на 7,9%.

11. БЮДЖЕТНАЯ СИСТЕМА

В бюджет округа Муром на 01 января 2023 года поступило 3 249,9 млн. рублей (102,9% к январю-декабрю 2021 года), в том числе: налоговых и неналоговых доходов – 1 014,6 млн. рублей (109,8% к 2021 году), что составляет 31,2% от общего объема доходов; безвозмездных поступлений – 2 235,3 млн. рублей или 100,1% к уровню января-декабря 2021 года. 
Расходы бюджета округа за 2022 год составили 3 237,1 млн. рублей или 108,4% по отношению к 2021 году. 
За 2022 год бюджет округа Муром исполнен с профицитом 12,8 млн. рублей.


12. СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Деятельность Управления образования администрации округа Муром и подведомственных образовательных учреждений направлена на обеспечение устойчивого функционирования и развития муниципальной системы образования, обеспечение государственных гарантий доступности качественного образования на всех уровнях обучения и реализацию основных направлений государственной образовательной политики.
Основные мероприятия, проводимые в системе образования округа, направлены на реализацию Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», майских Указов Президента Российской Федерации 2012 и 2018 годов, федеральных государственных образовательных стандартов, решение задач государственных программ развития образования и муниципальной программы развития образования. 
Система образования округа Муром представлена дифференцированной сетью образовательных учреждений и состоит из 48 образовательных учреждений: 16 общеобразовательных школ, 31 дошкольное образовательное учреждение, 1 учреждение дополнительного образования.
Одна из основных задач муниципальной системы образования - обеспечение доступности дошкольного образования. Система дошкольного образования в округе представлена 31 учреждением, в которых на отчетный период воспитывается 5 531 ребенок. Очередность в дошкольных учреждениях округа отсутствует. Основная задача по обеспечению местами детей в возрасте от 3-х до 7 лет выполнена в полном объеме, также предоставлены места всем детям в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, нуждающимся в дошкольном образовании. 
Дошкольное образовательное пространство округа сформировано с учетом запросов населения, удовлетворение их потребностей обеспечивается за счет вариативности сети. В детских садах работает 273 группы, из них 41 группа компенсирующей направленности (436 детей) и 1 группа комбинированной направленности (10 детей). С учетом потребностей семей сохраняется практика получения детьми дошкольных образовательных услуг в различных режимах работы ДОО: 271 группа работает в режиме 10,5 часов, организована работа 2-х групп круглосуточного пребывания, востребованы родителями группы с режимом работы 12 часов. Кроме того, 484 ребенка получают помощь на 10 логопунктах, созданных на базе дошкольных учреждений (детские сады №№ 4, 5, 7, 26, 29, 39, 48, 51, 90, 94).
Важной составляющей доступности дошкольного образования для всех категорий граждан является система мер материальной поддержки. 
В отчетном периоде полностью были освобождены от оплаты за присмотр и уход 312 человек, из них 108 человек (дети-инвалиды, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей). На эти цели направлено 7,5 млн. рублей. 
На компенсацию части родительской платы в отчетном году израсходовано 47,1 млн. рублей.
Обеспечивается социальная поддержка детей-инвалидов дошкольного возраста.  Родители 145 детей-инвалидов получали за счет средств областного бюджета ежемесячную компенсационную выплату в сумме 1 320 рублей, выплачено 1,8 млн. рублей.        
Все дошкольные образовательные учреждения реализуют основную образовательную программу дошкольного образования, разработанную на основе федерального государственного образовательного стандарта.
В отчетном периоде проведен мониторинг эффективности деятельности образовательных учреждений. Оптимальному уровню соответствуют все детские сады округа. Низкому и достаточному уровню качества образования не соответствует ни одно учреждение.
30 детских садов (97%) имеют право на дополнительное образование детей и взрослых. В ДОУ реализуется 103 общеразвивающих программы дополнительного образования, по которым обучается 1 341 ребенок в возрасте до 8 лет. 
Обеспечение качества образования во многом зависит от состояния кадрового обеспечения. Всего в системе дошкольного образования работает 489 педагогических работника. В округе Муром в 2022 году 177 педагогов имеют высшую категорию и 249 педагогов имеют первую категорию. В 2022 году всего аттестовано 86 педагогов, из них на высшую категорию - 45 человек, I квалификационную категорию - 41 человек.
В ДОУ создаются условия для полноценного педагогического сопровождения образовательного процесса. В детских садах работают 21 педагог-психолог, 33 учителя-логопеда, 3 учителя-дефектолога.
Средняя заработная плата педагогических работников ДОУ на 01.01.2023 года составила 36 188,07 рублей (на 01.01.2022 года – 32 913,38 рублей). 
В округе функционирует 16 общеобразовательных учреждений, из них 15 средних общеобразовательных школ, в том числе 1 - Гимназия, 1 - Лицей, и 1 основная общеобразовательная школа. В школах округа обучается 11 801 человек.  
Все учащиеся, нуждающиеся в подвозе, обеспечены транспортом. Всего для этих целей используется 7 автобусов. Весь транспорт соответствует требованиям ГОСТ, установлены тахографы. Подвозом пользуются 246 детей. 
В общеобразовательных учреждениях функционируют 424 класса возрастной нормы (прошлый учебный год - 423 класса).  
В округе созданы условия для вариативного образования детей: открыты гимназические, лицейские, кадетские, профильные классы, классы коррекционно-развивающего обучения. Повышенный уровень образования обеспечивают 2 учреждения: МБОУ «Гимназия № 6» и МБОУ «Лицей № 1». Кроме того, в МБОУ СОШ № 8 и МБОУ СОШ № 18 открыты гимназические классы, в МБОУ СОШ № 16 - лицейские.  Семейное образование получают 30 учащихся (школы №№ 2, 3, 4, 7, 8, 15, 20, 28, лицей № 1, гимназия № 6, Якиманско-Слободская). 91 учащийся обучается на дому. Важную социальную роль играют классы с заочной формой обучения при МБОУ СОШ № 3, этой формой обучения пользуются 40 учащихся. 
Профильным обучением охвачено 100% учащихся 10-11 классов, представлены все направления профильной подготовки.
В округе создана и развивается система образования детей с особыми потребностями развития, в том числе детей-инвалидов, направленная на их социальную адаптацию. В школах №№ 1, 2, 3, 7, 12 создана универсальная безбарьерная среда для обучения детей-инвалидов.  Для 16 детей-инвалидов на базе МБОУ «Лицей № 1» организовано дистанционное обучение в рамках основного общего образования.  
Во всех общеобразовательных организациях в 1, 5-х классах введены обновленные федеральные государственные образовательные стандарты начального общего и основного общего образования»: 1 класс – всего 44 класса, 1 229 учащихся; 5 класс – всего 44 класса, 1 171 учащийся.
В сентябре 2022 года в МБОУ «Гимназия № 6» был открыт первый школьный IT–куб, на базе которого в рамках всероссийского проекта «Урок Цифры» прошёл урок, посвященный искусственному интеллекту.
В округе сложилась система поощрения учащихся, добившихся высоких результатов в различных видах деятельности. 10 лучших учащихся 9-11 классов получили денежное поощрение в размере 10,0 тыс. рублей; один учащийся получил стипендию им. А.В. Ермакова в размере 50,0 тыс. рублей.
В округе создаются условия для повышения профессионального мастерства педагогов. 
За 2022 год 960 педагогов прошли обучение на курсах повышения квалификации, в том числе, по программе: Школа Минпросвещения России, Творческая лаборатория издательства Академкнига, Школа современного учителя, Внутренняя система оценки качества образования, Реализация требований ФГОС в работе учителя. 
Педагогические коллективы активно внедряют инновационные программы. Школы №№ 3, 4, 7, 8, 12, 15, 16, 18, 19, 20, лицей № 1 имеют статус региональных инновационных площадок. Школы №№ 2, 15, ЦВР – федеральные инновационные площадки.
В общеобразовательных учреждениях округа работает 635 педагогических работников, из них 573 учителя. Кадровый потенциал характеризуется высоким образовательным уровнем, 89,0 % учителей имеют высшее профессиональное образование. 
Педагоги постоянно повышают свою квалификацию.  В отчетном периоде квалификационную категорию получили 96 педагогов, в т. ч. высшую категорию - 56 человек. 
Средняя заработная плата педагогических работников школ на 01.01.2023 года составила 39 928,87 рублей (на 01.01.2022 года – 35 564,86 рубля). 
В округе созданы условия для реализации потребностей населения в досуговой деятельности, в дополнительном образовании.  Число организаций, реализующих программы дополнительного образования в муниципалитете 58, из них 47 - это образовательные учреждения Управления образования администрации округа Муром. Все организации вошли в систему Навигатор дополнительного образования Владимирской области 33.pfdo.ru. 
Осуществлен переход на персонифицированный учет детей, занимающихся по дополнительным общеобразовательным программам, через системы региональных навигаторов по дополнительным общеобразовательным программам. На данный момент выдано 14 080 сертификатов дополнительного образования детям, зарегистрированным на территории округа Муром.  Всего за период с 01.01.2022 по 31.12.2022 на обучение по программам дополнительного образования было зачислено 12 430 (79,8%) обучающихся в возрасте от 5 до 18 лет. В образовательных учреждениях обучением по программам дополнительного образования охвачено 9 010 детей, из них 8 374 человека использовали сертификат в статусе персонифицированного учета, 1 195 (10%) детей использовали сертификат в качестве персонифицированного финансирования своего обучения.
Продолжает свою работу Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр внешкольной работы».
Принимаются меры по повышению заработной платы педагогов дополнительного образования. На 01.01.2023 года заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования, подведомственных Управлению образования, составила 38 153,85 рубля (01.01.2022 года – 35 165,39 рублей).
Для организации летней оздоровительной кампании в округе было открыто 3 лагеря, из них 1 ведомственный АО РЖД, 2 муниципальных лагеря Управления образования («Белый городок», «Озерный»). Лагеря вошли в Реестр организаций отдыха детей и их оздоровления, осуществляющих деятельность на территории Владимирской и Нижегородской области, что дало возможность войти в программу Кэшбэк.
На базе общеобразовательных школ в течение учебного года в период весенних, осенних и зимних каникул были открыты 16 лагерей с дневным пребыванием детей. В период летней кампании в 1 смену – 12 лагерей, во 2 смену – 4 лагеря. Все лагеря вошли в Реестр организаций отдыха детей и их оздоровления, осуществляющих деятельность на территории Владимирской области. 
Всего отдыхом было охвачено:
- в загородных лагерях за летний период – 2 926 детей (2 026 – муниципальные ЗООЛ, 900 – ведомственный ДОЛ);
- в лагерях с дневным пребыванием 3 969 детей (из них 1 051 ребенок - в летний период);
- санаторно-курортным отдыхом воспользовались 409 детей (40 – юг, 369 – Ивановская и Владимирская области).
Второй год подряд на базе МБОУ СОШ № 28 организуется интенсивный образовательный проект «Летняя школа». В 2022 году в ней приняли участие 51 обучающийся из разных образовательных учреждений.
Культурно-экскурсионными поездками было охвачено 4 075 детей 1-11 классов.
На мероприятия по обеспечению безопасности образовательных учреждений израсходовано 6,2 млн. рублей (техническое обслуживание АПС; обслуживание подачи сигнала по системе «Стрелец» на пульт пожарной охраны; обслуживание КТС, противопожарные мероприятия).
Управление образования реализует исполнение государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству. На отчетный период в замещающих семьях воспитывается 228 детей, из них в семьях опекунов - 128 ребенок, в приемных семьях – 81 несовершеннолетний.  На 209 детей законные представители получают денежные средства на их содержание, из них - 12 детей-инвалидов. По состоянию на 01.01.2023 года на содержание детей в замещающих семьях, а также на компенсацию платы за проезд до места учебы и обратно, коммунальных услуг, израсходовано 35,1 млн. рублей. В целях защиты жилищных и имущественных прав несовершеннолетних за отчетный период Управлением образования подготовлено 206 приказов по сделкам с недвижимостью с участием несовершеннолетних.  

Приоритеты муниципальной политики в сфере культуры округа Муром установлены в соответствии с национальными целями развития Российской Федерации на период до 2030 года, определенными в Указе Президента Российской Федерации «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», Основами государственной культурной политики, Стратегией государственной культурной политики на период до 2030 года, государственной программой Владимирской области «Развитие культуры». Решение задач осуществляется через реализацию муниципальной программы сохранения и развития культуры округа Муром. 
Решая вопросы местного значения городского округа, относящиеся к сфере культуры, Управление культуры администрации округа Муром и подведомственные учреждения развивают деятельность по следующим направлениям:
· организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях; 
· организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек округа;
· создание условий для организации досуга и обеспечения жителей округа услугами организаций культуры.
В округе действует сеть из 5 муниципальных учреждений культуры и 4-х учреждений дополнительного образования в сфере культуры.  На основании приказа Управления культуры от 15.12.2021 №55/о Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дворец культуры имени 1100-летия г. Мурома» с 01.01.2022 года переименован в Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Муромский городской театр» (МБУК «Муромский городской театр»). На основании постановления администрации округа Муром от 27.12.2021 №702 создано Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Объединение сельских Домов культуры» (МБУК «СДК»). 
В соответствии с требованиями бюджетного законодательства Управление культуры является главным распорядителем бюджетных средств для подведомственной сети. Доля расходов на финансирование учреждений культуры и дополнительного образования в течение последних 3 лет остается неизменной и составляет около 8% от расходов бюджета округа Муром. 
Объем финансирования из бюджетов всех уровней по учреждениям культуры и дополнительного образования в 2022 году составил 189,5 млн. рублей. 
Услуги учреждениями культуры и искусства в 2022 году оказывались в полном объеме, необоснованных отказов в предоставлении муниципальных услуг не зарегистрировано. Уровень качества оказываемых услуг всеми учреждениями культуры и искусства составляет в среднем 98%.
В округе продолжались преобразования, связанные с реализацией майских Указов Президента Российской Федерации, основной целью которых являлось повышение эффективности деятельности учреждений культуры, обеспечение доступности муниципальных учреждений сферы культуры жителям округа, повышение оплаты труда работников.
За 2022 год фактическое соотношение средней заработной платы работников культуры округа Муром к средней заработной плате в регионе составляет 100%:
· по учреждениям культуры – средняя заработная плата работников культуры – 35 635,2 рублей; 
· по учреждениям дополнительного образования – средняя заработная плата преподавателей составила 37 986,6 рублей. 
Благодаря платным услугам удаётся решать текущие вопросы. Средства, полученные от оказания платных услуг, были направлены на укрепление материально - технической базы учреждений, в том числе на проведение ремонтов, приобретение нового оборудования, музыкальных инструментов, выполнение предписаний контрольно - надзорных органов, на организацию поездок учащихся и творческих коллективов на конкурсы и фестивали, оплату услуг связи и интернет, хозяйственные нужды, медицинские осмотры, обучение персонала на курсах повышения квалификации, на частичную оплату за коммунальные услуги.
Вся деятельность учреждений культуры в 2022 году была направлена на изучение духовных потребностей населения, сохранение народных традиций, создание условий для развития творческих способностей, оптимизацию и повышение эффективности деятельности учреждений культуры, а также укрепление материально-технической базы учреждений культуры. 
Постоянно в течение года в новостном блоке официального сайта Управления культуры размещалась информация и афиши о праздничных городских мероприятиях, праздниках, конкурсах и фестивалях. В целях расширения информационного пространства учреждениями, подведомственными Управлению, ведутся страницы в социальной сети «В Контакте». В рамках освещения культурных событий и социальных значимых проектов ведется активная работа с печатными СМИ, радиостанциями, интернет - порталами. 
В 2022 году учреждения культуры округа вошли в федеральный проект «Пушкинская карта». Инициатива «Пушкинская карта» имеет своей целью создание условий для самореализации и развития талантов молодежи Российской Федерации. 111 культурных мероприятий появилось в афише учреждений культуры округа Муром в 2022 году вместо планируемых 25. 
Результаты запуска программы дают основания сказать, что «Пушкинская карта» — это:
· для организаций культуры – мощный стимул творить, бороться за зрителя и быть всегда конкурентоспособными; 
· для человека – равные возможности доступа к культуре.
Всего по программе «Пушкинская карта» 8 253 молодых человека посетило мероприятия учреждений культуры округа. Вырученная сумма от продажи билетов по программе составила 3,7 млн. рублей.
В течение года работники культуры округа успешно проводили ставшие уже традиционными программы, а также искали новые пути развития своих учреждений. Внимание специалистов культуры было сконцентрировано на выполнении государственной задачи по патриотическому воспитанию граждан, продолжении многолетней системной работы по эстетическому развитию детей и молодежи, по совершенствованию работы учреждений культурно-досуговой сферы с людьми старшего поколения. Средствами тематических программ пропагандировались здоровый образ жизни, развивались творческие способности людей. В 2022 году учреждениями сферы культуры проведено 517 мероприятий с охватом населения более 360 тысяч человек.
Основные мероприятия в отчетный период – новогодние и рождественские праздничные программы, тематические концерты и торжественные мероприятия ко Дню защитника Отечества в рамках акции «Служу Отечеству», мероприятия, посвященные Всероссийскому празднику Дню семьи, любви и верности, Дню города. 
8 июля в Муроме возобновилось традиционное масштабное празднование Дня семьи, любви и верности. В 2022 году праздник отметил свое 15-летие. Массовые мероприятия были организованы на множестве городских площадок. 
Деятельность МБУК «Централизованная библиотечная система» округа в 2022 году была сосредоточена на выполнении муниципального задания, достижении показателей национального проекта «Культура», показателей эффективности учреждения и работников, качества оказания услуг, реализации программы «Пушкинская карта» и проекта «Муромские сказки для всех», получивший грантовую поддержку Президентского фонда культурных инициатив в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий. 
Модельная библиотека-филиал №5 ежедневно подтверждает свой статус. Увеличивается количество пользователей и посещений, расширяется перечень предоставляемых услуг, сформировались новые любительские объединения по интересам. Фонд библиотеки регулярно пополняется новыми изданиями, в том числе периодикой. Конкурсная работа по формированию фонда модельной библиотеки вошла в шорт-лист Всероссийского конкурса «Золотая полка 2022». Все это привлекло в библиотеку новых пользователей (2021 год – 4 610 пользователей, 2022 год – 7 701 пользователь) и увеличило посещаемость на 70% (2021 год – 29 735, 2022 год – 50 620). 
Библиотекой-филиалом №8 (Детская библиотека) успешно реализован проект «Муромские сказки для всех». Цель проекта - сохранение и популяризация Муромских сказок Ивана Климова среди детей младшего школьного возраста посредством интерактивных мероприятий и театрализованных представлений.  Количество участников мероприятий проекта более 1 000 человек. 
Из областного бюджета выделена субсидия на укрепление материально-технической базы Дома культуры «Вербовский» и в помещениях библиотеки-филиала №7 был проведен косметический ремонт, что значительно улучшило комфортность для читателей и сотрудников.
Документный фонд библиотечной системы округа составляет 228 280 экземпляров. В 2022 году поступило 3 902 экземпляров литературы. Приобретение литературы было осуществлено за счет средств федерального, областного и местного бюджетов.  
Объем электронного каталога «ЦБС» составляет 129 902 записи, которые доступны для пользователей через сайт в полном объеме в режиме 7/24.
Уделяется внимание доступности библиотек для всех групп населения, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья. В рамках реализации государственной программы «Доступная среда» по обеспечению доступности объектов культуры для инвалидов и других маломобильных групп населения внесены необходимые сведения в блок «Доступная среда» интернет-платформы «PRO.Культура.РФ» и актуализированы 12 Паспортов доступности и предоставляемых услуг. 
Деятельность в области дополнительного образования в 2022 году осуществляли 4 учреждения дополнительного образования - МБУДО «Детская школа искусств №1 им. А.А. Епанчиной», МБУДО «Детская школа искусств №2», МБУДО «Детская музыкальная школа №3 им. Н.Г. Лаврентьева», МБУДО «Детская художественная школа им. И.С. Куликова».
В школах реализуются дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области искусств; дополнительные общеразвивающие программы в области искусств. При этом немало внимания уделяется инновационным образовательным программам, технологиям и методикам.
Одним из приоритетных направлений деятельности школ является выявление и поддержка юных дарований и их профессиональное ориентирование. Поддержка проводится в рамках организации участия учащихся в конкурсах и фестивалях, выставках, как организованных школами, так и проводимых в других регионах России и других государствах. В 2022 году количество участников конкурсов различного уровня -  от международных до зональных, в том числе в составе творческих коллективов, составило 962 учащихся, призеры творческих состязаний - 643 дипломантов.
Результатом системной работы по созданию условий для повышения качества художественного образования, выявлению и поддержке одарённых детей является рост количественных и качественных показателей. В текущем учебном году за выдающиеся творческие достижения и успехи в учебе получила премию администрации округа Муром им. А.В. Ермакова в области культуры ученица Детской художественной школы им. И.С. Куликова Трофимова Виктория (преподаватель Евтеева Т.А.).
Одним из главных показателей эффективности деятельности учреждений дополнительного художественного образования является наличие выпускников, продолжающих своё обучение в средних профессиональных и высших учебных заведениях культуры и искусства. Количество выпускников за 2021-2022 учебный год поступивших в высшие и средне-специальные учебные заведения составило 25 человек. 
Важное значение в развитии мотивации к обучению, повышению мастерства юных исполнителей и художников играет участие детей в концертной и иной просветительской деятельности школ. Ежегодно учащиеся и преподаватели учреждений дополнительного образования принимают активное участие в культурной жизни округа. Это программные концерты и фестивали, праздничные постановки и художественные выставки. По итогам года доля обучающихся в детских школах искусств, участвующих в концертах, художественных выставках, фестивалях, конкурсах и иных формах внеурочной деятельности составляет 97% от общего числа обучающихся. На базе учреждений дополнительного образования было организовано и проведено 140 концертов.
Одно из приоритетных направлений в области художественного образования является сохранение традиций преподавания, повышение эффективности обучения за счет повышения квалификации преподавателей путем проведения мастер-классов, курсов повышения квалификации, внедрения новых методик преподавания. Преподаватели школ активно участвуют в конкурсах и творческих лабораториях, принимают активное участие в городских мероприятиях.
2023 год объявлен Указом Президента Российской Федерации Годом педагога и наставника и будет насыщен новыми мероприятиями для как для молодежи, так и для людей старшего поколения. 
    
Всего за 2022 год комитетом по физической культуре и спорту администрации округа было успешно организовано и проведено 324 официальных физкультурных и спортивных мероприятия, в том числе международные – 1, всероссийские – 43, межрегиональные – 33, региональные – 71, муниципальные – 176.  Общее количество привлеченных участников соревнований – 35 196 человек.  
Командировано для участия в официальных всероссийских, региональных соревнованиях и тренировочных сборах 2 691 человек.
В округе Муром находится 307 спортивных сооружений с учетом объектов городской и рекреационной инфраструктуры, приспособленной для занятий физической культурой и спортом, в том числе в муниципальной собственности – 274.  
Общая единовременная пропускная способность спортивных объектов округа Муром в 2022 году составила 9 078 человек. Уровень обеспеченности населения округа Муром спортивными сооружениями, исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта, составил 71,7%. Рост данного показателя по сравнению с 2021 годом – 12,0%.
Для организации активного отдыха населения подведомственными учреждениями предоставляются: 3 стадиона, 5 бассейнов, крытый ледовый каток, 16 открытых площадок, 2 освещенные лыжные трассы, 5 спортивных залов. Организовано 3 пункта проката спортивного инвентаря, заточки коньков и подготовки лыж. 
На спортивной базе подведомственных учреждений проводится работа по организации занятий физической культурой по месту жительства: жители микрорайонов занимаются в группах физкультурно-оздоровительной направленности по видам   спорта: настольный теннис, мини-футбол, аэробика, пауэрлифтинг, плавание, волейбол, коньки, хоккей с шайбой, шахматы и общая физическая подготовка. Общее количество занимающихся в организованных группах на подведомственных спортивных объектах – 5,98 тыс. человек.
На базах подведомственных учреждений проходят занятия для инвалидов по видам спорта: плавание, настольный теннис, шахматы, мини-футбол, бочче. 
При посещении спортивных сооружений предоставляются льготы детям до 17 лет, учащейся молодежи, детям из многодетных семей, инвалидам и лицам старшего возраста, а также при совместных семейных посещениях.
За отчетный период доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, к общему числу населения в округе Муром составляет - 53,8%, общее количество занимающихся 55 727 человек. Рост данного показателя по сравнению с 2021 годом составил 8,7%.
В «Центре тестирования ГТО» на базе МБУ СШОР им. А.А. Прокуророва за 2022 год приняли участие в сдаче нормативов 1 791 человек, из них выполнили нормативы – 1 197 человек. Награждено знаками комплекса ГТО: «золотым» - 405, «серебряным» - 347, «бронзовым» - 305 человек.
В 2022 году продолжили развиваться традиции проведения спортивно-массовых мероприятий различного уровня: «Лыжня России», «Кросс нации», «Лед надежды нашей», «Золотая шайба», «Кожаный мяч», «Олимпийская неделя зимних (летних) видов спорта», окружные спартакиады и физкультурные мероприятия к знаменательным и памятным датам.
Спортсмены и сборные команды округа участвовали во всероссийских, региональных и межрегиональных соревнованиях по конькобежному спорту, пулевой стрельбе, боксу, волейболу, дзюдо, кобудо, керлингу, легкой атлетике, лыжным гонкам, плаванию, полиатлону, самбо, тяжелой атлетике, фигурному катанию, футболу, хоккею, художественной гимнастике.
МБУ СШОР подтвердила свой статус олимпийского резерва на очередной олимпийский цикл 2023-2026 годов в соответствии с приказом Минспорта РФ от 30.12.2022 № 1423 «Об утверждении списка организаций, осуществляющих спортивную подготовку, соответствующих условиям использования в своем наименовании слов «олимпийский», «паралимпийский» и «сурдлимпийский» или образованных на их основе слов и словосочетаний».   
В спортивной сборной Российской Федерации в 2022 году состояли 8 спортсменов, занимающихся СШОР и СШ «Ока». В спортивной сборной Владимирской области – 135 спортсменов СШОР, СШ «Ока», СШ «Верба», АНО СК «Муром».
В десятку лучших спортсменов Владимирской области вошла спортсменка СШ «Ока» М. Васильева, а её тренер А.В. Лисов - в пятерку лучших тренеров области.
Спортсмен СШ «Ока» Н. Сутулов награжден окружной стипендией им. А.В. Ермакова.
На основании показанных результатов выступлений в соревнованиях, спортсменам спортивных школ в 2022 году присвоено: 
- звание Мастер спорта России международного класса – 2 спортсмена; 
- звание Мастер спорта России – 4 спортсмена; 
- разряды: Кандидат в мастера спорта – 60, 1-й разряд – 111, массовые – 548 спортсменов. 
В 2022 году за успешный труд отмечены наградами работники физической культуры и спорта: Почетной грамотой Министерства спорта РФ - 3, Благодарностью администрации Владимирской области – 2, Почетной грамотой и Грамотой Департамента спорта области – 2, Почетной грамотой администрации округа – 5, Благодарственным письмом Главы округа – 1, Грамотой Спорткомитета округа Муром - 18 человек. Дипломом и юбилейной медалью «75 лет Отечественного хоккея» - 1 человек.	
Для обеспечения условий организации занятий массовым спортом в 2022 году была проделана большая работа по модернизации и укреплению материальной базы подведомственных учреждений Спорткомитета.
В рамках реализации региональных проектов «Обеспечение подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Владимирской области» и «Развитие физкультурно-спортивных организаций на территории Владимирской области» в округе проводились работы по строительству, модернизации и обеспечению бесперебойной эксплуатации объектов муниципальной спортивной инфраструктуры.
Проведена модернизация стадиона «Энергия» МБУ СШОР:
- введена в эксплуатацию открытая конькобежная дорожка с искусственным льдом; 
- произведен ремонт трибун с монтажом новых пластиковых сидений, ограждения и благоустройство территории (укладка асфальтового покрытия, установка ограждения, покраска цоколя внешней стены спортивного зала).
Проведена ревизия и ремонт холодильной системы, ремонт освещения КТК «Кристалл» и бассейна. Приобретена проектно-сметная документация пристроя к КТК «Кристалл» для занятий керлингом.
В игровом зале спортивного комплекса «Ока» МБУ «Спортивная школа «Ока» (далее – СШ «Ока») произведена укладка нового современного напольного покрытия и замена ламп освещения, приобретено спортивное табло и оборудование для волейбола. Проведены текущие ремонтные работы систем озонирования, водоснабжения и отопления бассейнов спорткомплекса. 
В административном задании МБУ «Спортивная школа «Верба» (далее – СШ «Верба») выполнен ремонт конференц-зала, коридора второго этажа и раздевалки; осуществлена покраска хоккейного корта и косметический ремонт гардероба в здании спортивного комплекса.
В рамках реализации  региональных проектов проект «Спорт - норма жизни» и «Обеспечение подготовки спортивного резерва для спортивных сборных  команд  Владимирской области» с привлечением средств федерального и регионального бюджетов приобретено  спортивное оборудование, инвентарь и экипировка спортсменов, производилась оплата командировочных расходов на тренировочные и соревновательные мероприятия ведущих спортсменов и сборных команд округа, проходящих спортивную подготовку в спортивных школах  округа.
За 2022 год в данном направлении проделана следующая работа: 
- МБУ СШОР: приобретено инвентарь и экипировка для конькобежного спорта (коньки ледовые и роликовые, станок для заточки коньков, комбинезоны), керлинга (толстовки), полиатлона (винтовки пневматические, шиповки, стрелковые костюмы), хоккея (клюшки, защитные щитки), художественной гимнастики (ковер гимнастический, мячи, обручи, скакалки); 
- МБУ СШ «Ока»: 	приобретено оборудование, инвентарь и экипировка для отделений дзюдо и самбо (2 комплекта напольного покрытия татами, куртки, кимано), пулевая стрельба (3 пневматических пистолета, патроны, стрелковый компьютерный тренажер, комплекты обуви и костюмов), тяжелая атлетика (штанга, грифы, табло, трико и обувь), плавания (разделительные дорожки, секундомер настенный, доски, лопатки, ласты).
- МБУ СШ «Верба»: приобретено инвентарь и экипировка для отделений легкой атлетики (штанга, скамейки гимнастические, шиповки) и лыжных гонок (лыжи, комбинезоны, мази и парафины).
За 2022 год израсходованы средства на содержание зданий и сооружений, реализацию календарного плана физкультурных и спортивных мероприятий, организацию спортивной подготовки – 275,2 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета – 0,2 млн. рублей, бюджета области – 65,0 млн. рублей, местного бюджета – 182,3 млн. рублей, внебюджетных источников – 27,7 млн. рублей.  
Доходы учреждений от платных услуг составили 27,7 млн. рублей и повысились по сравнению с 2021 годом на 19,8%.


Заведующий отделом экономики 
администрации округа Муром                                                    Н.Э. Малышева
Ввод жилья, тыс. кв. метров

2016 год	

тысяч метров квадратных	32	2017 год	

тысяч метров квадратных	39.1	2018 год	

тысяч метров квадратных	32	2019 год	

тысяч метров квадратных	37.9	2020 год	

тысяч метров квадратных	42.2	2021 год	

тысяч метров квадратных	43.7	2022 год	

44.7	

Оборот розничной торговли во всех каналах реализации
 


Оборот розничной торговли 
	
Владимир	Муром	Ковров	Александровский р-он	Вязниковский р-он	Гусь-Хрустальный	Петушинский р-он	Кольчугинский	Другие МО	0.45700000000000002	9.8000000000000004E-2	8.3000000000000004E-2	5.8000000000000003E-2	3.5000000000000003E-2	3.5000000000000003E-2	3.5999999999999997E-2	2.8000000000000001E-2	0.17	

Налоговые поступления, тыс. руб.
2021	УСН 	ПСН	ЕСХН	Госпошлина за выдачу разрешений на установку рекламных конструкций	Прочие поступления	Всего налоговых поступлений, 
в т.ч.:	88912.400000000023	24151.100000000006	718	30	646767.1	782488.1	2022	УСН 	ПСН	ЕСХН	Госпошлина за выдачу разрешений на установку рекламных конструкций	Прочие поступления	Всего налоговых поступлений, 
в т.ч.:	116024.4	27735.700000000004	653.80000000000007	500	739800.5	884560.3	



Динамика доходов и расходов, млн.рублей

Доход 	2018 год	2019 год	2020 год	2021 год 	2022 год	2119.1999999999998	2278.9	2378.3000000000002	3157.9	3249.9	Расход	2018 год	2019 год	2020 год	2021 год 	2022 год	2122.1999999999998	2253.4	2332.4	2987.1	3237.1	


Столбец1	Обрабатывающие производства 95,5%

[ИМЯ КАТЕГОРИИ] 2,5%

[ИМЯ КАТЕГОРИИ] 2,0%


Обрабатывающие производства	Обеспечение электрической энергией, газом и паром	Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	0.95499999999999996	2.5000000000000001E-2	0.02	
Столбец3	23,8%
13,8%
12,1%
11,4%
9,5%
5,4%
3,7%

Владимир	Петушинский р-он	Собинский р-он	Ковров	Муром	Киржачский р-он	Гусь-Хрустальный	0.247	0.14299999999999999	0.125	0.11799999999999999	9.9000000000000005E-2	5.6000000000000001E-2	3.9E-2	

21

