Д О К Л А Д
о социально-экономическом развитии округа Муром
по состоянию на 01.01.2024 года

1. ОБЩАЯ ОЦЕНКА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ 
            СИТУАЦИИ В ОКРУГЕ ЗА ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД

Округ Муром - промышленный и культурный центр с выгодным пространством для инвестиций. Население округа насчитывает 112,2 тыс. человек, что составляет 8,0% к числу жителей Владимирской области, площадь Мурома - 79,6 квадратных километров.
Социально-экономическое положение округа Муром характеризуется преобладанием позитивных тенденций в развитии экономики.
Так, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами увеличился по сравнению с 2022 годом на 40,4% и составил 91,3 млрд. рублей. Объем работ, выполненных крупными и средними организациями по виду деятельности «Строительство» составил 6,0 млрд. рублей, что в 10,4 раза больше уровня января-декабря 2022 года. За год в округе введено в действие 59,3 тыс. кв. метров жилья, или 132,7% к январю-декабрю 2022 года. Доля прибыльных предприятий округа в январе-ноябре 2023 года составила 73,0%. Оборот розничной торговли по крупным и средним организациям в январе-декабре 2023 года составил 14,7 млрд. рублей, что на 5,7% больше, чем в январе-декабре 2022 года. Среднемесячная заработная плата в январе-ноябре 2023 года составила 52 406,8 рублей, и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 19,0%. 

2. ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

На сегодняшний день промышленное производство остаётся одной из значимых отраслей в округе Муром. Наибольший удельный вес в промышленности округа (96,2%) занимают обрабатывающие производства, включающие в себя предприятия машиностроения и металлообработки, приборостроения, производства строительных материалов, деревообработки, пищевой, полиграфической и других отраслей. На территории округа функционируют 20 крупных и средних предприятий, на которых работает 28,2% от числа занятых в округе. 
На Муромских предприятиях производятся стрелочные переводы, фанера, трубопроводная арматура, многогранные опоры (ЛЭП), радиоэлектронное и оптическое оборудование, железобетонные конструкции, продукты питания и другая продукция. 
Наиболее крупными предприятиями округа Муром являются АО «Муромский завод радиоизмерительных приборов», АО «Муромский приборостроительный завод», ЗАО «Муром», АО «Муромский стрелочный завод», ООО «Объединенная компания «Рустехнологии Муром».

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за январь-декабрь 2023 года составил 91,3 млрд. рублей или 140,4% к январю-декабрю 2022 года, в том числе по предприятиям обрабатывающих производств 87,8 млрд. рублей, или 141,5% к январю-декабрю 2022 года. 
Положительная динамика работы отмечается на таких предприятиях, как АО «Муромский приборостроительный завод», АО «Муромский стрелочный завод», ЗАО «Муром», АО «ПО Муроммашзавод», ООО НПО «МуромЭнергоМаш», ООО «Муромский завод ТрансПутьМаш», ООО «Объединенная компания «Рустехнологии Муром», ООО «Муромский завод трубопроводной арматуры» и др.
Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» в  январе-декабре 2023 года сложился в сумме 1,7 млрд. рублей, или 103,8%  к январю-декабрю 2022 года. 
Объем отгруженных товаров по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» за 2023 год составил 1,8 млрд. рублей, что на 33,5% больше уровня января-декабря 2022 года. 
Среди муниципальных образований округ Муром занимает четвертое место по объему отгруженных товаров собственного производства. Доля округа Муром в общем объеме составляет 11,3%.

Промышленные предприятия города располагают большим потенциалом, так как ведут грамотную инновационную политику, позволяющую внедрять новые технологии и высокопроизводительное оборудование в практику. 
В целях реализации Стратегии развития электронной промышленности РФ на период до 2030 на территории АО «ПО Муроммашзавод»  создается промышленный технопарк «Муроммаш». Сроки реализации проекта 2022 - 2030 годы. Общий объём вложений составит 2,102 млрд. рублей
в том числе: 1,072 млрд.  рублей внебюджетные источники; 1,030 млрд. рублей бюджетные инвестиции. Первым резидентом технопарка выступает АО «ПО Муроммашзавод», следующим ООО «Редуктор-М». Для перспективных резидентов предусмотрены офисные, технические, производственные, административные, складские и иные помещения и строения общей площадью 5 372 м2. В структуре технопарка запланированы Инжиниринговый центр, Центр коллективного пользования опытно-промышленного оборудования, Лаборатория, Центр прототипирования, Центр обработки данных, Конгрессно-выставочный зал. Ожидается, что в округе появится дополнительно 332 рабочих места.
ООО «Объединенная компания «РусТехнологии Муром» планирует в 2023-2024 годах реализовать проект по строительству производственно-логистического центра и модернизации основного производства на территории округа Муром. Общий объём инвестиций в проект составит 2,0 млрд. рублей. Проектная мощность производства 250 тыс. тонн рулонной стали в год. Планируемое количество рабочих мест – 30 человек. 
В округе Муром появится промышленный технопарк высокоточной механики и мехатроники, который планирует построить АО «Корпорация развития Владимирской области». Общий объём инвестиций на I этапе (2023-2025 г.г.) составит 1 331,074 млн. рублей, из них 622,703 млн. рублей - бюджетный кредит на финансирование инфраструктурных проектов; 68,297 млн. рублей средства АО «Корпорация развития Владимирской области»; 640,074 млн. рублей - средства АО «ПО Муроммашзавод». Таким образом в округе появится еще не менее 120 рабочих мест.
В 2024-2028 годах в Муроме будет реализован большой инвестиционный проект по строительству завода по производству древесных плит (инвестором выступит ЗАО «Муром»). Общий объем планируемых инвестиций в проект составит 10,0 млрд. рублей, проектная мощность производства - 300 тыс. м3 древесных плит в год. В округе дополнительно будет создано 200 рабочих мест.

3. СТРОИТЕЛЬСТВО И КОММУНАЛЬНАЯ СФЕРА

Немаловажную роль в округе Муром играет отрасль строительства в качестве драйвера экономического роста. 
Объем работ, выполненных крупными и средними организациями по виду деятельности «Строительство», в январе-декабре 2023 года составил 6,0 млрд. рублей и увеличился по сравнению с январем-декабрем 2022 года в 10,4 раза в сопоставимых ценах (за счет строительства скоростной автомобильной дороги Москва-Нижний Новгород-Казань, М-12).
За 2023 год в округе организациями   всех   форм собственности, включая индивидуальных застройщиков, построено 713 квартир общей площадью 59,3 тыс. кв. метров, или 132,7% к январю-декабрю 2022 года. 
Населением за счет собственных и заемных средств введено в действие 28,5 тыс. кв. метров жилья (125 квартир). Доля этих домов в общем объеме введенного жилья в январе-декабре 2023 года составила 48,0%.

В настоящее время ведется строительство многоквартирных жилых домов по Владимирскому шоссе, ул. Пионерская, ул. Воровского,                         ул. Муромская. 
В северо-западной части города продолжается строительство микрорайона «Новая Слобода». В отчетном периоде сдано 4 многоквартирных жилых дома. 
Город стал богаче еще на одну благоустроенную зону отдыха. Обновленную площадь Труда украсила не только отреставрированная стела с колосьями, но и фонтан. Для воссоздания монумента в честь тружеников города потребовалось около года. Фонтан так же изначально находился на площади, но несколько последних десятилетий не функционировал. Раннее на площади Труда уложили брусчатку, смонтировали декоративные парковые светильники и установили двадцать скамеек и урн, на пешеходном тротуаре высадили 23 саженца, которые будут отделять проезжую часть от территории, где гуляют горожане.
Так же ведутся работы по благоустройству территории около завода ООО «Николь-Пак Империал» и автовокзала. 
В округе на месте заброшенного стадиона на Фанерном открыли современную спортивную площадку. Стадион на Фанерном стал пятым из шести плоскостных стадионов Мурома, которые обновлены за последние шесть лет. Строительство этого спортивного объекта стало возможным благодаря работе администрации округа с компанией «Газпром». Огороженная территория, качественное безопасное покрытие, возможность заниматься сразу несколькими видами командных игр. На этом реконструкция стадиона не заканчивается. На втором этапе работ предстоит построить беговую дорожку, а также смонтировать уличные силовые тренажеры и оборудование для воркаута.
Завершено строительство современной детской поликлиники на улице Островского, 2а. Строительство уложилось в кратчайшие для этого объёма сроки - 2 года. Новое поликлиническое отделение рассчитано на 350 посещений в смену. Открытие корпуса позволит консолидировать профилактические отделения, а также неотложной медицинской помощи, диагностическую службу, рентген, узи, лабораторные исследования, биохимию. Объем финансирования строительных работ – 444,0 млн. рублей за счет средств бюджета области. Что касается наружного благоустройства, то на территории уже заасфальтированы дорожки, разбиты клумбы, к ним добавят детские площадки с резиновым покрытием и места для отдыха и ожидания.
Муром стал победителем на VIII Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, который проводило Министерство строительства РФ. В округе будут благоустраивать набережную реки Оки вместе с Окским парком и прилегающей территорией. Для реализации проекта Муром получит грант в размере 105,2 миллионов рублей из средств федерального бюджета.
По муниципальной программе «Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство округа Муром на 2023-2025 годы» за 2023 год освоено 717,6 млн. рублей, в т. ч. за счет средств федерального бюджета – 321,3 млн. рублей, за счет средств областного бюджета – 136,1 млн. рублей, из них 115,6 млн. рублей средства областного дорожного фонда, бюджета округа – 260,2 млн. рублей, из них 78,2 млн. рублей средства муниципального дорожного фонда: 
-   по подпрограмме «Чистая вода» за январь-декабрь 2023 года освоено 86,7 млн. рублей, в т. ч. за счет федерального бюджета – 81,4 млн. рублей, областного бюджета – 1,7 млн. рублей, бюджета округа – 3,6 млн. рублей на строительство водопровода по Радиозаводскому шоссе со строительством станции повышения давления от ул. Куйбышева до ул. Орловской г. Мурома;
- по подпрограмме «Развитие туристической инфраструктуры (Владимирская область)» за отчетный год направлено 249,1 млн. рублей, в том числе за счет федерального бюджета – 238,0 млн. рублей, областного бюджета – 11,1 млн. рублей на реализацию мероприятий по проектированию туристского кода центра города;
- по подпрограмме «Обеспечение поддержки многодетных семей» выполнены инженерно-геодезические изыскания, технологическое присоединение энергопринимающих устройств к земельным участкам в с. Дмитриевская Слобода и в д. Александровка на общую сумму 1,4 млн. рублей за счет средств бюджета округа; 
-   в рамках подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в энергетическом комплексе области» за 2023 год освоено 3,4 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета 2,9 млн. рублей, бюджета округа – 0,5 млн. рублей. Выполнены работы по замене 240 устаревших светильников на новые энергоэффективные;
- на реализацию подпрограммы «Военно-патриотическое воспитание детей и молодежи, развитие практики шефства воинских частей над образовательными организациями» было направлено 2,2 млн. рублей, из них 1,9 млн. рублей средства федерального бюджета, 0,3 млн. рублей средства бюджета округа на выполнение работ по восстановлению (ремонту, благоустройству) территории «Братские могилы воинов Советской Армии, умерших от ран в госпиталях г. Мурома в годы ВОВ 1941-1945г.г.» (деревня Александровка, кладбище);
- на реализацию мероприятий подпрограммы «Содействие развитию автомобильных дорог общего пользования местного значения» направлено 132,8 млн. рублей, в том числе из областного бюджета – 115,6 млн. рублей (средства областного дорожного фонда), из бюджета округа – 17,3 млн. рублей (муниципальный дорожный фонд) на ремонт автомобильных дорог общей протяженностью 14,417 км по ул. К. Маркса (от ул. Первомайская до д. № 75 по ул. К. Маркса), ул. Артема (от ул. Пролетарская до ул. Коммунистическая), ул. Ленинградская (от д. № 13 ул. Ленинградская до пересечения ул. Меленковская), ул. Свердлова (от ул. Октябрьская до ул. Красноармейская), ул. Октябрьская, д. № 1 (от ул. Куликова до ул. Первомайская) и др.
- по подпрограмме «Обеспечение мероприятий по благоустройству и озеленению территории округа» за январь-декабрь 2023 года освоено 103,6 млн. рублей за счет средств бюджета округа, на освещение, озеленение, содержание и ремонт объектов благоустройства;
- на реализацию мероприятий подпрограммы «Техническое обслуживание и энергоснабжение сетей уличного освещения округа» направлено 4,1 млн. рублей из средств бюджета округа за поставку электроэнергии для уличного освещения города, сельских территорий и Привокзальной площади; 
- по подпрограмме «Обеспечение доступности общественного транспорта для различных категорий граждан на территории округа» освоено 9,8 млн. рублей, в том числе 4,8 млн. рублей из областного бюджета; 5,0 млн. рублей средства бюджета округа, на обеспечение равной доступности общественного транспорта для различных категорий граждан на территории округа Муром; 
- в рамках подпрограммы «Совершенствование организации движения транспорта и пешеходов на территории округа» освоено 92,7 млн. рублей из средств бюджета округа (в том числе средства муниципального дорожного фонда 60,9 млн. рублей) на содержание 242,11 км автомобильных дорог общего пользования местного значения, на техническое обслуживание 2 830 и установку 9-ти дорожных знаков, на техническое обслуживание 31 светофорного объекта, на ремонт ливневой канализации по ул. Московская общей протяженностью 519,5 п. метров;
- в рамках подпрограммы «Создание и приведение контейнерных площадок в соответствие с требованиями СанПин 2.1.3648-21» за отчетный год освоено 1,8 млн. рублей за счет средств бюджета округа на приведение в нормативное состояние в соответствие с требованиями СанПин 5 ед. контейнерных площадок и создание 21 места (площадки) для накопления твердых коммунальных отходов.
По муниципальной программе «Обеспечение комфортным жильем населения округа Муром в 2023-2025 годах» за 2023 год освоено 187,2 млн. рублей, в т. ч. за счет средств федерального бюджета – 5,9 млн. рублей, областного бюджета – 121,2 млн. рублей, из средств бюджета округа – 60,1 млн. рублей: 
- в рамках подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы «Обеспечение комфортным жильем населения округа Муром» в отчетном году компенсированы расходы нанимателям жилых помещений муниципального жилищного фонда округа Муром за установку 1 индивидуального прибора учета коммунальных ресурсов и установку 2 ед. бытового газоиспользующего оборудования, выполнен капитальный ремонт 1 жилого помещения;
- по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей округа Муром» 7 молодых семей получили социальные выплаты на приобретение жилья экономкласса или строительство жилых домов экономкласса;
- в целях защиты жилищных и имущественных прав несовершеннолетних, приобретено 23 квартиры для обеспечения нужд детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- в соответствии с Законом Владимирской области от 07.06.2007 № 60-ОЗ «О предоставлении за счет средств областного бюджета жилищных субсидий государственным гражданским служащим Владимирской области, работникам государственных учреждений, финансируемых из областного бюджета, муниципальным служащим и работникам учреждений бюджетной сферы, финансируемых из местных бюджетов» свои жилищные условия улучшила 1 семья;
- в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем многодетных семей в округе Муром» 1 многодетная семья получила субсидию на строительство индивидуального жилья;
- по подпрограмме «Социальное жилье в округе Муром» приобретено 13 благоустроенных квартир общей площадью 693,3 кв. метров;
- по подпрограмме «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» произведен снос расселенного многоквартирного дома, признанного аварийным и подлежащим сносу, общей площадью 101,16 кв. метров (по наружному обмеру), заключено 3 соглашения о возмещении 5 гражданам выкупной стоимости за аварийный жилищный фонд, заключено 7 соглашений о возмещении 13 гражданам выкупной стоимости за аварийный жилищный фонд, требующего немедленного расселения;
- по подпрограмме «Реконструкция и капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов в округе Муром» произведены взносы в фонд капитального ремонта на сумму 11,7 млн. рублей из средств бюджета округа.  

4. ТРАНСПОРТ

Автомобильным транспортом всех видов деятельности по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, в январе-декабре 2023 года перевезено 199,6 тыс. тонн грузов (124,0% к уровню 2022 года). Грузооборот автомобильного транспорта составил 6 361,0 тыс. тонно-километров, или 114,8% к январю-декабрю 2022 года.
Автобусным транспортом общего пользования в январе-декабре 2023 года перевезено 11 393,5 тыс. пассажиров, что превышает уровень. января-декабря 2022 года на 6,7%. Пассажирооборот автобусного транспорта общего пользования составил 139 052,2 тыс. пасс.-километров, или 109,5% к январю-декабрю 2022 года.

5. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Оборот розничной торговли по крупным и средним организациям в январе-декабре 2023 года составил 14,7 млрд. рублей, что на 5,7% больше, чем в январе-декабре 2022 года. 
В структуре оборота розничной торговли в январе-декабре 2023 года удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачные изделия составил – 65,9%, непродовольственных товаров – 34,1%. 
За январь-декабрь 2023 года населению продано продовольственных товаров на сумму 9,7 млрд. рублей, непродовольственных товаров – 5,0 млрд. рублей. В товарной массе это составило соответственно 106,2% и 104,7% к уровню января-декабря 2022 года.
Уровень товарных ресурсов потребительского рынка округа Муром сохраняется достаточным для полного удовлетворения спроса населения.
Оборот общественного питания по крупным и средним организациям в январе-декабре 2023 года составил 278,8 млн. рублей, что на 36,5% меньше, чем в январе-декабре 2022 года. 
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики во Владимирской области (Владимирстата) на территории округа Муром по состоянию на 01.01.2024 года зарегистрировано 3 674 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них 2 701 индивидуальный предприниматель и 973 малых и средних предприятий. 
Инфраструктура потребительского рынка округа Муром представлена 1 903 объектами, прошедшим регистрацию и внесенными в торговый реестр муниципального образования: 1 460 предприятий розничной и оптовой торговли, 147 предприятий общественного питания с 6 350 посадочными местами, 296 предприятий бытового обслуживания. Общее количество работающих на предприятиях потребительского рынка составляет 7 372 человека. 
На территории города работают 12 федеральных, 8 региональных и 101 местная розничная сеть. Наиболее крупные сети: «Магнит» (20 магазинов) и «Магнит-Косметик» (7 магазинов), «Бристоль» (18 магазинов), Х5Group (25 магазинов «Пятерочка»), «Дикси» (4 магазина), «Красное&Белое» (15 магазинов), «Звениговский» (8 магазинов), «Чижик» (6 магазинов).
На территории округа Муром местные товаропроизводители представлены 28 фирменными торговыми объектами, таких предприятий, как ЗАО «Юрьевецкая птицефабрика» (2 торговых объекта), ООО «Муромский пекарь» (3 торговых объекта), ООО «Агропром» (11 торговых отделов), АО «Муромский хлебокомбинат» (12 торговых объектов), в которых предлагаются гарантированно свежие продукты в широком ассортименте и по более выгодным ценам; покупка некачественного или поддельного товара в таких объектах исключена.
В округе Муром функционируют 2 постоянно действующие и 1 сезонная ярмарки, на которых оборудовано 326 торговых места, в том числе 162 места для реализации продуктов питания и сельскохозяйственной продукции. Кроме этого, проводились тематические ярмарки: «Рождественская ярмарка», выездная торговля на праздничные мероприятия, посвященные Дням Светлого Воскресения Христова и Радужного Воскресенья, Дню семьи, любви и верности под покровительством благоверных князей Петра и Февронии Муромских, Дню города Мурома.
Финансово-хозяйственная деятельность потребительского рынка бюджетообразующая. Доходы в бюджет от сферы потребительского рынка складываются   из поступлений от патентной системы налогообложения, отчислений по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, госпошлины за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции, ЕСХН.   
За январь-декабрь 2023 года налоговые поступления в бюджет округа составили 914,8 млн. рублей, по сравнению с январем-декабрем прошлого года увеличились на 30,2 млн. рублей или 3,4%. 
В округе утверждена и действует муниципальная программа содействия развитию малого и среднего предпринимательства.    
Программа, в первую очередь, нацелена на обеспечение устойчивого развития малого и среднего предпринимательства округа, а также формирование благоприятного инвестиционного климата и повышение инвестиционной привлекательности округа.
Достижение поставленной цели требует решения основной задачи: оказание имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим, развитие инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, в том числе оказание информационной, консультационной поддержек субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим, содействие развитию взаимодействия субъектов предпринимательства на муниципальном, областном и межрегиональном уровнях.
В настоящий момент приоритетными направлениями развития малого и среднего предпринимательства в Муроме являются: информационные технологии, инновационная деятельность, производство, народные и художественные промыслы, ЖКХ, сельское хозяйство, внутренний туризм (въездной), строительство, медицина, образование, гостиницы и общепит, бытовые услуги, услуги транспорта и связи, автомобильный сервис.
Ведущая роль в программе отводится продвижению продукции Муромских товаропроизводителей.  
В   2023 году на оказание помощи предпринимателям   в округе Муром из средств местного бюджета направлено 160,2 тыс. рублей на развитие (обеспечение деятельности) инфраструктуры поддержки субъектов предпринимательства МБУ «Муромский бизнес-инкубатор».
Общее количество получивших услуги МБУ «Муромский бизнес-инкубатор» за 2023 год: 
- консультации по ведению бизнеса, бизнес – планированию, кредитование бизнеса и др.  – 418 человек: 127 – субъекты МСП, 291 – физические лица;
- информирование – 12 036 человек.
Льготной арендой воспользовались 9 предпринимателей (215,84 кв. метров).
За 2023 год МБУ «Муромский бизнес инкубатор» проведено 13 мероприятий, направленных на повышение квалификации и уровня информирования кадров МСП (семинары, круглые столы, тренинги, курсы).
Мероприятия Программы повлияют не только на показатели конечной результативности Программы, но и на активизацию участия малого и среднего предпринимательства в жизни округа.
 
6. ЦЕНЫ

Индекс потребительских цен на товары и платные услуги в декабре 2023 года составил 100,8% к предыдущему месяцу и 107,9% к декабрю 2022 года, в том числе соответственно:
на продовольственные товары (включая алкогольные напитки) – 101,4% и 108,6%;
непродовольственные товары – 100,5% и 107,4%;
платные услуги – 100,3% и 107,2%.
Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину по среднероссийским нормам потребления по округу Муром в декабре 2023 года составила 5 639,03 рублей.       По отношению к декабрю 2022 года выросла на 6,5% (+345,39 руб.). 

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания
в городах Владимирской области
	
	Декабрь 2022
	Декабрь 2023
	+/-

	Владимирская область
	5 459,19
	5 670,60
	+211,41

	г. Владимир
	5 658,60
	5 772,36
	+113,76

	г. Гусь-Хрустальный
	5 374,56
	5 471,97
	+97,41

	г. Ковров
	5 103,40
	5 451,27
	+347,87

	г. Муром
	5 293,64
	5 639,03
	+345,39


7. ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

В январе-ноябре 2023 года организации (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых и бюджетных организаций) муниципального образования округ Муром получили положительный сальдированный финансовый результат, который в действующих ценах составил 9,3 млрд. рублей, что в 8,9 раза превышает уровень аналогичного периода 2022 года.
Финансовый результат по округу сложился следующим образом: прибыль получили 27 организаций в размере 10,0 млрд. рублей (73,0%), 10 организаций имели убыток на сумму 0,7 млрд. рублей (27,0%).
Кредиторская задолженность по крупным и средним организациям округа на 01 декабря 2023 года составила 21,4 млрд. рублей, из неё просроченная – 1,6 млрд. рублей, или 7,7% от общей суммы кредиторской задолженности (на 01.12.2022г.- 8,3%). 
Общая дебиторская задолженность крупных и средних организаций на 01 декабря 2023 года составила 17,6 млрд. рублей, в том числе просроченная – 0,8 млрд. рублей или 4,3% от общей суммы дебиторской задолженности (на 01.12.2022г.- 4,9%). 

8. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций (без учета субъектов малого предпринимательства) в январе-ноябре 2023 года составила 52 406,8 рублей, в том числе в ноябре – 54 872,3 рубля и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, соответственно, на 19,0% и на 23,6%. 
На предприятиях обрабатывающих производств среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в ноябре 2023 года сложилась в сумме 64 591,4 рубль, что составляет 132,5% к уровню ноября 2022 года, за январь-ноябрь 2023 года – 60 740,5 рублей или 121,9% к январю-ноябрю 2022 года.
По состоянию на 01 января 2024 года просроченная задолженность по заработной плате по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности отсутствовала.
Справочно: среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций по Владимирской области в ноябре 2023 года сложилась в сумме 58 506,9 рублей, темп роста к ноябрю 2022 года составил 116,6%, в январе-ноябре 2023 года, соответственно 55 116,7 рублей и 115,4%.
По обрабатывающим производствам Владимирской области среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в январе-ноябре 2023 года сложилась в сумме 63 169,4 рублей, темп роста к январю-ноябрю 2022 года составил 117,2%, в ноябре 2023 года, соответственно 68 454,4 рубля и 118,2%.
9. РЫНОК ТРУДА

Среднесписочная численность работников по крупным и средним организациям (без совместителей) с учетом организаций, вошедших в областные структуры, за январь-ноябрь 2023 года составила 29 094 человека, или 100,9% к январю-ноябрю 2022 года.
В 2023 году ситуация на рынке труда стабильная, отмечается снижение численности безработных граждан. 
Регистрируемая безработица в конце 2023 года составила 384 человека, по сравнению с данными на 01.01.2023 года численность безработных граждан уменьшилась на 137 человек или на 26,3%. Уровень безработицы составил 0,6% (среднеобластной уровень безработицы – 0,4%).
Число вакансий, которыми располагает Центр занятости – 1 872 единицы. 
За январь-декабрь 2023 года в службу занятости обратилось 1 783 человека, из них высвобожденных с предприятий и организаций – 37 человек. Трудоустроено 1 448 жителей округа, 115 человек приняли участие в общественных работах, 69 человек направлено на профобучение. 

10. ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

Демографическая ситуация, сложившаяся в округе Муром в январе-декабре 2023 года, характеризовалась следующими данными:
	
	Всего

	
	2023 год
	2022 год
	прирост +, снижение -

	Родившихся, человек
	770
	779
	-9

	Умерших, человек
	1686
	1899
	-213

	в том числе детей в возрасте до 1 года
	4
	3
	+1

	Естественная убыль
	-916
	-1120
	Х

	Зарегистрировано:
	
	
	

	Браков
	768
	836
	-68

	Разводов
	473
	466
	+7



По сравнению с январем-декабрем 2022 года число родившихся уменьшилось на 1,2%, число умерших – на 11,2%. Превышение числа умерших над числом родившихся составило 2,2 раза. 
Число зарегистрированных браков уменьшилось на 8,1%, число разводов увеличилось на 1,5%.

11. БЮДЖЕТНАЯ СИСТЕМА

В бюджет округа Муром на 01 января 2024 года поступило 3 765,1 млн. рублей (115,8% к январю-декабрю 2022 года), в том числе: налоговых и неналоговых доходов – 1 073,7 млн. рублей (105,8% к 2022 году), что составляет 28,5% от общего объема доходов; безвозмездных поступлений – 2 691,4 млн. рублей или 120,4% к уровню января-декабря 2022 года. 
Расходы бюджета округа за 2023 год составили 3 515,6 млн. рублей или 108,6% по отношению к 2022 году. 
За 2023 год бюджет округа Муром исполнен с профицитом 249,5 млн. рублей.
[bookmark: _GoBack]


12. СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Деятельность Управления образования администрации округа Муром и подведомственных образовательных учреждений направлена на обеспечение устойчивого функционирования и развития муниципальной системы образования, обеспечение государственных гарантий доступности качественного образования на всех уровнях обучения и реализацию основных направлений государственной образовательной политики.
Основные мероприятия, проводимые в системе образования округа, направлены на реализацию Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», майских Указов Президента Российской Федерации 2012 и 2018 годов, федеральных государственных образовательных стандартов, решение задач государственных программ развития образования и муниципальной программы развития образования. 
Система образования округа Муром представлена дифференцированной сетью образовательных учреждений и состоит из 48 образовательных учреждений: 16 общеобразовательных школ, 31 детский сад, 1 учреждение дополнительного образования.
Одна из основных задач муниципальной системы образования - обеспечение доступности дошкольного образования. Система дошкольного образования в округе представлена 31 учреждениями, в которых на отчетный период воспитывается 5 260 детей. Очередность в дошкольных учреждениях округа отсутствует. Основная задача по обеспечению местами детей в возрасте от 3-х до 7 лет выполнена в полном объеме, также предоставлены места всем детям в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, нуждающимся в дошкольном образовании. 
Дошкольное образовательное пространство округа сформировано с учетом запросов населения, удовлетворение их потребностей обеспечивается за счет вариативности сети. В детских садах работает 269 групп, из них 49 групп компенсирующей направленности (525 детей) и 1 группа комбинированной направленности (16 детей). С учетом потребностей семей сохраняется практика получения детьми дошкольных образовательных услуг в различных режимах работы ДОО: 265 групп работает в режиме 10,5 часов, организована работа 2-х групп круглосуточного пребывания, востребованы родителями группы с режимом работы 12 часов. Кроме того, 485 детей получают помощь на 10 логопунктах, созданных на базе дошкольных учреждений (детские сады №№ 4, 5, 7, 26, 39, 48, 51, 90, 94).
Важной составляющей доступности дошкольного образования для всех категорий граждан является система мер материальной поддержки. 
В 2023 году полностью были освобождены от оплаты за присмотр и уход 385 человек, из них 103 человека (дети-инвалиды, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей). На эти цели направлено 11,3 млн. рублей. 
На компенсацию части родительской платы в отчетном году израсходовано 48,1 млн. рублей.
Обеспечивается социальная поддержка детей-инвалидов дошкольного возраста.  Родители 134 ребенка-инвалида получали за счет средств областного бюджета ежемесячную компенсационную выплату в сумме 1 320 рублей, выплачено 1,8 млн. рублей.        
Все дошкольные образовательные учреждения реализуют основную образовательную программу дошкольного образования, разработанную на основе федеральной основной образовательной программы дошкольного образования.
30 детских садов (97,0%) имеют право на дополнительное образование детей и взрослых. В ДОУ реализуется 98 общеразвивающих программ дополнительного образования, по которым обучается 1 295 детей в возрасте до 8 лет. 
Обеспечение качества образования во многом зависит от состояния кадрового обеспечения. Всего в системе дошкольного образования работает 489 педагогических работника. 
В ДОУ создаются условия для полноценного педагогического сопровождения образовательного процесса. В детских садах работают 23 педагога-психолога, 37 учителей - логопедов, 3 учителя- дефектолога.
Средняя заработная плата педагогических работников ДОУ на 01.01.2024 года составила 41 142,78 рубля. 
В округе функционирует 16 общеобразовательных учреждений, из них 15 средних общеобразовательных школ, в том числе 1- Гимназия, 1-Лицей, и 1 основная общеобразовательная школа. В школах округа обучается 11 916 человек.  
Школьники, нуждающиеся в подвозе, обеспечены транспортом. Всего для этих целей используется 6 автобусов. Весь транспорт соответствует требованиям ГОСТ, установлены тахографы. В марте 2023 года МБОУ «Лицей № 1» получил автобус ГАЗ-A67R43GAZelle NEXT (приобретенный за счет федеральных средств). Подвоз организован для 238 детей из сельской местности. 
В общеобразовательных учреждениях функционируют 426 классов возрастной нормы (прошлый учебный год - 424 класса).  
В округе созданы условия для вариативного образования детей: открыты гимназические, лицейские, кадетские, профильные классы, классы коррекционно-развивающего обучения. Повышенный уровень образования обеспечивают 2 учреждения: МБОУ «Гимназия № 6» и МБОУ «Лицей № 1». Кроме того, в МБОУ СОШ № 8 и МБОУ СОШ № 18 открыты гимназические классы, в МБОУ СОШ № 16 - лицейские.  Семейное образование получают 32 учащихся (школы №№ 2, 4, 3, 7, 8, 15, 20, 28, лицея № 1, гимназии № 6, Якиманско-Слободской). 76 учащихся обучаются на дому.  Важную социальную роль играют классы с заочной формой обучения при МБОУ СОШ № 3, этой формой обучения пользуются 52 учащихся. 
Профильным обучением охвачено 100,0% учащихся 10-11 классов, представлены все направления профильной подготовки.
В округе создана и развивается система образования детей с особыми потребностями развития, в том числе детей-инвалидов, направленная на их социальную адаптацию. 
В школах №№ 1, 2, 3, 7, 12 создана универсальная безбарьерная среда для обучения детей-инвалидов.  Для 16 детей-инвалидов на базе МБОУ «Лицей №1» организовано дистанционное обучение в рамках основного общего образования.  
Во всех общеобразовательных организациях в 1-4, 5-8, 10-х классах введены обновленные федеральные государственные образовательные   стандарты начального общего (5 015 чел.), основного общего (5 942 чел.), среднего общего (473 чел.) образования.
В 16 общеобразовательных школах (100,0%) были организованы лагеря с дневным пребыванием детей, в которых в течении 2023 года отдохнуло 2 285 детей.
В период летней оздоровительной кампании в округе Муром функционировали 3 загородных оздоровительно-образовательных лагеря подведомственных Управлению образования и 1 ведомственный лагерь АО «РЖД». В загородных лагерях отдохнуло 3 019 детей (2 145– муниципальные ЗООЛ, 874 – ведомственный ДОЛ). 
Всего в 2023 году отдыхом было охвачено 5 304 (45,3%) ребенка.
В общеобразовательных учреждениях округа работает 639 педагогических работников, из них 570 учителей.   Кадровый потенциал характеризуется высоким образовательным уровнем, 81,6% учителей имеют высшее профессиональное образование. 
Педагоги постоянно повышают свою квалификацию.  В отчетном периоде  квалификационную  категорию получили 136 педагогов, в т. ч. высшую категорию - 87 человек. 
Создаются условия для адаптации, активного включения в образовательное пространство округа и закрепления молодых педагогов в образовательных учреждениях. Этому способствуют меры материального и морального стимулирования. В отчетном периоде 1 учитель начальных классов (МБОУ Гимназия № 6) ежемесячно получал компенсацию расходов по оплате за найм (поднайм) жилого помещения из средств бюджета округа. 
На 01.01.2024 года заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций составила 41 397,51 рублей. 
В округе созданы условия для реализации потребностей населения в досуговой деятельности, в дополнительном образовании.  
В системе образования функционирует 1 учреждение дополнительного образования: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение дополнительного образования «Центр внешкольной работы». За 2023 год дополнительным образованием в МБУДО ЦВР занимались 1 996 детей. 
В округе внедрена целевая модель развития дополнительного образования. Детям в возрасте от 5 до 18 лет оформлено – 15 525 сертификатов дополнительного образования.
Общее количество детей обучающихся в образовательных организациях с использованием выданных сертификатов  дополнительного образования за 2023 год составило – 11 932. 
Средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования, подведомственных управлению образования, на 01.01.2024 года составила   42 923,83 рубля. 
На мероприятия по обеспечению безопасности образовательных учреждений в отчетном году израсходовано 7,3 млн. рублей (техническое обслуживание АПС; обслуживание подачи сигнала по системе «Стрелец» на пульт пожарной охраны; огнезащитная обработка тканей деревянных конструкций, санитарно - гигиенические исследования, реагирование на КТС).
Управление образования реализует исполнение государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству. На отчетный период в замещающих семьях воспитывается 220 детей, из них в семьях опекунов - 141 ребенок, в приемных семьях - 79.  На 203 детей законные представители получают денежные средства на содержание, из них - 11 детей-инвалидов. По состоянию на 01.01.2024 года на содержание детей в замещающих семьях, а также на компенсацию платы за проезд до места учебы и обратно, коммунальных услуг израсходовано 42,1 млн. рублей. В целях защиты жилищных и имущественных прав несовершеннолетних за отчетный период Управлением образования подготовлено 305 приказов по сделкам с недвижимостью с участием несовершеннолетних.    

Приоритеты муниципальной политики в сфере культуры округа Муром установлены в соответствии с национальными целями развития Российской Федерации на период до 2030 года, определенными в Указе Президента Российской Федерации «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», Основами государственной культурной политики, Стратегией государственной культурной политики на период до 2030 года, государственной программой Владимирской области «Развитие культуры». Решение задач осуществляется через реализацию муниципальной программы сохранения и развития культуры округа Муром. 
Решая вопросы местного значения городского округа, относящиеся к сфере культуры, Управление культуры администрации округа Муром и подведомственные учреждения развивают деятельность по следующим направлениям:
- организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях; 
- организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек округа;
- создание условий для организации досуга и обеспечения жителей округа услугами организаций культуры.
В округе действует сеть из 6 муниципальных учреждений культуры и             4-х учреждений дополнительного образования в сфере культуры.  На основании постановления администрации округа Муром от 20.03.2023 №112 создано Муниципальное автономное учреждение культуры округа Муром «Центр культурно-исторического наследия» (МАУК «ЦКИН»).
Объем финансирования из бюджетов всех уровней по учреждениям культуры и дополнительного образования в 2023 году составил 201,4 млн. рублей или 5,7% от расходов бюджета округа Муром.
Деятельность всех учреждений, подведомственных Управлению культуры сосредоточена на выполнении муниципального задания, достижении показателей национального проекта «Культура», на достижении показателей эффективности работы учреждения и работников, качества оказания услуг.
Услуги учреждениями культуры и искусства в 2023 году оказывались в полном объеме, необоснованных отказов в предоставлении муниципальных услуг не зарегистрировано. Уровень качества оказываемых услуг всеми учреждениями культуры и искусства составляет в среднем 98,0%. Специалистами Управления осуществлялся ежеквартальный мониторинг предоставляемых услуг, проводился анализ деятельности учреждений сферы культуры по различным направлениям работы, изучалось конкурентоспособность учреждений на рынке услуг культурно-досугового характера, проводился анализ итогов работы с определением перспектив на следующий год.
В округе продолжались преобразования, связанные с реализацией майских Указов Президента Российской Федерации, основной целью которых являлось повышение эффективности деятельности учреждений культуры, обеспечение доступности муниципальных учреждений сферы культуры жителям округа, повышение оплаты труда работников.
За 2023 год фактическое соотношение средней заработной платы работников культуры округа Муром к средней заработной плате в регионе составляет 100,0%:
- по учреждениям культуры – средняя заработная плата работников культуры составила 39 201,5 рубль; 
- по учреждениям дополнительного образования – средняя заработная плата преподавателей - 42 300,2 рублей. 
Благодаря платным услугам удаётся решать текущие вопросы. Средства, полученные от оказания платных услуг, были направлены на укрепление материально - технической базы учреждений, в том числе на проведение ремонтов, приобретение нового оборудования, музыкальных инструментов, выполнение предписаний контрольно - надзорных органов, на организацию поездок учащихся и творческих коллективов на конкурсы и фестивали, оплату услуг связи и интернет, хозяйственные нужды, медицинские осмотры, обучение персонала на курсах повышения квалификации, на частичную оплату за коммунальные услуги.
Вся деятельность учреждений культуры в 2023 году была направлена на изучение духовных потребностей населения, сохранение народных традиций, создание условий для развития творческих способностей, оптимизацию и повышение эффективности деятельности учреждений культуры, а также укрепление материально-технической базы учреждений культуры. 
Постоянно в течение года в новостном блоке официального сайта Управления культуры размещалась информация и афиши о праздничных городских мероприятиях, праздниках, конкурсах и фестивалях. В целях расширения информационного пространства учреждениями, подведомственными Управлению, ведутся страницы в социальной сети «В Контакте». В рамках освещения культурных событий и социальных значимых проектов ведется активная работа с печатными СМИ, радиостанциями, интернет - порталами. 
В течение года работники культуры округа успешно проводили ставшие уже традиционными программы, а также искали новые пути развития своих учреждений. Внимание специалистов культуры было сконцентрировано на выполнении государственной задачи по патриотическому воспитанию граждан, продолжении многолетней системной работы по эстетическому развитию детей и молодежи, по совершенствованию работы учреждений культурно-досуговой сферы с людьми старшего поколения. Средствами тематических программ пропагандировались здоровый образ жизни, развивались творческие способности людей. В 2023 году учреждениями сферы культуры проведено 1 740 мероприятий с количеством посещений – 949 393.
Основные мероприятия в отчетный период – новогодние и рождественские праздничные программы, тематические концерты и торжественные мероприятия ко Дню защитника Отечества в рамках акции «Служу Отечеству», мероприятия, посвященные Всероссийскому празднику Дню семьи, любви и верности, Дню города. 
В 2023 г. учреждения культуры округа продолжили свою работу по федеральному проекту «Пушкинская карта». Всего по программе «Пушкинская карта» 12 357 молодых человека посетило мероприятия учреждений культуры округа. Вырученная сумма от продажи билетов по программе составила 3,0 млн. рублей.
Услугу по библиотечному обслуживанию населения осуществляют 12 библиотек-филиалов МБУК «Централизованная библиотечная система». 
Документный фонд библиотечной системы округа составляет 228 280 экземпляров. Объем электронного каталога «ЦБС» в АБИС OPAC-Global составляет 120 876 записей, которые доступны для пользователей через сайт в полном объеме в режиме 24/7. 
Интернет площадки системы востребованы у реальных и удаленных пользователей. На страницах сайта http://bibliomurom.ru для развития уровня библиотечного обслуживания и привлечения к чтению художественной литературы регулярно размещаются виртуальные выставки различных тематик, онлайн викторины по вопросам права и краеведения. Через сайт открыт доступ к электронному каталогу, оцифрованным и полнотекстовым изданиям, электронной доставке документов, виртуальной справке, а так же продажа билетов на мероприятия по проекту «Пушкинская карта». В госпаблике в социальной сети «ВКонтакте» http://vk.com/bibmyr для популяризации книги и чтения ведется рубрика #НашОбзор, а для распространения краеведческих знаний и раскрытия краеведческого фонда - рубрики #ПроМуром и #ЗанимательноеКраеведение. 
Библиотечные системы ведут ежедневную информационную, познавательно-развлекательную и культурно-просветительскую работу с пользователями в удаленном режиме. Продолжает действовать проект «Виртуальный читальный зал», в рамках которого библиотеки системы предоставляют бесплатный доступ к полнотекстовым базам «Библиотека  ЛитРес», «Гарант-Образование», Национальной электронной библиотеке.
Проект «Творческое кольцо Мурома» Централизованной библиотечной системы округа вошел в число победителей первого грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив 2024 года. Проект рассчитан на детей 10-14 лет, реализовать его планируется в период летних каникул. «Творческое кольцо Мурома» - это библиотечный круиз на самокатах по учреждениям культуры Мурома с интерактивными мероприятиями, посвященными культуре и традициям Муромского края.
Дополнительное образование в сфере культуры получают 1 272 учащихся по различным специальностям в МБУДО «Детская школа искусств № 1 им. А.А. Епанчиной», МБУК «Детская школа искусств № 2», МБУДО «Детская музыкальная школа № 3 им. Н.Г. Лаврентьева», МБУДО «Детская художественная школа им. И.С. Куликова».
В школах реализуются дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области искусств; дополнительные общеразвивающие программы в области искусств. При этом немало внимания уделяется инновационным образовательным программам, технологиям и методикам.
Одним из приоритетных направлений деятельности школ является выявление и поддержка юных дарований и их профессиональное ориентирование. Поддержка проводится в рамках организации участия учащихся в конкурсах и фестивалях, выставках, как организованных школами, так и проводимых в других регионах России и других государствах. 
В школах дополнительного образования в сфере культуры регулярно проводились мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, семейных ценностей, которые способствуют профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, в том числе на тему толерантности и противодействия экстремизму. 
В соответствии с Указом Президента РФ от 22.11.2023 № 875 в целях популяризации госполитики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей 2024 год объявлен Годом семьи. В план работы учреждений культуры округа Муром включены мероприятия, направленные на пропаганду и сохранение традиционных семейных ценностей. Центральными событиями будут мероприятия, посвященные Дню семьи, любви и верности (5-8 июля).
В 2024 году в Муроме планируется дальнейшее развитие парка «Илья Муромец» в микрорайоне Карачарово. Сейчас там работает музей «Изба Ильи Муромца». Этот проект – первый этап формирования масштабного былинно-патриотического парка «Илья Муромец» и новая веха становления национального туристического маршрута «Былинный путь».
В 2024 году Муром станет площадкой проведения различных фестивалей и конкурсов – III Международный конкурс исполнителей русского романса и православной песни, III Всероссийский фестиваль уличных театров, Всероссийский фестиваль студенческих театров, Межрегиональный фестиваль народной музыки и ремесел «На Муромской дорожке» и другие.
Также в округе на базе Детской школы искусств № 1 им. А.А. Епанчиной  будет создана школа креативных индустрий. 
 
Всего за 2023 год комитетом по физической культуре и спорту администрации округа было успешно организовано и проведено 319 официальных физкультурных и спортивных мероприятий, в том числе международные – 2, всероссийские – 30, межрегиональные – 74, региональные – 85, муниципальные – 128.  Общее количество привлеченных участников соревнований – 52 746 человек.  
Командировано для участия в официальных всероссийских, региональных соревнованиях и тренировочных сборах 2 754 человека.
В округе Муром находится 311 спортивных сооружений с учетом объектов городской и рекреационной инфраструктуры, приспособленной для занятий физической культурой и спортом, в том числе в муниципальной собственности – 279.  
Общая единовременная пропускная способность спортивных объектов округа Муром в 2023 году составила 10 177 человек. Уровень обеспеченности населения округа Муром спортивными сооружениями, исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта, составил 78,7%. Рост данного показателя по сравнению с 2022 годом – 7,0%.
Для организации активного отдыха населения подведомственными учреждениями предоставляются: 3 стадиона, 5 бассейнов, крытый ледовый каток, 16 открытых площадок, 1 освещенная лыжная трасса, 5 спортивных залов. Организовано 3 пункта проката спортивного инвентаря, заточки коньков и подготовки лыж. 
На спортивной базе подведомственных учреждений проводится работа по организации занятий физической культурой по месту жительства: жители микрорайонов занимаются в группах физкультурно-оздоровительной направленности по видам   спорта: настольный теннис, мини-футбол, аэробика, пауэрлифтинг, плавание, волейбол, коньки, хоккей с шайбой, шахматы и общая физическая подготовка. Общее количество занимающихся в организованных группах на подведомственных спортивных объектах – 5 482 человека.
На базах подведомственных учреждений проходят занятия для инвалидов по видам спорта: плавание, настольный теннис, шахматы, мини-футбол, бочче. 
При посещении спортивных сооружений предоставляются льготы детям до 17 лет, учащейся молодежи, детям из многодетных семей, инвалидам и лицам старшего возраста, а также при совместных семейных посещениях.
За отчетный период доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, к общему числу населения в округе Муром составляет – 56,3%, общее количество занимающихся 59 730 человек. Рост данного показателя по сравнению с 2022 годом составил 2,5%.
В «Центре тестирования ГТО» на базе МБУ СШОР им. А.А. Прокуророва за 2023 год приняли участие в сдаче нормативов 1 978 человек, из них выполнили нормативы – 1 713 человек. Награждено знаками комплекса ГТО: «золотым» - 881, «серебряным» - 452, «бронзовым» - 380 человек.
В 2023 году нашли свое продолжение традиции проведения спортивно-массовых мероприятий различного уровня: «Лыжня России», «Кросс нации», «Лед надежды нашей», «Золотая шайба», «Локобол», «Олимпийская неделя зимних (летних) видов спорта», окружные спартакиады и физкультурные мероприятия к знаменательным и памятным датам.
Спортивные соревнования международного, всероссийского, межрегионального и регионального уровня, проведенные на территории округа: международный турнир по керлингу, Чемпионат  России и Кубок России по велоспорту, календарные игры по футболу Первенства России ФНЛ (2 Лига),  Кубка РФС по футболу среди юношеских команд клубов ФНЛ и ПФЛ «Золотое кольцо», первенства Юношеской футбольной лиги России и  МФФ «Золотое кольцо»,  домашние туры Чемпионата России и первенства области по волейболу, Всероссийские детские турниры и официальные региональные соревнования по самбо, плаванию, баскетболу, боксу, дзюдо, кобудо, конькобежному спорту, волейболу, хоккею, пулевой стрельбе, маунтинбайку, тяжелой атлетике.
Спортсмены и сборные команды округа участвовали во всероссийских, региональных и межрегиональных соревнованиях  по конькобежному спорту,  пулевой стрельбе, боксу, кобудо, волейболу, дзюдо,  керлингу, легкой атлетике, лыжным гонкам, плаванию, полиатлону,  самбо, тяжелой атлетике, фигурному катанию, футболу, хоккею, художественной гимнастике.
На основании показанных результатов выступлений в соревнованиях, спортсменам спортивных школ в 2023 году присвоено: 
- звание Мастер спорта России – 7 спортсменов; 
- разряды: Кандидат в мастера спорта – 28, 1-й разряд – 107, массовые – 795 спортсменов.
В 2023 году для модернизации материально-технической базы подведомственных спортивных учреждений за отчетный период исполнено:
МБУ ДО СШОР:
- на стадионе физкультурно-спортивного комплекса «Энергия» подготовлен фундамент и приобретено технологическое оборудование для металлокаркасного манежа для керлинга; проведены текущие ремонтные работы в зданиях спортивного зала, бассейна и благоустройству территории. Проведен гарантийный ремонт бетонного основания и системы охлаждения конькобежных дорожек. Установлена система оповещения в зданиях спортивного зала и бассейна;
- на крытом ледовом катке «Кристалл» проведены ревизия и ремонт систем освещения и охлаждения;
- на стадионе им. Н.Ф. Гастелло проведен ремонт системы водоснабжения и водоотведения.  
МБУ ДО СШ «Ока»:
 - проведены текущие ремонтные работы по содержанию здания дворца спорта «Ока»: систем озонирования бассейнов, горячего водоснабжения, отопления и вентиляции, ремонт кровли, покраска зала дзюдо и установка дополнительных камер видеонаблюдения; приобретено электронное табло для бассейна; 
- стадион им. В.В. Лосева: приобретено звуковое оборудование для футбольного поля, ремонт системы слива талой воды, прожекторных мачт, ремонт трибун и скамеек для запасных игроков;
- здание спортивного комплекса в парке 50-летия Советской власти: ремонт кровли, фасада, спортивных залов и в стрелковом тире, приобретен компрессор для пневматического оружия.
МБУ ДО СШ «Верба»:
 -  проведены работы по косметическому ремонту коридора 2-го этажа административного здания, профилактический ремонт системы озонирования воды в бассейне; 
- установлена новая система оповещения в зданиях спортивного зала и бассейна, приобретены мини-трактор и тренажеры.
В рамках реализации  региональных проектов «Спорт - норма жизни» и «Обеспечение подготовки спортивного резерва для спортивных сборных  команд  Владимирской области» с привлечением средств федерального и регионального бюджетов  в 2023 году  спортивными школами округа:
- было закуплено спортивное оборудование и инвентарь для конькобежного спорта, керлинга,  полиатлона, хоккея, художественной гимнастики, дзюдо, самбо, пулевой стрельбы, тяжелой атлетики, плавания, футбола, волейбола, легкой атлетики и  лыжных гонок;
- произведена оплата командировочных расходов тренировочных и соревновательных мероприятий спортсменов при подготовке и участии в официальных соревнованиях всероссийского уровня.
За 2023 год израсходованы средства на содержание зданий и сооружений, реализацию календарного плана физкультурных и спортивных мероприятий, организацию спортивной подготовки – 298,9 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета – 0,4 млн. рублей, бюджета области – 60,3 млн. рублей, местного бюджета – 209,1 млн. рублей, внебюджетных источников – 29,1 млн. рублей.  
Доходы учреждений от платных услуг составили 29,3 млн. рублей и увеличились по сравнению с 2022 годом на 5,6%.


Заведующий отделом экономики 
администрации округа Муром                                                    Н.Э. Малышева
Ввод жилья, тыс. кв. метров

2017 год	

тысяч метров квадратных	39.1	2018 год	

тысяч метров квадратных	32	2019 год	

тысяч метров квадратных	37.9	2020 год	

тысяч метров квадратных	42.2	2021 год	

тысяч метров квадратных	43.7	2022 год	

тысяч метров квадратных	44.7	2023 год	

59.3	

Динамика доходов и расходов, млн.рублей

Доход 	2018 год	2019 год	2020 год	2021 год 	2022 год	2023 год	2119.1999999999998	2278.9	2378.3000000000002	3157.9	3249.9	3765.1	Расход	2018 год	2019 год	2020 год	2021 год 	2022 год	2023 год	2122.1999999999998	2253.4	2332.4	2987.1	3237.1	3515.6	


Столбец1	Обрабатывающие производства 96,2%

[ИМЯ КАТЕГОРИИ] 1,8%

[ИМЯ КАТЕГОРИИ] 2,0%


Обрабатывающие производства	Обеспечение электрической энергией, газом и паром	Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	0.96199999999999997	1.7999999999999999E-2	1.9E-2	
Столбец3	23,7%
12,0%
10,6%
6,1%
2,9%

Владимир	Ковров 	Петушинский р-он	округ Муром	Собинский р-он	Киржачский р-он	Вязниковский р-он	0.23699999999999999	0.13200000000000001	0.12	0.113	0.106	6.0999999999999999E-2	2.9000000000000001E-2	
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